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A zsidókérdés 
rendezése

A társadalmi és gazdasági élet 
egyensúlyának hatályosabb biztosí­
tásáról szóló javaslat az egyre ége­
tőbbé vált zsidókérdést óhajtja ren­
dezni. Darányi Kálmán miniszterel­
nök győri beszédében megmondotta 
már, hogy a kormány törvényes 
úton fogja a zsidókérdést rendezni 
s mikor javaslatát benyújtotta azt 
is kiemelte, hogy ez a bejelentés 
március 5.-én hangzott el, tehát 
amikor még bizonyos nagyjelentő­
ségű európai politikai események 
nem következtek be, vagyis Ausz­
triának Németországhoz való csato­
lása előtt.

A törvényjavaslat lényegében úgy 
intézkedik, hogy a sajtóban, a szín­
művészetben s a vállalatoknál a 
zsidók arányszámát a keresztény 
alkalmazottak arányszánnlnak egy­
ötödében állapítja meg. Kiterjeszti 
ezt az intézkedést az ügyvédi, mér­
nöki és orvosi kamarákra is. Az 
igazságügy miniszter megjegyezte, 
hogy ennek a javaslatnak az elfo­
gadása rendkívüli fontosságú a 
közgazdasági és szellemi élet egyen­
súlyának szempontjából s a keresz­
tény intelligencia és középosztály 
fiatal értelmiségének olyan lehető­
séget nyit meg, hogy a keresztény 
nemzeti szempontból kívánatos pro­
gram megvalósulása szinte automa­
tikusan fog megtörténni.

Különösen érdekesek a javaslat 
kihatásai a gazdasági élet terüle­
tein. Itt nemcsak arról intézkedik a 
kormányjavaslat, hogy a kereszté­
nyek és zsidók arányszáma öt az 
egyhez legyen, hanem arról is, hogy 
az értelmiségi munkakörben alkal­
mazott zsidóknak bármily címen 
kifizetett évi összeg ne haladja meg 
a vállalatoknál értelmiségi munka­
körben alkalmazott más egyéneknek 
bármilyen címen járó illetmények 
20 százalékát. Ennek az intézkedés­
nek az a célja, hogy a 20 százalék­
nyi zsidói alkalmazottak no fölöz­
hessék le a vállalat jövedelmének a 
javarészét, amíg a 80 százalék ke­
resztény alkalmazottal, csak csekély 
berekkel és fizetésekkel jutalmaz­
zák munkájáért.

Rendkívül fontos ebben a tárgy­
körben még az az intézkedés is, 
hogy az a vállalat, amelyben az ér­
telmiségi munkakörben alkalmazott 
egyenek aránya a törvényben meg­
szabott elosztásnak nem felel meg, 
nein vehet fel zsidót, csupán az 
újonnan alkalmazottak öt százaléká­
nak erejéig. Ez, nyilván annyit je­
lent. hogy azok a vállalatok, ame­
lyeknél nincs 20 százalék zsidó al­
kalmazott, minden öt. újonnan alkal­
mazott keresztény munkaerő mel­
lett legfeljebb egy zsidóalkalmazol- 
tat vehetnek fel. Más szóval : a túl­
nyomóan keresztény vállalatok nem 
^«bírálhatják magukat zsidókkal, 
nierl ahol az .'irányszám a 20 száza­
léknál kedvezőbb, ez az arányszám 
nem romolhatik le új alkalmazások­
kal meg a törvényesen megengedett 
20 százalékig sem.

A gazdasági élet terén öt. legfel- I

Ma szavaz Németország
Hitler kancellár bécsi beszédében a német nép újjá­
születéséről, legyőzhetetlenségéről és történelmi 
hivatásáról emlékezett meg — Az osztrák főváros 

nagy lelkesedéssel ünnepelte a Vezért
Berlin, április 9. A Nagy Német 

Birodalom napjának ünnepségoi 
szombaton (léiben egész Németor­
szágban megkezdődtek. Maiam ennyi 
városban és faluban pont, 12 óra­
kor megkondultak a harangok, fel­
búgtak a szirénák és minden épü­
letre felvonták a német lobogót. Az 
üzemekben gyűlést tartottak, ame­
lyeken rövid beszédekben ismertet­
ték a vasárnapi nap történelmi je­
lentőségét.

Prága, április 9. Hivatalosan köz­
ük. hogy a hatóságok semmiféle ki­
fogást sem emelnek az ellen, hogy 
a birodalmi német állampolgárok ■ - 
április 10.-én és 11.-én a német­
országi népszavazás és választások 
alkalmából házaikon kitűzik a biro- 
dami német lobogót, feltéve, hogy 
ugyanekkor cseh zászlót is kitűznek

Hitler beszéde
— Ma mindenekelőtt azokhoz sze­

retnék szólni. ■ mondotta a vezér,
- akik még ebben az órában is 

úgy hiszik, hogy még nem ajándé­
kozhatják meg hajlandóságukkal s 
bizalmukkal az új Németországot, 
vagy éppen engem, vagy akik azt 
hiszik, hogy ezzel az egészen nagy 
világtörténelmi döntéssel szemköz! 
félre kell állani és nem szabad azt 
felismerniük.

Amikor Hitler kimutatta, hogy 
Németországot nem leheteti az egy­
más ellen küzdő néhány tucat párt 
programjával megmenteni és meg­
állapította, hogy a megmentést s a 
segítséget csak az egységes, magá­
ba zárt jiép hozhatja meg, a hatal­
mas csarnok viharos ünneplésben 
tört ki. Egyre meg-megújódó lelkes 
tüntetés közt állapította meg ezután 
hogy

minden nép számára csak egy 
segítségről lehet szó. amely

jebli tíz esztendő alatt hajtják vég­
re a törvényt, ellenben a sajtóka­
maránál és a színművészeti kama­
ránál a törvény végrehajtásának 
1939. év végéig’meg kell történni.

Természetesen az egész intézke­
dés eredménye azon fordul meg, 
hogy kit tekint a törvényjavaslat 
zsidónak és kit nem? Ebben a te­
kintetben a törvényjavaslat bizony 
liberális. Először a keresztényekkel 
teljesen egyenlő jogokat ad a hadi­
rokkant és tűzharcos zsidóknak, to­
vábbá azoknak, akik 1919 augusztus 
elseje elölt térlek ki a zsidó vallás­
ból, vagy ilyen szülőktől származ­

amint ezt az 1936. évi zászlótörvény 
előírja.

INNITZER HERCEGÉRSEK 
LÁTOGATÁSA A VEZÉRNÉL
Berlin, április 9. A bécsi jelenté­

sek szerint fnnitzer bíboros herceg­
érsek szombat délután látogatást 
tett Hitler kancellárnál.

_ Becs, április 9. A Nagy Német 
Nap kihirdetése óta egész délután 
nagy tömeg hullámzott Bécs utcáin. 
Hitler kancellár este háromnegyed 
8 órakor indult el újból a szállóiból 
az északnyugati pályaudvar felé, 
hogy annak átalakított s feldíszí­
tett csarnokában elmondja beszédét. 
Útjában mindenütt óriási tömeg üd­
vözölte. Este. 8 órakor már mintegy 
20 ezer főnyi közönség szorongott 
az északnyugati pályaudvar óriáú 
csarnokában. Az odaérkező kancel­
lárt Bürckel körzetvezető üdvözölte 
majd Hitler állott a mikrofon elé.

önmagától jön.
— Egy maroknyi emberrel indul­

tam el s sohasem hódoltam he a 
túlerők előtt, vagy a hatalmasok 
előtt. Ma enyém a hatalom, hát hi­
szik-e, hogy ma behódolok egy ma­
roknyi megtéríthetetíen előtt.

A NÉMET NÉP ÚJJÁSZÜLETÉSE
A kancellár ezután felsorolta azo­
kat. a fontosabb eseményeket, ame­
lyek lejátszódtak, amióta Hinden­
burg birodalmi elnök az ő kezébe 
tette le a hatalmat. Azóta a megalá­
zott és siralmas állapotban levő 

német nemzet a legbüszkébb és 
leghatalmasabb nemzetek közé 

emelkedett.
Ezután felsorolta a nemzeti szoci­
alizmus gazdasági sikereit s a szo­
ciális gondolkodás terén elért nagy 
eredményeket. Különösen kiemelte, 
a termelés minden téren való foko­

nak.
Mivel a törvény javaslat nyilván­

valóan különböző oldalakról erős 
megvitatás alá kerül, Darányi Kál­
mán miniszterelnök és Mikeez 
Ödön Igazságügyminiszter is szük­
ségesnek tartották hangsúlyozni, 
hogy a mai helyzetben ez a maxi­
mum, amit a kormány az ország 
társadalmi és gazdasági életének 
veszélyeztetése nélkül megvalósít­
hat. A kormány elment addig a ha­
tárig, ameddig elmehetett, ha tény­
leg azt akarja, hogy a pozitív jobb­
oldali politikának kézzelfogható 
eredményei legyenek. Ez a javaslat 

zását. Hatalmas ütemben dolgozik 
az egész német gazdasági élet, — 
folytatta — a legfőbb büszkeségünk 
hogy ez a hatalmas üzem nem kapi­
talista tényező, hanem magából a 
népből jött emberek felügyelete 
alatt működik.

-— S ha azt kérdik, minek ez a 
nagy erőfeszítés, a felelet rá : azért, 
hogy a német népnek ne kelljen hó­
dolnia a külföld ' előtt. Ha egyesek 
azt hiszik, hogy gazdasági téren 
térdre kényszeríthetik Németorszá­
got, akkor mozgósítani fogom fel­
találóinkat, vegyészeinket s

Németország ezen a téren Is 
szabad lesz.

Természetesen az. aki szénből gum- 
mit, vagy fából szövetet tud készí­
teni. nagyobb érték előttem, mint 
minden szocialista frázisémber.

A LEGYŐZHETETLEN
BIRODALOM

\ birodalmi kamcellár ezután ar­
ra a kérdésre felel, van-e joga ma 
itt állani és beszélni ? Válaszképen 
a következő okokat sorolta fel :

1. Ez az ország itt Németország, 
és lakói németek, a birodalom ala­
pította itt az Ostmarkot. amelynek 
lakói évszázadokon át németek ma­
radtak.

2. Ez az ország hosszabb ideig 
nem élhet meg a Német Birodalom 
nélkül. 6.5 millió ember ma alig 
számit a világban, ha azonban a 
német birodalommal egyesül, akkor 
I egy űzhet etl cn n é vá 1 i k.

3. Ez a német tartomány nem is 
akart elszakadni a birodalomtól, — 
sőt csatlakozni akart hozzá abban 
a pillanatban, mikor megszűnt egy 
úgy birodalom vezetőnépe lenni. Az 
1918. évi összeomlás után Ausztria 
azonnal vissza akart térni a biro­
dalomhoz.

A 4. ok : Ez az én szülőföldem. 
Nem lehet csodálkozni azon, hogy 
az én szeretett német birodahnom- 

tárgyilagosan vizsgálva, keresztül­
vihető és mindenesetre a jelen 
helyzethez képest óriási haladást 
jelent.

Szükségtelen hangsúlyozni, hogy 
minden magyar ember a legna­
gyobb örömmel fogadja ennek a 
kimis kérdésnek igazságos rendezé­
sét, mert ez.zol olyan izgatóanyag 
tűnik e] a magyar közéletből, amely 
nagyon sok vitára és elégedetlen­
ségre adott okot. Remélhető, hogy 
az, érdekeltek is belátják a rendezés 
szükségességét és magatartásukkal 
biztosítják a további békés és törvé­
nyes alkotó munka lehetőségét.

..... .........—>■' ............. ..
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hoz hozzá akartam csatolni az én 
szeretett szülőföldemet.

5. Itt állok, mert, azt képzelem, 
hogy többet értek a dolgokhoz, — 
mint Schuschnigg úr. Az életemmel 
bizonvítottam he, hogy többet tu­
dok, mint azok a törpék, akik ezt 
az országot tönkretették.

„AZ ÉN NEVEM ÉLNI FOG..."

— Nem tudom száz év múlva em­
lékeznek majd még ezekre, de az 
én nevem élni fog, mint ez ország 
nagy fiának neve. Hiszem azt Is. 
hogy

Istennek akarata volt, hogy 
Innen egy gyermeket küldött a 
birodalomba, azt a német nem­

zet vezérévé tette
s megengedte, hogy ez a vezér osa- 
tolja szülőföldjét a német biroda­
lomhoz,

— Kívánságom és kérésem a né­
met néphez a következő : Egy bi­
rodalom keletkezett itt, legyen ez a 
birodalom erős, egységes, uralkod­
jék benne a szociális igazság, le­
gyen büszke és becsületes. Egy bi­
rodalom keletkezett, amely hívatott 
arra, hogy évszázadokig álljon fenn 
mint népünk megtestesülése. — 
Számtalan nemzedék küzdött ezért 
a birodalomért a. múltban. Német 
emberek milliói vérüket áldozták 
érte. A sors kegyes akarata lehe­
tővé tette, hogy minden fájdalom 
nélkül alakítsuk meg ezt a birodal­
mat.

- Német nép 1 Vedd át ezt a bi­
rodalmat s tartsd szilárdan kezed­
ben I A legnagyobb ínségben is hit­
tem Németországban. A legnagyobb 
megalázottság idején is büszkén né­
metnek vallottam magamat. Gon­
doskodjatok róla, hogy most a leg­
nagyobb felemelkedés idején ne 
szégyeljétek, hogy német vagyok.

A holnapi napon minden német 
ismerje fel a történelmi óra 

jelentőségét,
és Hajoljon meg alázattal a Minden­
ható akarata előtt, aki néhány hét 
alatt ezt a csodát tette szemünk lát­
tára. Németország : Sieg 1 Heil 1

Szűnni nem karó taps és éljenzés 
fogadta a kancellár beszédét.

Bécs, április 9. Hitler kancellár 
beszédének elmondása után a nyu­
gati pályaudvarra hajtatott s kü- 
lönvonatán elutazott Németország­

HUSVÉTRA
HARIS NYA 
FEHÉRNEMŰ 

KARDOS LASZLO-nal

! D. K. W. és B. M. W kűrzetképviselel ■
■ Nagy javító műhely s
: Szoboszlay István !
* Széchenyl-u. 24. Telefon; 10—80. *

ul bankok ég bistfosHó inféseiek 
állami ellenőrzése

Budapest, április 9. A hivatalos 
lap vasárnapi száma közli a m. kir. 
minisztériumnak a nagyobb pénzin­
tézetek. valamint biztosító magán­
vállalatok vezetőállásainak betöltése 
tárgyában kiadott rendeletét, amely 
szerint a 3 millió pengőt meghaladó 
saját tőkével rendelkező pénzintéze­
tek, valamint az összes biztosító 
magánvállalatok kötelesek a Pénz­
intézeti Központ elnökének előzete­
sen bejelenteni azoknak nevét í" 
pontos személyi 
vállalat vezetésére 
sára irányúló teendőkkel a jövőben 
bármilyen minőségben alkalmazni, 
vagy megbízni, vagy ilyen megbízás 
nélkül ugyan, de az előbbiekét el­
érő járandóság mellett a’kalmazni 
kívánnak. Az alkalmazás vagy meg­
bízás ellen a Magyar Nemzeti Bank

nevét és 
adatait, akiket a 

vagy irányító-

elnöke és a Pénzintézeti Központ 
elnöke egyetértőén, vagy ha vala­
mely állás nincs betöltve, a másik 
egyedül is indokolás nélkül kifo­
gást emelhet. Olyan személyt, akit 
a vállalat előzetesen be nem jelen­
tett, vagy akivel szemben kifogás 
emeltetett, alkalmazni, vagy meg­
hízni tilos.

Egyidejűleg közli a hivatalos lap 
vasárnapi száma a m. kir. pénzügy­
miniszternek a rendeletét is. amely 
szerint a Pénzintézeti Központ ren­
des felülvizsgálata alá eső tagjaira 
nézve a tőkehatár 5 millió pengőről 
'20 millió pengőre emeltetett fel, ami 
azt jelenti, hogy a Pénzintézeti 
Központ köteles revíziója a jövőben 
a 20 millió pengőt meg nem haladó 
saját tőkével rendelkező összes ma­
gánintézetekre is kiterjed.

EROS,
MEGBÍZHATÓ,
KÉNYELMES, 
SZÉP,.
OLCSO
ezek jellemzik

ATTILA
nemesacél

OPTIMUS
luxus

STEYR-W AFFENRAD 
eredeti külföldi 

kerékpárjaimat 
KATZ műszerész Píac-w- 60
Emergé és Wolfner gumik.

Előnyős részlet.

Honnan vette a Styria kerélcpM
csak kizárólag

Horváth Sándor mííszerésztő! ™yeafÄ-ll
Egyedárttsltó ___________

Eg^ árverési hiéna üsszevevi héi 
zsidó ügyvédei a foglalás 
alkalmával

Szombaton délután kínos botrány 
játszódott le Róth Zsigmond, Si- 
monffy-utca 7. szám alatt lévő ósze­
res bútorüzletében. Az ószeres tar­
tozásai miatt a délutáni órákban 
foglalni akartak, amelynek fogana­
tosítására dr. Ziherman László ügy­
véd dr. Grósz Sándor ügyvédjelölt 
kíséretében Rákóczi bírósági vég­
rehajtó jelent meg. A két ügyvéd és 
a hatósági kiküldött már javában 
folytatta munkáját, amikor megje­
lent az üzletben a bírósági tárgya­
lásokról már jól ismert Édes Zoltán 
árverési hiéna. Édes magából ki­
kelt, amikor a hatósági kiküldöttet 
meglátta és a következőt üvöltözte :

— Mit tűritek itt ezeket, miért 
nem rúgjátok ki őket ?

Édes amikor látta, hogy biztatá­
sának nincsen semmi foganatja, 
odaugrott dr. Grósz Sándor ügyvéd­
jelölthöz és

úgy arculiitötte, hogy alig tudta 
megtartani egyensúlyát.

A megvadult árverési hiéna ezutánmegvauim '..........
Ziherman I.ászló dr. ügyvédet vette

szemügyre, akinek úgy a szemébe 
boxolt öklével, hogy már sokan az 
ügyvéd szemét látták kifolyni. Édes 
Zoltán ezután hozzákezdett rúgda- 
lódni és boxojni. Akik az esetnek 
szemtanúi voltak, elmondták, hogy 
úgy járt a hiéna keze, lába, mintha 
motor hajtotta volna.

Közben értesítették a közelben 
posztoló rendőrt is az események­
ről, aki Édes Zoltánt bekísérte a 
rendőrség központi ügyeletére. Az 
árverési hiéna úgylátszik a rendőr­
ség hűvös falai között tudatára éb­
redt cselekménye súlyának, mert 
kihallgatása során azzal védekezett, 
hogy be van rúgva. Arra azonban 
nem gondolt, hogy még orvos is 
van a világon. A renitenskedő em­
bert ugyanis megvizsgálta' iau or­
vossal. aki megállapította h >gy 
Édes Zoltán nemhogy be vol, rúg­
va, de még spicces állapotban sin­
csen. A rendőrség dr. Ziherman 
László feljelentése alapján a hada­
kozó árverési hiéna ellen megindí­
totta a bűnvádi eljárást.

Vásároljon

női és férfi kesztyűt
Hamerli J
Piac-utca 16. Alföldi-palota

ke sx tyügyá r 
g fiókihletében

Ne essen kétségbe!
Minden gondja megoldódik, ha

cipő, csizma
szükségletét CSAPÓ-UTCA 18 SZ. ALATT

Herskovicsnél Minden párért felelőséget vállalunk.
Olcsó árai* ! Tzskarékosmig!

DR. SÁG HA' FERENC FŐVÁROSI 
TISZTIORVOS HÁROM DOK­

TORÁTUSA
Dr. Sághy Ferenc székesfővárosi 

tisztiorvost'a m. kir. Pázmány Pé­
ter Tudomány Egyetem magántaná­
rát szombaton délben 12 órakor 
avatták az államtudományok dok­
torává a szegedi m. kir. Ferenc Jó­
zsef Tudomány Egyetemen.

Dr. Sághy Ferencet, akinek az 
orvosi és bölcsészeti tudori oklevele 
után ez a harmadik doktori okié­

HUSVÉTRA
HABOSTÖT

Télh vasüzletéből
vele, Debrecenben is éveken ál mű­
ködött, mnt a m. kir. Tisza István 
Tudomány Egyetem közegészség- 
tani intézetének első tanársegéde s 
fia, néhai Sághy Ferenc debreceni 
gyógyszertártulajdonosnak, s igv 
családi kötelékek is fűzik Debre­
cenhez.

Nagy elfoglaltsága mellett szí­
vesen foglalkozik a szakirodalom­
mal b több munkája nyomtatásban 
is megjelent. Azonkívül időt és fá­
radságot nem kímélve, megalku­
vást nem ismerő lelkesedéssel élénk 
tevékenységet fejt ki a keresztény­
nemzeti alapon álló és működő - 
egyesületek életében is.

Dr. Sághy Ferencet debreceni 
barátai és ismerősei közül is soka1' 
keresték fel üdvözlő soraikkal.

vígszínház
hétfőn utoljára 5, 7, 9 óraki r

Nina Petrovna
Egy orosz énekesnő és I? i 
osztrák katonatiszt Izgainr:- 
szerelmi regénye.
CSAK 16 ÉVEN

FELÜLIEKNEK !
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HONSZ.-KÖZGYÜLÉS
A „Hadirokkantak, Hadiözvegyek 

és Hadiárvák Országos Nemzeti 
Szövetségének Hajdúvármegyei és 
Debreceni Csoportja“ 1938 évi ápri­
lis lió 24.-én délután 3 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében ren­
des évi közgyűlést tart, amelyre 
úgy a Csoport tagjait, valamint az 
egyes hivatalok és hatóságok veze­
tőit tisztelettel meghívjuk, és kér­
jük. hogy azon megjelenni szíves­
kedjenek.

A közgyűlés tárgysorozata: 1. 
Nemzeti Hiszekegy. 2. Elnöki meg­
nyitó. 3. Évi jelentés. 4. Zárszám­
adás bemutatása. 5. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 6. Felmentvény 
megadása. 7. Költségvetési előirány­
zat. 8. Számvizsgáló bizottság újjá­
alakítása. 9. Tisztújítás. 10. Esetle­
ges indítványok. 11. Zárszó. — 12. 
Himnusz, ügyrendünk 8. §-a értel­
mében' a közgyűlésen csak azok az 
indítványok tárgyalhatok, amelyek 
a közgyűlés előtt legalább 8 nappal 
írásban beadattak. Határozatképte­
lenség esetén a közgyűlést Ügyren­
dünk 9. §-a értelmében ugyanott 
május hó 1.-én, vasárnap délután 3 
érakor fogjuk megtartani. Alapsza- 
hálvaink 9. tj-a értelmében a köz­
gyűlésen tagsági jogait, csak az 
gyakorolhatja, aki tagdíjával egy 
éven túl hátralékban nincsen. Deb­
recen. 1938. évi április hó 9.-én. — 
\ „HONSZ“ csoport elnöksége. A 

névre szóló meghívó, mely egyben 
tagsági igazolásul szolgál, a köz­
gyűlés termébe való belépéskor ok- ’•o'lnn f<-»1 ninlqjqndó ’

DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD 3

T-zwm, ui 16»
uj typusu KERÉKPÁROK
LEGELŐNYÖSEBB BESZERZÉSI FORRÁSA:

FÖLDES SÁNDOR »AlOTA
WOLFNED GUMIK GYÁRI ABBAN.

Betegsége miatt 
felakasztotta magát 
ax Rpaffy-malom 
egyik tulajdonosa

Megdöbbentő öngyilkosság történt 
szombaton reggel Debrecenben. — 
Harsány! Imre református presbi­
ter, malomtulajdonos 34 éves Mihály 
fia betegsége miatti elkeseredésé­
ben felakasztotta magát s mire tet­
tet felfedezték, már nem lehetett 
rajta segíteni, mert meghalt.

Harsány! Mihály az Apaffy-ma- 
lom egyik társtulajdonosa volt és 
Debrecen gazdatársadalmában igen 
nagy népszerűségnek örvendezett. 
Még pénteken bent volt a malom­
ban és nyugodtan távozott munkája 
után lakására. Ekkor még senki 
sem merte volna gondolni, hogy az 
élete delén levő komoly munkás­
férfi milyen végzetes tervvel fog­
lalkozik.

Harsány! Mihály szombaton reg­
gel korán kelt és kiment az udvar­

Húsvéiva
az idény divatszineiben

Joss ing
szabásban tökéletes, minőségben tartós

Dr. VURGR
úridivatnál. Piac-utca 22-24

ra. Hozzátartozóinak feltűnt hosz- 
szabb távolmaradása, s ezért Imre 
nevű testvére keresésére indult. 
Harsány! Imrét az egyik mellékhe­
lyiségben megdöbbentő látvány fo­
gadta. Testvére ott csüngött fel­
akasztva egy gerendán. A meglepő­
dött testvér azonnal elvágta a köte­
let és mentőkért telefonált, akik 
pillanatok alatt a helyszínen terem­
tek, de a szerencsétlen malomtulaj­
donoson már nem tudtak segíteni, 
mert meghalt.

A tragikus körülmények között 
bekövetkezett halálesetről értesítet­
ték a rendőrséget is. ahonnan rend­
őri bizottság ment ki a helyszínre 
Répássy István rendőrfogalmazó 
vezetésével. Dr. Korpás! László 
tisztiorvos minden kétséget kizá­
róan megállapította, hogy öngyil-

kosság történt.
Harsányi Mihály a Korponai-utca 

3. szám alatt lakott családjával. 
Már régebb idő óta betegeskedett ti 
szívével. A múltban többször han­
goztatta. Jtogy nem bírja az életet. 
Az utóbbi időben azonban egészen 
megnyugodott. Betegségét senki 
előtt nem említette. A család már 
azt hitte, hogy talán ki is gyógyult, 
ez azonban nem következett be. 

Harsányi Mihály beváltotta ígéretét 
és önkezével vetett véget életének. 
Harsán, i Mihály tragikus módon 
bekövetkezett halála széles körök­
ben keltett részvétet.

A rendőri vizsgálat befejezése 
után értesítették az öngyilkosságról 
a királyi ügyészséget, ahol a teme­
tési engedélyt, tekintettel arra, hogy 
bűncselekmény nem forog fenn 
megadták.
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Ma válaszíja meg Debrecen gazda- 
íársadalma a városi Mezőgazdasági 

bizottság tagjait
Huszonnégy bizottsági tag haí keíegóriában kerül be a gazdák 

hivatalos förvényhaíóságí érdekképviseleti szerveseiébe
H debreceni Gazdasági Egyesület políti^ornefiíes 

listáin mellett sorakozik fel egységesen Debrecen 
mezőgazdasági lakossága

Parfümök
eredeti és kimérős remek 

illatokban.

Ma, április tizedikén választja 
meg Debrecen gazda és földmunkás 
polgársága a városi mezőgazdasági 
bizottság tagjait, azt az érdekképvi­
seleti szervet, amely szaktanácsadó­
ként szerepel a törvényhatóság mel­
lett s ugyanakkor a megválasztandó 
huszonnégy rendes tagból küldi be 
képviselőit a törvényhatósági bizott­
ságba, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarába és az országos kama­
rába is.

A múltban Debrecen városánál a 
mezőgazdasági bizottság ülései meg­
lehetősen mozgalmasak voltak, sok­
szor merültek fel politikai viták, 
amelyek károsan befolyásolták en-

a csoportban szavaz, valamint ab­
ban választható is.

A GAZDASÁGI EGYESÜLET 
LISTÁJA MELLETT SORAKOZIK 

FEL A GAZDATÁRSADALOM

ségét. Nagy baj volt az is, hogy a 
régi mezőgazdasági bizottságról al­
kotott törvény nem határolta el 
pontosan az egyes kategóriákat, il­
letőleg a törvény magyarázatánál 
annakidején tág tere nyílott annak, 
bogy az. egyes csoportokba más ka­
tegóriákhoz tartozó gazdák kerülje­
nek be. A régi törvénynek eme hé­
zagait töltötte ki és precizírozta úgy 
a mezőgazdaságok újjáalakításáról 
szóló új törvény, hogy most már ki 
van zárva még a lehetősége is an­
nak. hogy a földmunkás vagy törpe 
birtokos kategóriába nagyobb gaz­
dák juthassanak be.

Az új választási törvény hat cso­
portba sorozta a szavazásra és meg­
választásra jogosult gazdákat. A 
hat csoport a következő : 1. A me­
zőgazdasági munkások, a három 
holdas birtokosok és bérlők. 2. Há­
rom holdon felül tíz kát. holdig ter­
jedő birtokosok és bérlők. 3. A tíz 
holdon felüli birtokosok és bérlők 
harminc kát. holdig. 4. Harminc 
holdon felül száz kát. holdig. 5. 
^záz holdon felül 500 kát. holdig. 6. 
íitszáz kát. holdon felüli birtokosok, 
bérlők és

Minden 
dánál a 
irányadó, 
földbirtokon

A mai mezőgazdasági bizottsági 
tagválasztásra a huszonnégy meg­
választandó rendes és huszonnégy 
póttag hivatalos listáját a debre­
ceni Gazdasági Egyesület állította 
össze. Az egyesület vezetősége a je­
löltek kiválogatásánál nagy gonddal 
törekedett arra, hogy a hat kategó­
riában minden 
megvédessenek.

Éppen ezért 
kizár minden pártpolitikát és egye­
dül azt a célt szolgálja, hogy a me­
zőgazdasági bizottság munkássága 
tisztán a gazdaügyek, mezőgazda­
sági'munkásérdekek és általában a 
gazdálkodási szakkérdések megvita­
tásának és javaslattételének szerve 
legyen.

Á Gazdasági Egyesület listájá­
nak jelöltjei a legszélesebb gaz­
darétegek bizalmát élvezik, va­
lamennyien gyakorlati gazda­
emberek, akik a bizottság ered­
ményes munkásságát és politi­
kamentes tanácskozásait fogják 

biztosítani.

gazdaréteg érdekei

az egyesület listája

Debrecen gazdatársadalma telje: 
bizalommal 
Egyesület 
jelöltek személye felé és az a méltó­
ságteljes nyugalom, amellyel az 
egész debreceni gazdatábor felké­
szült erre a nagyjelentőségű válasz­
tásra, azt mutatja, hogy Debrecen­
ben a gazda-egység szilárd alapo­
kon nyugszik és nem fog sikerülni 
semmiféle mesterkedéssel ezt a gaz­
daösszefogást szét forgácsolni.

fordul a Gazdasági 
által javaslatba hozott

gazdatisztek.
szavazásra jogosult gaz­
hat csoport közül az az 
hogy milyen nagyságú 

gazdálkodik és abban

EGY ERŐLTETETT PRÓBÁLKO­
ZÁS ELLENL1STÁV AL

Mindezidáig nem is történt komo­
lyabb kísérlet arra, hogy a debre-

I It fii n fi kelmefestő I
I MTWWr wiéfc és száraz vegyihzthő 8________ _ ________vegytisztító

Tavaszi női és férfi ruliák modern festője és tisztitója
Napszívott rnliAk festését vállalom

PETERFIA-U. 30 SZENT ANNA-U.2.

Molnár Jánosnál
Kossuth-utca 3

üveg, porcellán, alpakka-evőeszköz, díszműárú

húsvétra olcsón beszerezhető!

-I

ceni gazdaválasztás sírna menetét 
bármilyen oldalról megzavarják. 
Egyedül az egyik debreceni nyilas­
keresztes frakció ifjú Balogh István 
országgyűlési képviselővel próbált 
pártpolitikai alapon listát állítani a 
mezőgazdasági bizottsági tagválasz­
tásra, ennek a kísérletezésnek a 
hátterében azonban csak az a né­
hány volt debreceni nagybérlő és a 
szoros rokonság áll, akik éppen 
most maradnak ki a mandátum le­
járta folytán megszűnt mezőgazda­
sági bizottság tagjai sorából. Ennek 
a kis frakciónak a kísérletezése 
azonban még a legtájékozatlanabb 
gazdákat sem lesz képes félreve­
zetni, mert

ennél a politikai alapon történt 
ellen-lista állításnál teljesen ta­
lálomra és hevenyészve jártak 
el, még azt a fáradtságot sem 
vették, hogy a szavazásra és 
megválasztásra jogosultak tör­
vényes névjegyzékét áttanulmá­

nyozták volna.
Ez a demagóg jelszavas röpcédula 
útján felszínre dobott lista tehát 
egvszerűen érvénytelen, mert az ab­
ban felvett nevek közül igen sok 
egyáltalában nem is szerepel a név­
jegyzékben, őket tehát meg sem le­
hetne választani.

Locsol óüvegek töltve 24
Figurák töltve — — 30
Nem félünk a farkastól 

figura töltve —- — 38
Eredeti Chat noir szóró­
val 1 üveg — — — 50 
Eredeti Lohse Lavandel 

szóróval 1 üveg — 50
Eredeti Narcís bleu

1 üveg — — — 50
Óra locsoló töltve — 00

mi.
fill.

fill.

fill.

fill.

fin.
fin.

jó minőségért garantál a

Központi
Drogéria

városházépüiet.

Debrecen mezőgazdasági polgár­
sága teljes bizalommal áll a Gazda­
sági Egyesület listája mögött, mert 
tudja, hogy ennek a listának a győ­
zelme fogja szolgálni a törvényha­
tóságban és a többi érdekképvise­
leti szervezetben is a debreceni gaz- 
daé.rdekeket.

A szavazás ma, április 10.-én, va­
sárnap délelőtt 0 órától délután 4 
óráig a városháza közgyűlési termé­
ben fog lezajlani s az előjelekből 
ítélve, a négy-ötezer főnyi szava­
zásra jogosult gazda közül a túl­
nyomó többség le is fogja adni sza­
vazatát.

Daladier ma délig össze­
állítja a kormánylistát

Paris, április 9. A sajtó túlnyomó része 
helyesléssel foj-artta, h»íy a klizlársasAe 
elnöke Paladier edúlfil nemzetvédelmi mi­
nisztert hízta meg az új kormány meg­
alakításával. Mint elitre látható volt, Pa 
ladler a megbízatást elfogadta. A sajtó 
az eljövendő új miniszterelnököt mint 
Franciaország kormányának erőskezíi 
vezetőjét ünnepli. Paladler az újságírók 
mik ailott rövid nyilatkozatában a szom 
hatra virradó éjszaka kijelentette, hogy 
H súlyos hel- és külpolitikai helyzelre, 
valamint a pénzllgyl állapotokra való te 
klntetlel Igyekszik az új kormányt leg 
sürgősebben megalakítani és reméli, 
hogy vasárnap délig abban a helyzetben 
lesz, hogy a kormánylistát összeállíthat 
ja. A dezlgmílt miniszterelnök annak a 
reményének adott kifejezést, hngy min 
den jóindulatú francia támogatja őt sú­
lyos feladatának nehéz munkájában.

Párls, április 9. Daladier kijelölt mi­
niszterelnök délután egymásután fogadta 
Menderl. C.liampieliit, a frontharcosok 
küldöttségét és Bonnet I. Chaulemps lm

ké«ö esti órákban, 
megalakul a Dala

szocialista párt or-

luúlcrlől lávozóban ezeket mondta ar. n(- 
sőgíróknak :

A kormány mognhiknlása körüli 
tárgyalások a legjobb úton haladnak 
előre s ha Daladier értesül a szocialisták 
döntéséről, megalakítja kormányát. Va 
lószínű. hogy ma a 
vagy holnap délelőtt 
dler-kormány.

Párls, április 0. A
*»zágos tanácsa este 10 óratájban kezdte 
meg tanácskozásait a kormányban való 
résztvételről. Minthogy a vita előrelát 
hatóing erősen helenyúlik az éjszakába. 
Daladier kénytelen lesz megjárni a va­

sárnap reggelt, hogy a kormány össze­
tétele felől döntsön. Az új kormány te­
hát az éjszaka folyamán már nem ala­
kulhat meg.

Paris, április 9. A Párisvidéki szak 
szervezetek szövetségének nagygyűlése 
kimondta, hogy mindenesetre megtartja 
a vasárnapra kitűzött tüntetést, mely« I 
a kormány betiltott s felhívja a munká­
sokat, hogy minél nagyobb számban ve­
gyenek rész! a tüntetésen.

Húsvétra
divatos retikülök, parfümök, szenzációs 
nyuszijátékok, alkalmi ajándéktárgyak

Kántor Ernő és Társánál
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Budapest, április 9. Az eucharisz­
tikus kongresszus alkalmából a 
húsvéti szünetre és a tanév bezá­
rására a következő rendelkezések 
vannak érvényben a vidéken:

1. A húsvéti szünet virágvaeárnap 
április 10.-én kezdődik.

2. Azok számára, akik az eucha­
risztikus kongresszus főünnepsé- 
geiri is résztvesznek május 25—30 
között rendkívül’ '-zünet van,

’•. A tanítás junius 7.-én zárul. — 
Junius 8—14-ig vannak az évvégi 
összefoglalások (vizsgálatok) június 
13-töl 31-ig vannak a beíratások és 
évzárók.

Azt a tanulót, akit szülei nyaralni 
kívánnak vinni, ezekben az isko­
lákban junius 15.-én' el kell bo­
csátani. Az érettségi vizsgálatok jú­
nius elejétől, junius végéig folynak 
1? az összes Iskolákban.

K

Öt világrészben ismert
á gyár szavatol az Aspirin-tabletták jóságáért. A 5
< valódiság és megbízhatóság jele a tablettákba <

préselt Bayer-kereszt, ami feltétlen biztosítéka 5 
í az előnyöknek, melyekért a gyár hírneve áll jót.

I ASPIRIN
5 /tabletták

DE OGYEUDNK MINDIG A BAYER-KERESZTRE I DE ÜGYELJÜNK MINŐIG A BAYER.KERESZTRE I 3

A külpolitikái események olyan irányt 
vettek, hogy minden pillanatban bekö­
vetkezhet az elrabolt területekért való 

síkra szállás idefe
Berényi István vitézi székkapitány nagy beszéde 

Kitünően sikerült a Frontharcos tisztek összejövetele
Szombaton este tartották meg a 

debreceni Frontharcos Főcsoport 
tisztjei évi bajtársi összejövetelü­
ket. A mintegy 160 főnyi fronthar­
cos tisztek körében népes küldött­
séggel képviseltette magát a tényle­
ges tisztikar, akiknek soraiban ott 
láttuk Simon Béla, Bakó András. 
Szirmay Ödön és Tarnavárv Árpád 
alezredeseket. Micskey Miklós, vi­
téz Seress Gyula, vitéz Huszkay 
Imre, Viday Sándor őrnagyokat, vi­
téz Báthory István századost és Zá­
honyi A'ilmos főhadnagyot. A Vi­
tézi Széket vitéz Berényi István tá­
bornok vezetésével nagyobb küldött­
ség képviselte, míg a llONSz részé­
ről Bugonfalvi Kiss István és dr. 
Bíró Bál jelentek meg. Az állam­

rendőrség részéről Lám Dezső rend­
őrfőkapitányhelyettes és Zsákav Jó­
zsef rendőrtanácsos, míg Debrecen 
sz. kir. város képviseletében dr. 
Balogh Sándor tanácsnok vett részt 
a kitűnően sikerült Összejövetelen.

Diószeghy Dezső ezredes, a Fő­
csoport ügyvezető elnöke a Kor-

Vitéz Berényi István a
— Frontharcos Bajtársak !
— Magyarország Kormányzója a 

közelmúlt napokban rádiószózatot 
intézett a magyar nemzethez, umelv- 
ben megemlékezett az úgynevezett 
5 éves tervről is. amellyel kapcso­
latban a következőket Is' mondotta : 

mányzó éltetésével kezdte beszédét 
és igazi magyaros vendégszeretettel 
köszöntötte a megjelent vendégeket 
és a frontharcos tiszteket.

Vitéz Berényi István ny. tábor­
itok, vitézi székkapitány emelkedett 
ezután szólásra és az egybegyűltek 
viharos tetszésnyilvánítása közben 
mondta el beszédét.

Kormányzó szózatáról
„Az 5 éves terv pótolni van hí­

vatva mindazt, amit úgy a Honvéd­
ség fejlesztése, mint a szociális és 
gazdasági reformok terén elmulasz­
tottunk.

Hogy a tervbe vett, ádozatokkal 
iáró hatalmas és országépítő mun­
kát elvégezhessük — nyugalomra 
és bizalomra van szükség.

tksszeta. iás n«".ül nincs fegye­
lem. Fegyelem nélkül pétiig még 
egy kis üzemet sem lehet vezetni, 
nemhogy egy országot".

— Frontharcos Bajtársak !
— Xincs ma Csonkamagyarorszá- 

gon olyan józan gondolkozó- ú ma­
gyar ember, aki át ne rezu Kor­
mányzó Urunk szavalnak igazságát 
és nincs Csonkamagy Írországon 
oiyan társadalmi réteg. amely 
őszintébben kívánná az 5 éves terv

sikerét, mint a frontharcos társada­
lom.

A frontharcos társadalom. — job­
ban mint bárki más teljes mértékben 
átérzi a Honvédség fejlesztésének 
a szükségességét, hiszen ez a front­
harcos társadalom a világháború­
ban a saját bőrén tapasztalta, hogy 
ha az ellenséget meg akar juk verni
akkor nem elég csak a vitézség, a 
bátorság, az önfeláldozás, egyszó­
val nem elégségesek az erkölcsi té­
nyezők, hanem éppen olyan mérték­
ben szükség van korszerű felszere­
lésre és korszerű harcgépekre Is.

A frontharcos társadalom — job­
ban mint máá — tudatában van an­
nak, hogy

az elrabolt területeket csak 
fegyverrel és csak saját erőnk­
ben bízva szerezhetjük vissza.
Ma még nem érkezett el az ideje 

annak, hogy fegyverrel a kézben 
szálljunk síkra azért, amit Trianon 
tőlünk elrabolt. De a

külpolitikai események olyan 
irányt vettek, hogy a síkraszál- 
lás ideje minden pillanatban 

bekövetkezhet.
Éppen ezért a honvédség fejlesz­

tése érdekében tervbevett munká­
nál a hangsúly a gyorsaságon és 
azon nyugszik, hogy a fejlesztés tel­
jes értékű legyen. Fél munkával 
nem szabad megelégedni !

Hogy az ehhez szükséges pénz­
összeget a kormányzat mely belső 
(■rőtényezök megterhelésével terem­
ti elő, az csak másodrendű kérdés.

És azok, akiknek ebben a kérdés­
ben döntő szavuk van, szívleljék 
meg azokat a szavakat, amelyeket 
gróf Bethlen István legutolsó kép­
viselőházi beszédében mondott:

„A most következő 5 év döntő 
lesz a magyarság sorsa kialakulásá­
ban. Vagy sikerülni fog barátaink 
oldalán m^cdöntenl Trianont, vagy

NŐi KÁBÁT,
RUHA, 
KALAP
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Dl 1 .. üzleteibenPiac-utca 44.
Szolid, szabott árak!

Piac-utca 37.
„Takarékosság"

METEOR 
CSILLÁR 

VEZET
Piac-utca 9. Szabott árak-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor, 
hétfőn : 5, 7, 9 órakor

Bónyl Adorján remekműve > az

Elcserélt ember 
a világháború egy névtelen hősének meghatóan gyönyört! története 

Kiss Ferenc és Dayka Margit főszereplésével 
Eredeti debreceni felvételek ! Világhíradó I

______ AZ APOLLÓB A N
Ma. vasárnap: utoljára 
fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor 
az izgalmas és monumentális attrakció:

Honfoglalók
Főszerepben: Joel Mac Crea és Francs Dee.
Világhiradól Világhiradól
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Telefonszám: 21-60Takarékos háziasszony

takarításhoz
krajper e. és társa „Takarékosság rr,
festékgyár fióküzletében vásárol. Csapó-utca 5- _____________ ________ _____

Figyelem! Figyelem!
Mielőtt húsvéti sonkáját beszerezné ne mulassza el felkeresni

Gábor László hentesüzletét I
Csapó-u. 64.

ahol finom zamatos

húsvéti sonkák
várják a nagy vevőközönséget. Már 1''s kg-tói 5—6 kg-os súlyig 

3 kapható. H Í egyszer VÁSÁROL BELŐLE NEM BÁNJA MEG. |

.> /Iába kell jönni azzal, hogy Tri­
anon végleges intézmény.“

A szociális és gazdasági refor 
mok terén a gyorsaság szintén el­
sőrendű fontosságú. Elsőrendű 
fontosságú éppen a Kormányzó 
l Tunk által hangsúlyozott nyuga­
lom érdekében, mert ennek 

a nyugalomnak az előfeltétele 
az. hogy azok a mérgező anya­
gok melyeket a megoldatlan 
szociális és gazdasági problé­
mák képviselnek minél előbb 
eltávolítassanak a nemzet testé­

ből.
Nincs most hosszadalmas, talán 

évekig tartó előkészítésre idő. A 
rendestől eltérő gyors tempóra van 
ma szükség.

A forrás vizét hiába tömjük el 
fakadása helyén, a mélységben dol­
gozó erők arra kényszerítik a for­
rás vizét, hogy új utat keresve a 
felszínre törjön.

A szociális és gazdasági reformok 
hosszadalmas előkészítése olyan, 
moitha a forrást eltömnénk.

A vágy egy nagy helső. első­
sorban az államalkotó keresz­
tény magyarság érdekelt szem 
előtt tartó átalakulás iránt a 
forrás vize, amelyet a mély­
ségben dolgozó erők arra kény­
szerítenek. hogyha akadályra 
bukkan, új útat keresve törjön 

a felszínre.
Poharamat az 5 éves terv gyors 

és felles értékű sikerére emelem.
Vitéz Berényi tábornok lelkes tet­

széssel fogadott beszéde után dr. 
l’app Endre vezetőtiszt a 680 ezer 
hősi halottról megemlékezvén fel­
kérte a jelenvoltakat, hogy front­
harcos szokáshoz híven, egyperces 
néma felállással' rójják le kegyele­
tüket.

Dr. Balogh Gyula kormány-főta­
nácsos a megjelent vendégeket üd­
vözölte és bejelentette, hogy a szö­
vetség zászlaját az egész Tiszán­
túlra kiterjedő ünnepséggel augusz­
tus 7.-én fogják felszentelni és a 
zászlóanyai tisztségre Auguszta fő­
hercegasszonyt óhajtják megnyerni.

Rugonfalvi Kiss István a hadi­
rokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák 
és a frontharcos legénység nehéz 
gazdasági helyzetéről beszélt és an­
nak szükségességét állapította meg. 
hogy szociális reformokkal kell 

ezeknek a rétegeknek segítségére 
sietni. Ezek képezik a nemzet gyö­
kérzetét és ha a gyökér beteg, el­
pusztul a faj is. A nemzeti eszmét 
bármi úton és módon fenn kell tar­
tani. Éltessük bennünk a remény­
séget és azt a tudatot, hogy megal­
kuvást nem ismerő nemzeti érzés­
sel tudjuk csak megoldani azt a 
feladatot, amely előtt állunk. Le 
kell rombolnunk Trianont, de nem 
úgy, hogy az árulókkal kezdjünk 
alkudozásba, hanem az ősi magyar 
harci erényekre támaszodva.

A frontharcos tisztek a legkivá-

A kormány erélyes rendszabályai 
a drágaság ellen

L?ky Dezső egyetemi tanárt országos kormánybiztosnak nevezték ki
!• ulupest, április 9. A kormány az ár- 

alakulás hatályosabb ellenőrzése tárgyú 
ban az alábbi rendeletét adta ki :

Az áralakulásnak, továbbá az ipari és 
más hasonló munka és szolgáltatásos 
munkának ellenőrzése és az ezz<*| kap­
csolatos intézkedések megtétele céljából 
•j m. kir. minisztérium kormánybiztost 
nevez ki. A kormánybiztos a ni. kir. köz­
gazdasági miniszter felügyelete alatt mű­
ködik, székhelye Budapest. A kormány­
biztos hatáskörébe tartozik különösen 
az árat és szolgáltatás díját alakitó té­
nyezők vizsgálata. Az árak és említett 
díjak gazdasági helyességének ellenőr 
zése, az ár- és díjkérdésekben vélemény­
adás, tájékoztató- vagy legmagasabb 
árak, illetőleg díjak megállapítása. A 
kormánybiztos bármely üzemet, 'állal» 
tot, vállalkozót, vagy azok egyesülését, 
illetőleg érdekképviseleteit felhívhatja 
annak bejelentésére, hogy valamely árut 
milyen árun hozzanak forgalomba, ille 
tőleg valamely szolgáltatásért milyen dí 
jut számítanak fel. A felhívásnak a ki 
tűzött batáridőben eleget kelj tenni. 
árak, vagy a szolgáltatások díjának vizs 
gálatára a kormánybiztost a hatóságok 
I«. felhívhatják, illetőleg felkérhetik. A 
kormánybiztos n közgazdasági élet szak 
értőiből véleményező bizottságot alakít 
bat. A in. kir. minisztérium megállapít ja 
azoknak az. áruknak és szolgáltatások­
nak jegyzékét, amelyeknek árát, illető­
leg diját a kormánybiztos előzetes hoz-

■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

ízletes X

házi és prágai í 
módra készült í

SONKAKi 
nagy választékban: I

Msrkovitsnál, Piac-utca 71. j 
Olcsó árak! »■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

lóbb bajtársi hangulatban a késő 
esti órákig maradtak együtt, Ma­
gyar! Gyula cigányprímás zenekara 
a régi magyar és katonanótákkal 
szórakoztatta az illusztris társasá­
got. A vacsorát, vitéz Nánásy Lajos 
Gambrinusz vendéglőjének kitűnő 
konyhája szolgáltatta.

zájárulása nélkül emelni nem szabad. A 
kormánybiztos a Budapesti Közlönyben 
időnként közéteszi azoknak az áruknak 
és szolgáltatásoknak jegyzékét, amelyek 
árának, Illetőleg díjának emelését hozzá 
be kell jelenteni.

Ha a kormnáybiztos szerint valamely 
áru indokolatlanul magas áron kerül 
forgalomba, vagy valamely szolgáltatás 
ideje indokolatlanul magas az ár és díj 
szempontjából, lényeges összes adatok 
bejelentését, felvilágosítások adását és 
az iratok haladéktalan bemutatását kí­
vánhatja. Kiküldöttje útján az egész üz­
letvitelt és üzletkezelést, az üzleti köny­
vekbe s Iratokba való betekintés utján 
a múltra vonatkozólag is megállapíthat 
ja. Jfa a kormánybiztos azt állapítja 
meg, hogy valamely ám indokolatlanul 
magas áron kerül forgalomba, a m. kir. 
közgazdasági miniszter részére meghatá­
rozott irányelvek alapján tájékoztató. Il­
letőleg legmagasabb árat, vagy szolgálta­
tási díjat állapíthat meg.

Az adó, vám. valamint az egyéb tekin­
tetben adott kedvezmények megvonása 
a közszállitásokból való kizárás, az ipar 
űzési jog elvonása, az iparrendészet vagy 
fuvardí.jszabás körében megfelelő más 
rendszabály alkalmazása a vállalat ál­
landó árcllcnőrzés alá helyezése iránt a 
in. kir. minisztériumnak javaslatot tesz, 
a ni. kir. minisztérium ennek alapján a 
szükséges intézkedéseket akkor Is meg­

teheti, ha az intézkedés alkalmazásának 
egyéb jogszabályokban megszabott kü­
lönös feltételei nem állanak fenn. Ja 
vaslatot tehet a m. kir. minisztériumnak 
a vámtarifában megállapított egyes vám­
tételek módosítására, vagy megszűnte 
lésére vagy egyéb vámpolitikai Intézke­
désekre.

A kormánybiztos működésével kapcso­
latos személyt és dologi kiadások fede­
zéséről a kereskedelmi miniszter gondos 
kodik.

Jelen rendelet kihirdetésének napján 
lép életbe.

Budapest, április 9. A m. kir. mlnlsz 
lérium Laky Dezső dr. m. kir. József ná­
dor műegyetemi r. tanárt az áralakulás 
hatályosabb ellenőrzése tárgyában ki­
adott rendelet alapján az áralakulásnak, 
továbbá az ipari és más hasonló munka 
és szolgáltatás díjának ellenőrzésére és 
az ezzel kapcsolatos intézkedések meg­
tételére országos kormánybiztossá kine­
vezte.

DARÁNYI MINISZTERELNÖK 
A KORMÁNYZÓNÁL

Budapest, április 9. Darányi Kál­
mán miniszterelnök szombat dél­
után félhatkor kihallgatáson jelent 
meg Horthy Miklós kormányzónál, 
kinek szokásszerfien az időszerű 
kormányzati ügyekről tett jelentest.

MUNKÁBAN A SZOVJETHÓHÉR

Moszkva, április 9. A vidéki sajtó jelen­
tések szerint Szovjetoroszország terüle 
lén újabb tömeges kivégzések votlak. A 
középoroszországi Orclhan három gabo- 
önellenőrző tisztviselőt halálra ítéltek. 
Novoszlblrszk környékén három földmí- 
vest forradaloméikor* tevékenységért és 
géprombolásért kivégeztek. Több bűnper 
még folyamatban van. Arhangelszkbcn, 
liraszpolban, Tádzsikisztánban összesen 
hat embert politikai gyilkosság miatt ki- 
'égeztek.

Kerékpárt észletre Neumann Rádió 
üzletében vehet

Piac és Simonffy-u. sarok.

Tstf valódi Lipcsei ezüst, Kék, Patagóniai
■ OVaSZrQ tűz és Mongol róka boákat

Nagy József szűcsmesternél

Óriási választékban. Olcsó árakon.
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A reformáhis kollégium 
új alapítványai

Boldogemlékű Baltazár Dezső püspök 
tudvalevőleg Amerikában nagy összeget
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knit a baltazár—amerikai alapítvány, 
ninety most már a 220 000 P t is elérte. 
A Kollégium minden évben meg szokta 
ünnepelni az alapítvány ünnepét Dezső 
napján, május 22-én. Azon az ünnepé* 
Íven, amelyen még a nagy püspök is leg­
utoljára jeden volt, a kollégiumi igazga­
tóság felvetette a tönkrement, tlértekte- 
Irnedett alapítványok refundálását, fel 
élesztősét. A régi, háborúelőtti időkben 
négymillió korona értékű alapítvány volt 
s ebből évenként 35.000 korona értékű 
segélyt osztóit ki a Kollégium ; ha min­
denki visszaadná, amit a Kollégiumtól 
kapott, egy nemzedék 30 év kiosztott 
alapítványaiból több mint egymillió pen 
gn jöhetne t>e. Ennek a mozgalomnak 
most a jubileum évében szén visszhang­
ja támadt. Idt3 sorolható az a szép ala­
pítvány, amit Karai Sándornó hagyott 
végrendeletében a Kollégiumnak. Házát, 
amely körülbelül 22.000 P-t ér és 20.000 
P pénzt hagyott szegény tanulók segélye 
zésére. Ezzel a nemes tettével, amellyé’ 
férjének a Kollégium szeretetében méltó 
társául mutatta magát, beírta nevét a 
Kollégium három nagyasszonya : Kenes- 
sí ync Szondy Zsuzsanna, Szomhatiné Vö­
rösmarty Zsuzsanna és Hegyiné Józsa 
Eufrozina mellé negyedik „tündöklő el­
sőrendű csillagnak“, mint Balogh Fe­
renc, a Kollégium történetének és a kol­
légiumi alapítványok történetének írója 
mondotta róluk.

Ezen nagy alapítványt már öt új ala­
pítvány követte : Sarkady István és neje, 
Eoisch Mária a Kántus javára tett 2000 
pengős alapítványt, dr. Nagy Sándor 
gimnáziumi vallástanár pedig megírta a 
Kántus történetét és a könyvének teljes 
bruttó eladási árát, amely 1000—1200 
p-ngőre rúg, ha minden számot eladnak, 
a Kántus mostani tagjai, szintén Kántus 
alapra adta. Németh Vince tiszaroffi re- 

rmátus lelkész az egykor nagy Soltra- 
Japot élesztette fel 1OOO pengős alapít 

ványával. A kollégiumi intézőtanács Ba­
logh Ferencnek, az alapítványokról írott 
könyv tudós professzorának alapítvá­
nyát élesztette fel 1000 pengővel. A múlt 
héfen pedig dr. Bay Zoltán egyetemi ta­
nár, az Egy. fzzólámpagyár igazgatója 
írt levelet e sorok írójának, felajánlván, 
hogy az összes alapítványt, amit a Kol 
légiumtól kapott, (kb. 1070 P-t) vissza­
adja a Kollégiumnak vagy önálló alapít 

myra, vagy a Szalay- (alsó da ha si) ala­
pítvány felélesztésére.

Megindult tehát a Kollégium iránti 
bzeretet és hála tettekben való bizonyt 

■sa. Reméljük, hogy a szép felbuzdul'!' 
másokat is biztat a nemes példák köve­

sére. Rá is fér a Kollégiumra a segít 
<ég, mert aöbb mint 10 millió korona 
hadikölcsönt jegyzett s alig tudja fenn- 
' irtani intézeteit.

Több oldalról megindult egy másik 
’ép mozgalom is, hogy akik maguk nem 

óidnak nagvobb alapítványt tenni, egy 
nagy jubileumi alapot létesítsenek \ 
kollégiumi intézőtanács legutóbbi gyűl. 
•;n felkarolta ennek az alapítványnak 
az ügyét, s felszólít mindenkit, 
Kollégiumban tanult, hogy hozza 
minyait a kollégiumi pénztárba, 
h izkerületet pedig felkéri, hogy
'/cs egyházakat szólítsa fel, hogy lélek 
'/imiik arányában legalább 3 fillért szí 
mitva a lélek.szám után, küldjenek 1> 
• rre a nemes célra. Fia mindenki meg 
hallgatna ezt a kérést, 20- -30.000 Pala 
píivánj Összejöhetni a jubileum idejére.

négyszázéves Kollégium ezúton is 
-«rátéttel kéri a Kollégium volt nővén 

'lékeit, jóakaróit s barátait, hogy ezeket 
i szép célokat támogassák.

Jnkues István költ ;rinmi igazgat"

aki : 
he ad-» 
az epv
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OhIuaim ihm divalcsikos müseiyem- .Selyem mg 4-90

Opalín niűiclyetnből,□ ß Vßlli RQ (iivatcslkos és s ma
• ® pótgallérral 8’80

Puplining puha gallérral 6*50 5 50
UÓInimi mosott siffonból szép faso- Q'Ofl IldlUiny nokban 5-zo 4 50 Q ölj

Színes hálóing extra husszu 6-50
Rövid nadrág sr»
Rövid nadrág 1’98
PÍUOmO divat csíkos pupl nból vagy C’CH 
i lydilid sebből >o«««so u DU

Férfi sokni színekben 0*76 0-58
Gumis sokni Sekr,üm'nÄ 1'28
Férfi harisnya 7 0 88
Férfi kesztyű színben 5 — 4'50

Férfi ing és nadrág 
garnitúra 

1 drb. sport ing 
1 drb. rövid nadrág 
összesen 5*20

Gyeimeksokni üíw 0'30
Patentharisnya rr/Är;: 0’46
Harisnyatartó 0'60
Gyermekzsebkendő,pfe0’08
Timii nadrágprim" 1-35
Tiroli nadrág dr""n 2 85
Fin joppe kabát pi 'z.,.,r.pbL n
Nadrágtartó tiroli vászonból U 98 0'68
Kötötting "im’
Fiú kötött ing ^"2'25
Selyeming míisciyemból 3 - e:p3Í. 2'4Ö

110

Sporting rÄpltaMI”^"'' 2”80
Suszter kötény 0'80
Lányka kötény 155
Torna nadrág 0’98

Nyakkendő 
újdonságok

Di'ot minták Tinta snlyom

1'50 1'25 0.95 3'30 2'95

CSILLAG TESTVEIK
Piac- Ó3 Simonffy-utca sarok

Április húszadikától bezárják 
Debrecenben a népkonyhákat
Négyszázezer ebédet osztottak ki az elmúlt szezonban

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
a legutóbbi polgármesteri értekez­
leten dr. Kupinszky Sándor tb. ta­
nácsnok. a szociális ügyosztály ve­
zetőjének előterjesztésére úgy in­
tézkedett, hogy a városi népkonyhái 
üzemet, április húszadikával bezár­
ják. Az •••;.•> s k iség 
innak idején a népkonyhák fenntar­
tására nyolcvanezer pengős előiránv - 
zatot Iktattak he s ezt az összeget 
április közepéig teljesen felhasznál­
ták. A népkonyhák bezárását indo­
kolja egyébként az a körülmény is 
hogy a tavaszi gazdasági és építhe- 
zési munkálatok Igen tevékeny len­
dületet vettek s a munkané.lküb

legkisebb mértékre 
legszegényebb nép­

megtalálja tehát azt a

ség a lehető 
csökkent.
osztály is
minimális keresetet, amely családja 
fenntartás "
;h inkább, mert, maga a 
egyrészt az ideál parkok rendezés 
vei egyéb röldmunkálatokkil

íhoz szükséges, annyival 
áros is

sokszáz munkásnak nyújt munka­
alkalmat.

Mo«t készült el egyébként a nép­
jóléti hivatal kimutatása ag elmúlt 
évi szezon folyamán kiadott népé 
konyhai ellátásról. Eszerint az el­
múlt időszakban minegy négyszáz­
ezer ebédet osztottak ki Debrecen­
ben a külsőségi és központi nép­
konyhákban s ezenkívül az 
irányzat terhére számtalan 
lakó és befog, főként gyermek. — 
akik az ebédosztó helyekre lie nem 
jöhettek, nyers élelmiszer ságély - 
ben, vngfl- kósypónzhen részesültek.

Kalapot

St­
il

$

•A

t

elő­
táró!-

V
■ ;

Kerékpár 95-től felelős siegel 

^líX^ Keszler

jót, divatosat, nagy választékban

Wornortől ■

yí
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perzsákat, torontáliakat Horn Rezső
és másféle szőnyegeket, függönyöket, takarókat, paplanokat stb. SZÖflSr6gl(Ci’6SÍC6ClÖ
kókusz szőnyegeket nyári lakásokba, dús választékban ■■ 40

a legolcsóbban ajánlja Debrecen, KOSSUth-U. 19.

Debrecentől Addis-Abebáig
A Debreczeni Újság rész érő írta Ratkóczi Tibor

Róma, 1938 április hó.
A ..minden út Rómába vezet“ köz­

mondást módosítottam ! minden út Ró­
mán keresztül vezet, s így az Abesszí­
niába szóló beutazási engedély megszer­
zése céljából pár napra az „örök város“ 
lakosa leltem. Jégvirágos taxiablakon 
kérésziül vettem búcsút Debrecentől, 
Budapesten sirályokat etettem a zajló 
Duna fc’ett, éreztem a Karawankák hű­
vös lehelleiét, Triestben fagyos bóra 
korbácsolta végig arcomat, Milánóban 
nválkás köd vont be mindent, — de Ró­
mában már tavasz várt rám.

*
Mit hoz a sirokkó ?
\ Capiloliumon állok. A meleg szel’1; 

spinembe fújja az ‘évezredes romok fi 
rom. mindent megtermékenyítő porát. 
M( gbizsereg a vérem és vágyom a ten­
gi rre. Furcsa jókedvre derülök. Külö 
nős ez. a szél. Valaki megszólal a hátam 
mögölt : megjött a sirokkó! Most jut az 
rezembe, bogv egy szobrászművész a 
Collegium Ilungaricumban főfájásról 
panaszkodott és a sirokkót telte érte fe­
li Kissé. Bennem egész más hatást váH 
ki. Mintha légüres térben járnék, olyan 
1 önnyűnck érzem magam — és vágyom 
a tengerre.

Róma Lidója — Ostia — még kihalt 
Pár korai vendég sütkérezik a kávéhá­
zak terraszán. A bátrabbak a tenger 
part ián sétálgatnak. A pálmákat még 
M'di’ibáncsok borítják, de a vendéglősök 
már kinyitottak és készülődnek a sze 
zonra. Az öreg Luigi bácsi mt^g a kéf é' 
(lölti magyar táborból ismer és a vi 
szontlálás örömére felajánl egy „cspres 
so!“ ifi nőm fekete kávé).

„Már dolgozgatunk — mondja a? 
i’.reg — a németek már lefoglallak egy 
e>omó szobát, de jönnek franciák, sváj 
< ak és angolok is szép számmal. Vájjon 
1 -sz-r az idén magyar tábor ? Az itteni 
kinyok nagyon sokáig emlegették a ina 
gyár fiúkat.“

\ liídroplán-állomáson egy raj éppen 
mosf ér vizel. Egymásután csattannak a 
gépek. A szél egyre erősebb lesz, sze 
mcinbe csapja a felkavart homokot. 
\ hullámok taraja egyre nő. Az öreg 
i uigi ki sem néz a tengerre — hiszen 
mindig láthatja. Kis idő múlva meg

S a sirokkó mm tagadta meg önma 
gát. Nem jött üres kézzel. A tavasszá’ 
együtt megjött a nagy történelmi idők 
előhírnöke is.

Hétfőn, április 11-én bemutató 
a Csokonai Színházban

JéMsfaraflójmber
Nyirő József havasi színjátéka 

Erdély színdarabja!

Itt Rómában mindenki várta — tudat 
alatt. S mikor bekövetkezett — egy kissé 
értelmetlenül néztek maguk elé az em 
berek ! ilyen hamar ?

Ezrek és ezrek hallgatták a Duce be­
szédét, kávéházakban, nyílt utcai mega- 
fonoknál, cukrászdában és zárt ajtók 
mögött. S megnyugodva oszlottak széf 
az embernyájak: nem lesz háború, Mus­
solini beszélt és új. igazságosabb békét 
hirdetett : a Pax Romana-t.

Az egyetemen az országos tanulmányi 
versenyek politikai ágának résztvevői 
mind az új nemzetközi politikai hely­
zetről beszélnek. A ,.Litfiriale“-nak ne­
vezett versenyeken az olasz ifjúság len­
kivé Jóbbjai mérik össze erejüket művé 
szelekben, a tudomány minden ágában 
és a sportok terén, az arany ,.M‘ betű 
viselésének jogáért (Mussolini aláírási 
nak stilizált kezdőbetű jel. A politikai 
versenybizottság elnöke Virc'ino Gayda 

-- O’aszország egvik legkiválóbb publi­
cistája. Mozdulatlanul nézi szemüvege 
alól a szónokokat. Az e'gyik a hitleriz- 
mus és a fascizmus eszmeközösségébőt. 
a másik a gyarmatok igazságtalan elosz­
tásából a versaillesi békeszerződésekből, 
vagy az etióp háborúból és az azt nyo­
mon követő szankciókból vezeti le 
Olaszország állásfoglalását az Anschluss 
kérdésében.

Mindegyik megegyezik azonban egv 
pontban : Európa közepén a Dunn- 
medence területét sürgősen újjá kell 
szervezni. Magyar, és Lengyelországra, 
vpaminf Jugoszláviára vár a feladat, 
bogv fenntartsa az egyensúlyt a vén 
Euiópa békéjének érdekében. Minél 
erősebbek ezek az államok és minél in­
kább párhuzamosan haladnak, annál 
nagyobb lesz a béke lehetősége.

*
A Viala Nazionalc legelőkelőbb papír 

kereskedésének kirakatában ké.t térkén 
i ’öl! hetek óta nagy tömeg ársorog ál- 
landóan. Az egyik Európa háborúéin*»i 
’i-dilikai térképe, közepén az Osztrák 
Magyar monarchia nagy sárga foltja. 
Malta a vén kontinens mai képe. 
Mjszlriát már piros ceruzával Német 
országhoz kanyarítolta —• napokkal a 
tényleges Anschluss megtörténte' elölt. 
\ Duna-völgyében sok kis apró folt 
\ rómaiak nem szólnak semmit, de ar­
cukon latszik a kérdés : ki nyerte, meg 
i háborút ?

Róma pedig szépíti magát. Próbálják 
a kivi'ágitott szökőkutakat tatarozzák

Valódi angol dupla ballon

kabátok
gyapjú sport-öltönyök

Bartosnál
Hauualatti helyisÉgban, hapualatti árakon
az állomást, itt-olt javítgatják a köve­
zetét, s kijelölik a hatalmas horog­
keresztes lobogók helyét. Még a nő’j is 
olyan díszeket vásárolnak, melyeken a 
horogkereszt és a fascio ölelkeznek 
össze'. A kirakatokban már a Duce képe 
mellett a Führerét is látni. Róma vár — 
de ez nem a szokásos ájtatos húsvéti 
várakozás. Amíg a Szent Péfcr-tcmplom

■—R ■

Árkai Ferenc miniszteri osztlylőnök lett 
a tíiziíaügyek kormánybiztosa

Budapest, április 9. A kormány 
a tűzifaügyek intézéséről az alábbi 

rendeletét, adta ki :
A lűzifaellát'ás ügyeit a tűzifa­

ügyek országos kormánybiztosa in­
tézi. A kormánybiztos hatáskörébe 
tartozik a külföldi tűzifa behoza­
talával a külföldről behozott és be1- 
löldön termelt tűzifa bejelentésével 
ny i I vá n ta rí ásá va I, szá n i f tásái va, el - 
osztásával és fogalombahozatalával 
kapcsolatos ügyek intézése s ezek­
kel az ügyekkel kapcsolatban mind­
azoknak az intézkedéseknek a meg­
tétele. amelyek az ország tűzifa el­
látásának biztosítása érdekében 
szükségesnek mutatkoznak. Nem 
tartozik a kormánybiztos hatáskö­
rébe a belföldi tűzifa termelésével 
s erdei szállításával kapcsolatos 
ügyek intézése.

A ni. kir. füklmivelésügyi minisz­
térium tűzifaszállítási igazolvány 
kirendeltsége működését továbbra 
is a füklmivelésügyi miniszter fel­
ügyelete s ellenőrzése alatt látja el 
azzal a korlátozással, hogy tűzifa­

tetejére már készítgetik a sok-sok ezer 
húsvéti gyertyát, addig Róma egy het­
venötmilliós nép vezére számára csodá­
latos fogadtatást készít elő.

♦
A lobogókat a tavaszi sirokkó lengeti. 

Senki sem tudja megmondani, hogy váj­
jon az idén mit hoz magával ? !

szállítási igazolványok kiadása és 
elosztása, valamint a tűzifára vonat­
kozóan a kormánybiztos működé­
séhez szükséges adatgyűjtés és 
adatnyilvántartás tekintetében a 
k o r m á n y b i z to s intézkedik.

Budapest, április 9. A m. kir. 
minisztérium Árkai Ferenc dr. ke­
reskedelmi miniszteri osztályfőnö­
köt a tüzelőt' niigyek intézéséről 
szóló rendelet alapján a tűzifa­
ügyek országos kománybiztosává 
kinevezte.

A mai Izgalmas élet küzdel­
meiben kifáradt egyének. — akik 
(saknem kivétel nélkül már idülttó 
vált székrekedésben és ennek kö­
vetkeztében mindenféle emésztési 
nehézségekben szenvednek, igya­
nak reggelenként éhgyomorra egy- 
egy kis pohár természetes „Ferenc 
József" keserűvizet, mert ez aa 
ideális hashajtó összes jellemző tus 
lajdonságait egyesíti magéiban. Kér­
dezze meg orvos,'it.
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Húsvéti ajánlatunk:
Barna box gyermek félcipő flexiebel 

varrott, végig bőrrel bélelve:
19-22 23-26 27-30 31-35 36-40 

P 3'50 P 4 50 P 5‘50 P 6’80 P 8 -
Xől dlvatclpö, fekete vagy barna pántos és kivágott — — p ii na 
Férfi fekete vagy barna félcipő, erős strapa kivitelben — p n'no

> »PÖ^Kossuth-u. 5.

„Takarékosság“ kötelékében!

Felakasztotta magái
®9S> fiatal leány,

mert szerelmese mással válton jegyei
Barta Eszter 17 éves hajdúhad­

házi cselédleány, aki a Pallagpusz- 
tán volt szolgálatban az egyik ta­
nyán, tegnap öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát. Mire 
észrevették a tettet és levágták a 
kamarában a kötélről, már halott 
volt. A nyomozás során megállapí­
tották, hogy a szerencsétlen fiatal 
leány szerelmes volt egy legénybe,

i—II—»<11111 ■■ ■■

Debreceni ioarosokkal kell 
végeztetni a helybeli építkezéseket

Elismerés Galamb Ferenc ipartestületi elnöknek

Elöljáróság! ülés az Ipartestületben

A múlt este tartott havi rendes 
elöljáróság! ülésben lefolytatott vá­
lasztásokkal a Debrecen és A'idéke 
Ipartestület minden egyes szerve 
megalakult, érthető tehát az az ér­
deklődés, amely ezen ülés iránt az 
elöljáróság tagjai között megnyilvá­
nult.

Az elöljáróság! ülést Galamb Fe­
renc elnök nyitotta meg, aki a Nem­
zeti Hiszekegy elmondása után a 
legutóbbi ülés óta felszabadult ta- 
noncokhoz intézett buzdítóbeszédet 
és a felszabadultak közül Takács 
Sándor fodrászsegédnek az ipará­
ban és az iskolában tanúsított ki­
váló előmenetele jutalmául kitüntető 
oklevelet is adott.

Napirend előtt dr. Harsányi Imre 
kamarai ügyvezető titkár rámutat­
ván arra a körülményre, hogy jelen 

Húsvétra
Női kabát ru ha
ingek, nyakkendők, 

zoknik, bőrkezfyűk, nadrág- és zoknitartók nagyválaszték, 
olcsó árak

Kerecsen fölös divatház, Csapó-u. 8. sz.

aki azonban nem vett tudomást róla 
és másnak udvarolt. Amikor pedig a 
legény eljegyezte magát a másik­
leánnyal, Barta Eszter bánatában 
felakasztotta magát. Az esetről ér­
tesítették a debreceni kir. ügyészsé­
get, amely megadta a temetési en­
gedélyt, minthogy bűncselekmény 
nem. történt.

alkalommal ült össze először a Deb­
recen és Vidéke Tpartestület meg­
választott elöljárósága : a Kerületi 
Kereskedelmi és Iparkamara meleg 
üdvözletét tolmácsolta és működé­
sére Isten áldását kérte.

A Kamara üdvözlésére Galamb 
Ferenc elnök az elnöki jelentés so­
rán válaszolt és ismételten hangsú­
lyozta, hogy a jelenlegi elnökség a 
béke jegyében vette át az ügyek ve­
zetését, mert komoly meggyőződése, 
hogy az Tpartestületet csak akkor 
lehet feladata magaslatára emelni, 

ha a tagok egymásban nem el­
lenséget. hanem sorstársat és 

jóbarátot látnak,
akiknek egymást meg kell érteni és 
össze kell fogni, nemcsak a saját, 
hanem az összesség érdekében is.

Az elnöki jelentés további részé-
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Látványosság a Bádogos-utcán!
Szemben

Havas Harisnyaházzal!
Nézze meg 
mindenki

úri divat kirakatunkat!
Arban, minőségben szenzációi 

Bádogos-utca 2.

a

■

ben megemlékezett arról, hogy tisz­
telgő látogatásokat tettek a polgári 
és összes egyházi méltóságoknál, 
akiket egyben az iparosság kívánsá­
gainak megértő jóindulattal leendő 
kezelésére is felkértek. A rendkívül 
szívélyes formák között lefolyt tisz­
telgő látogatásokat már eddig is 
többen viszonozták,

így elsősorban Fáy István fő­
ispán. stb.

Amikor az elnökség átvette az 
ügyek vezetését, azonnal kérés ér­
kezett hozzájuk, hogy lépjenek 
érintkezésbe az illetékesekkel, hogy 
a Hangya és a Hitelbank építési 
munkálatait debreceni iparosok 
nyerjék el. Azonnal meg is tették a 
szükséges intézkedéseket, sőt támo­
gatás céljából a főispánt, polgár­
mestert, valamint az iparügyi mi­
nisztert is megkeresték. Felkéré­
sükre mindkét intézmény válaszolt, 
sőt a Hitelbank építésvezetőségétől 
épp a csütörtöki nap folyamán ér­
kezett a megkeresés, hogy az Ipar­
testület jelöljön ki megbízható ipa­
rosokat, mert céljuk az, hogy 

minden itt elvégezhető munkát 
debreceni iparosokkal végeztes­

senek.
A Hangyától még eddig ugyan nem 
jött ilyen megkeresés, azonban egy 
korábbi válaszban szintén hasonló) 
értelemben nyilatkozik. Az elnöklés 
átvételekor sajnálattal tapasztalta, 
hogy Debrecenben alig egynéhány 
gyáros tagja van az Ipartestület­
nek. Épp ezért felkérte a gyárakat, 
hogy lépjenek be az Ipartestületbe, 
ezenkívül személyes tárgyalásokat 
is fog kezdeni a gyárak vezetőivel. 
Az új elnökség idejére esett az 
Ipartestületek Országos Központjá­
nak 5. éves jubileuma, amelyen 
Szendrei Sándor alelnök képviselte 
az Tpartestületet és tolmácsolta jó­
kívánságait. Ugyancsak azt az elvet 
kívánta szolgálni az elnökség, ame­
lyet már azóta annyiszor hangozta­
tott és a jövőben sem fog meg­
szűnni hangoztatni : béke kell az 
iparosság között, amidőn felkérte az 
egymással szembenálló feleket. - 
hogy ne bírói úton, hanem békésen 
intézzék el az esetleges differenciá­
kat. Az ide vonatkozó tárgyalások 
során rámutatott arra, hogy a per­
ben még a nyertes fél is veszít és 
örömmel jelentheti, hogy 2—3 ügy 
kivételével sikerült is a békét meg­
teremteni.

Az elnöki jelentéshez elsőnek Ba­
logh László szólt hozzá, aki ellen­
jelöl tje volt ugyan a közgyűlésen 
Galamb Ferencnek, azonban el kell 
ismernie .hogy

az elnök tényleg vallja és gya­
korolja is azt, amiket elmondott 
és alkalmas az elnöki tisztségre. 
Dr. Harsányi Imre kamarai titkár 

■
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B

■

ismertette Fabinyi ny. miniszternek 
Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai 
elnökhöz intézett levelét, amelyben 
ígéretet tesz, hogy a Hangya-épít­
kezés részmunkáit debreceni iparo­
sok fogják végezni.

Ezeknek elhangzása után az elöl­
járóság az elnöki jelentést helyeslő- 
leg tudomásul vette.

Az első tárgy az elnököt helyet­
tesítő alelnök kijelölése volt. Ba­
logh László, Fazekas István azt 
ajánlotta, hogy Szendrei Sándor; 
Kosa Lajos, Varjas Pál és Krisch 
Károly pedig azt javasolta, hogy 
Pataki József bízassák meg az elnök 
helyettesítésével. Mivel így az egy­
hangúságot nem lehetett megálla­
pítani, az elnök titkos szavazást 
rendelt el és ennek eredménye alap­
ján az elöljáróság 22 szóval 20 el­
lenében

Pataki József alelnököt bízta 
meg az elnök helyettesítésével. 
Az elnököt helyettesítő alenök ki­

jelölését az elnöki tanács megalakí­
tása követte a tárgysorozaton. A 
választást szintén titkos szavazással 
ejtették meg. A szavazás eredménye 
alapján az elnöki tanács választott 
tagjai lettek : Bobák Gábor cipész. 
Nagy József szűcs, Krisch Károly 
kályhás, vitéz Ferenczi Miklós fér­
fiszabó, Király Imre lakatos, Ko­
vács Lajos műszerész, Gábor László) 
hentes és Boldog József festőmes­
terek.

Győr város Ipartestületének meg­
keresésére készséggel támogatta az 
elöljáróság azt az akciót, hogy 

iparváltás alkalmával a munka­
könyvét vonják be és csak ak­
kor adják vissza, ha az iparos 
az iparát vagy szünetelteti (a 
szünetelés tartamára), vagy pe­

dig beszünteti.

Antica Cassa, 
„Borsalinó“ 
„Gyukits“ 
„Hücker* 
„Márfia“ 

kalapok

Keller-néi
Piac-utca 50 sz.
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ÉLEDŐ LÁNGOK

Húsvéti ajándékot 
legolcsóbban

Halász éhszerésznél vásárolhat
Olomkristály és alabástrom vázákban likőrkészletekben óriási választék.

Leszállított árak!

De ezen túlmenően azt is kéri az 
elöljáróság az iparügyi miniszté­
riumtól. hogy minden iparos köte- 
leztessék arra, hogy iparjogositvá- 
nvának érvénybenlétét minden év­
ben legalább egyszer igazoltassa az 
illetékes Ipartestülettel, mert a mai 

' rendszer mellett igen sok visszaélés

4 szótöbb- 
eg.y ki fogú­
eredmény él

február 18.-

Ugyancsak támogatja az elöljáró­
ság a Lajosmizsei Ipartestület ak­
cióját is. amelyben felmentést kér­
nek a székházkölcsönök terheinek 
megfizetése alól mindaddig, amíg 
az általános gazdasági helyzet ja­
vulni nem fog.

Az asztalos-szakosztály elöljáró­
sági tagokat jelölő ülésének hatá­
rozata ellen 8- szakosztályi tag fel­
lebbezéssel élt. mert a szavazásban 
olyan tag is résztvett. akivel szem­
ben kizáró ok áll fent. Az elöljáró­
ság a hosszú vita után szótöbbség­
gel úgy döntött, hogy a jelölést a 
közgyűlés nevében és megbízáso­
sából megerősíti, miután a megvá­
lasztott. tagok legalább 
séget kaptak és így az 
sóit szavazat a jelölés 
nem befolyásolta.

A hentes-szakosztály 
án tartott ülésében két, egymással 
homlokegyenest ellenkező határoza­
tot hozott a szakosztályi tagsági 
díj megállapítása tárgyában. — Az 
elöljáróság a hentes-szakosztálynak 
az évi költségvetés és annak kere­
tében a tagsági dijak megállapítá-a 
tárgyában hozott határozatát meg­
semmisítette és utasította a szak- 
oszályt újabb, szabályszerű hatá­
rozat meghozására.

Frisch Adolf cimfestömester in­
dítványával kapcsolatban foglalko­
zott. az elöljáróság az OTI.-sérel- 
mekkel és ebben az ügyben bizott­
ságot. küldött ki.

Jóváhagyta az elöljáróság a női- 
szabó és rokonszakmák szakosztá­
lyának azon határozatát, amellyel a 
szakosztályi tagsági díjat 60 fillér­
től 3 pengőig terjedő összegben ál 
lapította meg. Helyeslőén tudomá­
sul vette az elöljáróság az elnökség 
azon intézkedését, hogy a közép­
lejáratú hitelellátás feltételeit a 
szakosztályokkal közölte, felhíván 
figyelmüket arra, hogy részletes 
felvilágosítást az Ipartestület hiva­
talában kaphatnak.

Az idei Iparosbál rendezősége 
216.36 pengőt juttatott el az Ipar­
testülethez az iparosok segélyezé­
sére. Az elöljáróság az adományt 
köszönettel fogadta.

ürömmel vette tudomásul az elöl­
járóság. hogy a város kisgyülése 
a kért formában átengedte az Ipar­
testületnek a Simonffy-u. 1. b. szám 
Matti helyiségeket is, amelyeket az 
Ipartestület május havában foglal

Tudomásul vette azt is az elöl­
járóság, hogy az iparügyi minisz­
térium jóváhagyta a Tóth Lajos 
volt ipartestületi elnök nevét viselő 
’’ripftvány alapítólevelét.

Divatkeztyűk

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

A közgyűléstől nyert felhatalma­
zás alapján, a legközelebbi évi ren-

F1O5OK NYQÍDAN
Magyar emlékek apró forgácsai — 

hasadás
A népek születésekor egy nagy 

családnak úgy rendeltetett, hogy 
szétszóródva a föld területén örö­
kös harcban élje le életét. — A 
Gondviselés úgy akarta, hogy az 
örökös harc legyen az éltető ereje, 
- abban a pillanatban, amikor meg­
unja ezt az életet, megsemmisüljön. 
Évszázadokon át folyt már a harc, 
amelyben szétszóródott a nagy csa­
lád. Kit északra, kit. nyugatra vetett 
a végzete, ki tovább küzdött a lété­
ért, ki megsemmisült — rendsze­
rint másokért. S igy vetődött el 
nyugatra, vadidegen népek közé, 
ennek a harcos nagy családnak egy 
kicsiny ága, a maroknyi magyarság, 
hogy megkezdje a világtörténelem 
egyik legvéresebb fejezetének be­
futását ... Mert a vérrel szerzet ! 
föld minden göröngyét, vérrel kel­
lett. megvédelmezni... Végzete he­
tei j esed éseképen egyik kezében 
kardot, a másikban kapát hordott a 
magyar. Kardot, hogy nyugodtan 
munkálhassa meg a földet a kapá­
val. Eleteket kellett, kioltania, hogy 
életeket nevelhessen fel...

S ebben az örökös harcban meg- 
acélozódtak a szívek, s dajkamesék 
helyett hősregékkel altatták el az 
őszszakálú. forradásos arcú nagy­
apák unokáikat...

A Ml FIÚNK
LUBLIN MELLETT MARADT
Sok világégésen, vérzivataron gá­

zolt át már a magyarság, amikor el­
érkezett 1914-hez. Még alig heverte 
ki ekkor az 1848-49.-i szabadság­
harc szenvedéseit, s máris újra be 
kellett állnia a küzdők sorába, hogy 
dicsőséges harcok, nyert csaták 
után hazugul „legyözött“-nek minő­
sítsék. Hiába folyt tehát a sok 
drága magyar vér, a vérrel szer­
zett, s megpecsételt igazságot a nő­
itek hazugsága megdöntötte ... Egy 
csonka ország, egy csomó fejfa a 
temetőkben, s egy csomó, vérző, de 
a sorssal kibékült anyaszív maradt 
meg ebből a küzdelemből, s az em­
lékezés, amely gyűlöletet csepegtet 
a csecsemőkbe is a világtörténelem 
meghamisító! ellen.

Régebben apáról fiúra szált a hő­
sök dicsérete. Nagyapa, apa térden- 
üllő unokájának, gyermekének sor­
ra mesélte a hős elődök történetét. 
Ma kifogyott, a mesélőkedv az em­
berekből. Hallgatagok lettek az 
apák, nagyapák, s inkább márvány­
ba vésik, köbe faragják az elmúlt 
vérzlvatar emlékeit... A hideg kő 
jobban a szívekbe hasít, mint a si­
mogató. lágy, meleg szó ...

1925-ben pöttömnyi gyermekek

Húsvéti locsolók 
kiilniviteh, parfUmök, dlsxdoboxok HegoFcsóbbon 
PARFUMERIE KERDOS-nál Telefon: 22-56.

des közgyűlésig 4 taggal kiegészí­
tette az elöljáróság a férfiszabó 
iparosok műhelyellenőrző tagjainak 
létszámát; ezenkívül újjáalakította 
az ácsipari tanoncvizsgáló bizottsá­
got is.

Lelkek vágyódása a magyar hajnal­
it tán

jártak Debrecenben házról-házra, 
gyűjtőívvel a kezükben. Azokban az 
években születtek ezek az emberpa­
lánták, amikor olyan sokan felál­
dozták az életüket a hazáért. Gyűj­
teni indúltak, hogy apáik, bátyáik, 
jóismerőseik emlékének oltárt emel­
hessenek. Az egyik fiú, •— csepp 
barna kölyök, — egy idősebb házas­
párhoz vetődött be ezen az úton. Az 
öreg házaspár -— gyenge volt már a 
szemük, — nem tudta elolvasni a 
gyűjtőív szövegét, amelyben a deb­
receni reáliskola hősi halottainak 
nevei voltak felsorolva. Felolvas­
tatták hát a csepp emberkével, e 
mikor egymásután sorakoztak az 
adatok : Abonyi Lajos hősi halált 
halt a Doberdón. Bisothka János az 
olasz harctéren Vilmavigentina mel­
lett, Csengeri József Bukovice mel­
lett Galíciában .... — az öreg há­
zaspár szemében köny szökött:

— „A mi fiúnk Lublin mellett 
maradt“. — mondták, s egy tég- 
iácskával hozzájárultak a reáliskola 
hősi halottainak oltárához... S igy 
csinált mindenki, mert mindenki­
nek volt valakije, aki sohasem tért 
haza ...

„SEMMIT SEM VESZTETTEK —
az életükön kívül“

S ehhez hasonlatosan minden hősi 
emlékműhöz fűződik egy-egy meg­
ható eset, jelenet, mozzanat. Hoz­
zátartoznak ezek az emlékművek 
történetéhez, mert igy tükrözik 
vissza hűen ennek a sokat szenve­
dett népnek a lelkületűt.
Sokáig emlékezetes lesz az például, 
hogy a Debreceni Kereskedő Tár­
sulat. tagjai 1922 március 15-én eg;- 
Erdél.vből megmentett lobogóval 
vonták be hősi halottaiknak leleple­
zendő domborművű emléktábláját.

Sokáig ott fog csengeni még a 
fülekben Ujfalussy Gábor, akkor 
még ezredesnek leleplező szavai, 
amelyek után a volt 2-ős huszárok 
emlékoszlopát leleplezték a Széche- 
nyi-utcai laktanya udvarán: „Taníts 
meg bennünket építeni, alkotni egv 
nagy cél érdekében, s 
ménykedni egy magyar 
sadásban !“

Piarista fülekben még 
zsong a negyven piarista hősi ha­
lott emléktáblájának leleplezésén 
énekelt ima első két sora : 

hinni, re- 
hajnalha-

most is ott

„Miatyánk Úristen, ki vagy a 
mennyekben, 

Add, hogy hazánk újból szabad.
nagy lehessen 1“

Ü.i Hiszekegyeként kísért Vályi 
Nagy Géza 39-es szoboravató költe­
ményének egyik verssznkn :

1038 április 10, vasarnap

„Hiszek a porló csontok erejében, 
Hiszem az elhúllt vér diadalát : 
A felfeszített Igazság jegyében 
Megvívjuk még az utolsó Csatát...!

Ugyanebből az alkalomból írta 
Liszt Nándor vezércikkében ezeket 
a sorokat: Egy sámsoni paraszt­
gazda még a makrapipát is haza­
hozta, mert a harminckilences ka­
tonák semmit sem vesztettek idegen 
földön, az életükön kívül. Es akik 
életben maradtak, azoknak leikéből 
még csak a remény sem veszett, el, 
mert valamennyiük szívét egyetlen 
imádat forrasztotta össze és százféle 
ruhájukon is ott díszelgett széles 
sorokban a közös vitézség arany és 
ezüst rendjeles uniformisa !

Egy-egy picike láng volt és ma­
radt minden ilyen mondat, verssor, 
jelenet, amely időnként megper­
zselte a lelkeket, szíveket. Ilyenkor 
felszísszent a magyarság, s szuny- 
nvadó életébe az emlékezés egy kis 
életerőt csepegtetett. Egy-egy ilyen 
pillanatban új elhatározások szület­
tek meg, s nem egyszer az egyének 
is, ha nem is a nagyvilág, de a 
maguk kis köre számára örökke 
emlékeztető formában örökítették 
meg hőseik emlékét. Ügy csináltak 
ezek, mint, az egyik debreceni, Sám- 
soni-uti Petőfi imádó magyar, aki a 
költő parányi szobrát házának hom­
lokzatán helyezte el.

Nemrégiben beszámolt a Debre- 
czeni Újság—Hajduföld egy ilyen 
esetről. Az egyik debreceni család 
sarja, Horváth Lajos, mint honvéd­
tiszt az olasz fronton küzdött a vi­
lágháborúban. Több véres csatát, 
harcolt meg már, mikor a halált- 
osztó Nagyur végigsimította homlo. 
kát egy olasz golyó képében. Hor­
váth Lajos megingott, mint az érett 
búzaszáll a kasza suhintása nyomán, 
s lelke, a büszke, hős magyar lelke 
bekopogtatott az örökkévalóság ka­
puján. S idehaza hiába várták visz- 
sza. Porladó lestót befogadta a tel­
hetetlen tömegsír. A lelke azonban 
haza-hnzalátogatott, Együtt 
munkálkodott az itthoniakkal, 
20 év múltán kis kertjükben 
gyönyörű emlékművet, emeltek 
halált halt testvérüknek. Szótter- 
ieszt.ett szárnyú Turul, s lebegő 
trikolór alatt levő fekete márvány­
lapjára csupán ezt az egv szót vó- 
sették bele : ,.A hazáért !“.

akik

hősi

I I

Sokat fejez ki ez az egy Szó is, de 
minden hősi emlékműre oda kellene 
vésni Gyula diák ..Egy kis magyar 
finhoz“ című versét is. Emlékezte­
tőnek, tanításnak, s útmutatásnak. 
S minden apának esténként bele 
kellene vésni gyermeke leikébe en­
nek a versnek sorait : 

..De ha nem tudod mi a gyűlölet,
— mit. most szívedbe belemartam ért 

ha csak egy percre is elfelejted :
akkor én fojtom beléd a lelket, 
árva magyar bimbó, kis öcsiként!...

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
IIA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

minden színben

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-utca 14, Csapó-utca sarok

Ráncokat garanciával tüntetek el
Kiilö leges hormon készítményeim és pakolásaim olcsók és eredményesek

Kiss Böske
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Felhívás
a Légoltalmi Ligába való 

belépésre
A hadászatnak az újabb idők folya­

mán történt rohamos fejlődése s ezzel 
kapcsolatban a légitámadás harci eszkö­
zeinek tökéletesítése kötelességévé teszi 
minden közéletnek a légitámadások ál­
tal okozható káros hatások lehetőség­
szerinti kiküszöbölését, illetőleg az oko­
zott károk csökkentését.

Míg a légitámadások elleni aktív vé­
delem : a támadások elhárítása a had 
sereg feladatkörébe tartozik, addig a lé­
gitámadások által okozható káros hatá­
sok kiküszöbölése, illetőleg csökkentés«! 
egyrészről a közigazgatási hatóságok, 
másrészről a társadalomnak, a társada 
lom egyes tagjainak feladata.

\ légoltalom hatósági megszervezésére 
a kell«"» intézkedések már folyamatban 
vannak. A légoltalom hatósági meg­
szervezésére és lépésről-lépésre való ki­
építésére városunk területén is megtétel- 
trk az intézkedések s az 50.517'1937. L.

szám alatt a múlt év őszén elrendelt 
e'sötétítési, riasztási .s egyéb gyakorin 
foknak a legfőbb hatóság által is elis­
mert sikere a megtett intézkedések 
eredményességét bizonyítja. A légolta­
lom hathatós kiépítéséhez azonban a 
városok társadalmának közreműködé­
sére is szükségünk van. Ennek ftlismc 
rése vetette fel a társadalmi légoltalom 
megszervezésének gondolatát, amelynek 
célja az egyes lakóházak légitámadások­
kal kapcsolatos oltalma a lakók együt­
tes, szabályozott közreműködése által.

E cél megvalósítása érdekében alakult 
meg a székesfővárosban a Légoltalmi 
I iga nevezetű társadalmi egyesület az 
ország egész területére kiterjedő hatás­
körrel, amely egyesülés vidéki kerülete' 
révén lesz hivatott a szervezés munkó 
iát az ország egész területére kiterjesz­
teni.

4 Légoltalmi Liga vidéki kerülete a 
közelmúltban városunk területén is 
megalakult. E kerületi szervezetnek lesz 
feladata, hogy a légoltalmat az egyes 
lakóházak keretén belül megszervezze.

Önként érthető dolog, hogy a szerve 
zés hatalmas munkájának kellő anyar” 
eszközökre van szüksége, hogy az ered 
n’ényes lehessen. A Légolfa’mi Liga az 
elvégzendő munkához szükséges anyag’ 
fedezetet részben a kebelébe tömörítőn 
dő tagok anyagi hozzájárulásával bizto­
sítja. Az anyagi hozzájárulás mérték« 
oly csekély összegben van megállapít'..’• 
(legalább havi 20 fillér), hogy e hozz- 
.»árulás számbajöhető megterhelésnek 
nem tekinthető, ha tekintetbe vesszük 
az oltalom alá vonandó felbecsülhetet­
len személyi és vagyoni értékeket.

Hogy a Légoltalmi Liga a tagok e 
csekély hozzájárulásával működéséhez 
a szükséges anyagi eszközöket biztosít 
hassa, a város lakosságának kivétel nél 
kül tömörülni kell a Liga zászlaja alá.

Fentiek előrebocsátása után felhívom 
a város közönségét, hogy saját szemé'v 
és vagyonbiztonságának jól felfogott ér 
dekében tegye lehetővé saját tűzkőivé 
nők oltalmát a Légoltalmi Liga debre 
érni kerületébe való belépésével.

Hangsúlyozni kívánatos, hogv a tár­
sadalom egyes tagjai személyének és 
vagyonának oltalma egyúttal a nemzet 
védelmét is jelenti, a nemzetvéde’em 
szolgálata periig a társadalom minden 
egyes tagjának legelső és legszentebb 
kötelessége.

\ Légoltalmi Liga debreceni kerülő 
l' bc val«» belépésre jelentkezni lehet a 
lé goltalmi Liga irodájában : Simonffy 
’’Ica 1/c. alatt. Polgármester.

Ipari és házi szerszámok 
épület és bútor vasalások fi 

nagy választékban

vaskeruskedésében.
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S ÓRALOCSOLÖ Ä. 66 <
Tréfás Miki locsoló, töltve . - , 30 fillér 
Tréfás ibolya, gomblyukba töltve 30 „ 
Viráglocsoló, töltve...........................24 „
Üveges, szórós új locsoló .... 24 „ 
Perzsa HHom parfüm üveges . 60 ,, 
COPYSOOP-parfüm kis bojtos ü. 50 „ 
6 csomag tojásfesték összesen 10 „ 
I.ikőressencek óriási választékban, kitíinű új recepttel együtt 
Réthy-féle. Legnagyobb választék, szép locsoló parfümök : kakas, 
papagály, galamb, repülőgép, hadihajó, kutya, bonzó. cica stb. 

színes festéssel.
Csak szak üzletben vás*ro’jon mindenki!

Papp Lajos
illatszerspecialista szaküzleteiben: Koss.uth-u.1, Csapó-u. 58 

Szíveskedjen kirakatainkat megtekinteni !

Homokba fojtotta újszülött 
gyermekét egy bagaméri 
leányanya

Megírta a Debreczeni Újság— 
HajdufÖld, hogy Bagamér község­
ben Ulrik Anna tizenkilenc éves 
cselédleány egészséges fiúgyermek­
nek adott életet április hetedikén. 
A gyermeket azonban szégyenében 
megfojtotta és elásta a kertben. Az 
esettel kapcsolatban a debreceni kir. 
ügyészség indítványára a vizsgáló­
bíró elrendelte a boncolást és meg­
indította a vizsgálatot. Ulrik Anna 
még most is súlyos lázas állapotban

A Diákszövetség Hajdúszoboszlón
•Nagy lelkesedés kis éri a propaganda ütat

A Kollégium 400 éves jubileumának 
propagálására a héten Hajdúböször 
ményben és Hajdúszoboszlón tartott 
előadást a Diákszövetség. Az előadáso­
kon a Diákszövetség előadóin kívül 
rés/lvcff a Kántus 21 tagja is.

Hajdúszoboszlón Cső b á n Endro fő 
levéltáros, a Szövetség ügyvezető ni 
elnöke tartott megnyitó beszédet. Vá 
zolta röviden a Kollegium szerepét a 
magyar művelődés egészében. Kitért a 
hajdúvárosok és Debrecen történelmi 
kapcsolataira is. A kollégiumi alapítvá 
nvökről szólott még, majd a Diákszö 
vétség köszönetét lolmácoslhi B «• I I e k y 
Lajos ref. lelkésznek, dr. Márton Gá 
bor polgármesternek és a rendezőség 
nek a szíves fogadtatásért. Azután G u 

fekszik úgy. hogy nem lehetett ki­
hallgatni. A boncolás során azon­
ban megállapították, hogy a gyer­
mek élve született és a fiatal leány­
anya az újszülöttet kivitte az ud­
varra. ott arccal a homokba fordí­
totta és a fejét mélyen belenyomta 
a puha homokba. A gyermek pár 
perc múlva ki szenvedett. Ulrik An­
na ellen gyermekülés bűntette cí­
mén indult meg a bűnvádi eljárás.

1 y á s Gábor adta elő négy költeményét, 
amelyek közül különösen ,.A hajdúkapi­
tány“ címűt fogadta nagy lelkesedéssel 
a hajdúk ivadékaiból álló közönség. Dr. 
Nagy Sándor kollégiumi tanár ».Cso­
konai a professzorok előtt“ című szín 
fiarabjának előadása után S n | y m o s i 
József ref. lelkész a Kántusról tartott 
humoros felolvasást. Az előadások kö 
rótt a Kántus szerepelt többször is Cső 
konai és más dalok előadásával.

Hajdúböszörményben Uray Sándor 
püspökhelyettes mondta a megnyit«) be­
szédet, aki szintén a Kollégiumról be­
szélt. megemlítve, hogy annak Hajdú 
böszörmény is párlikulája volt, a Kollé- 
giumból nyervén lektorait és lelkészeit. 
Utána B a j a Mihály olvasta fel két szép 
versét. Az egyik épen a Kollégiumról 
szololt Humoros előadást tt dr. Nagy 
Sándor tartott egy diákhislóriát olva­

sott fel Tóth József tanár idejéből. A 
Kántus énekszámai is nagy hatást kel 
lettek, épúgy, mint a műsor többi pont­
jai.

l’gy Szoboszlón, mint Böszörményben 
l. ljesen megtöltötte a lelkes közönség a 
hatalmas előadótermeket. Mimikét város 
közönsége egy szép nap emlékével hagy 
la el az előadást. A lelkekben a Rolle 
cium 100 éves fénve égett.

Hajdúböszörményben az előadás után 
egyszerű virágcsokrot helyezett el a tár­
saság Baltazár püspök emléktáblával 
megjelölt szülőházán. Uray Sándor tar­
tott beszédet az emléktábla alatt. A 
Kántus két aktuális dalt énekelt.

Hajdúböszörményben 8 kiránduló tár­
saság a Kálvineum vendége volt. Köb- 
l ö s Samu igazgató és felesége fogadták 
nagy szeretettel a Szövetség és a Kántus 
tagjait. Szoboszlón B é 11 e k y Lajos, 
Böszörményben B a k ó c z y Endre' ref. 
lelkész mondott köszönetét a Diákszö­
vetségnek szépen felépített beszédben az 
előadás végén. A két lelkész vezetés»', 
melleit Szoboszlón Fehér János sc- 
gédlelkész, Böszörményben dr. A 1 m á - 
s y Márton gimnáziumi tanár buzgólko- 
dott többek segítségével azon, hogy, a 
debreceniek minél nagyobb sikert érje­
nek el. A Diákszövetség hálás köszöne­
tét érdemelték ki mindannyian.

XXXXXXX'OOOOO JOOÓ<XXXXXXX>Ö

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA i

Huwétea
Ragián 3?-8o i85 oP . p 37-30 
Felöltő i,-8o „ P18-80 
Eső kabát 13 so „ p 13-10 
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nélkül y u so „ P 25*46
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Kistemplom mellett
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KALAPOT
Frank Imrétől
Arany Bika

Az Országos Baross Gábor Kör 
olcsó bevásárlási akciója 
a siker útján

Olcsón vehet
B =====a=s=sa=._u—1 I, . "J3_, ' 1 —|

I edényt és háztartási cikket I 
§ a most megnyílt üzletemben! | 

I DÁVID Hatvan-utca 15, | 
sító könyvecske beszerezhető a Ba- i Takarékpénztár R.-T.-nál, Svetits- 
ross Gábor Kör irodájában, Piac- palota, délelőtt 9—12 és délután 
utca 38., I. emelet és a Gazdasági I 4—6 óráig.

Jelentettük már, hogy a Lengyel 
Zoltán dr. elnöklete alatt működő 
Országos Baross Gábor Kör egyre 
szélesebb körben és egyre sikere­
sebben halad kitűzött célja felé. 
Most már azt is jelenthetjük, hogy 
az Akció nemcsak megvalósult ha­
nem a közönség élénk érdeklődése 
mellett meg is kezdte működését. 
Szófecsérlés helyett mindjárt tet­
tekkel ad számot munkásságáról.

A vezetőség ügyes kezdeménye­
zéssel már le is kötött egyelőre 
ezer kilogramm elsőrendű zsírt, me­
lyet 1 pengő 70 filléres áron bocsát 
az Akció vevöközönsége rendelkezé­
sére. Az olcsó zsír holnaptól kezdve 
már kapható is Lipták Andor vil­
lányi sajtgyári lerakatában, Szín­
házátjáró. Úgy értesültünk, hogy a 
mostani ezer kilogrammos tétel ki­
mérése után az Akció vezetősége a 
közönség kényelmére a város for­
galmasabb pontjain állandósítja az 
olcsó zsírelárusítást. Itt kell megje­
gyeznünk, hogy a Hangya összes 
üzleteiben a legkiválóbb borok ked­
vezményes áron szerezhetők be az 
Akció könyvecskéivel.

Ezenkívül lekötött az Akeió ezer 
darab inget gyári áron, amelyeket 
igen jutányosán bocsát a vevőkö­
zönség rendelkezésére. — Teljesen 
komplett ing már 3 pengő 40 fillér­
től kapható Csillag József fehér­
nemű üzemében, Simonffy-utca 6.

Az iparosok közül elsőnek a cipé­
szek és szabók csatlakoztak az Ak­
cióhoz. így aztán sikerült elérni,

Uj cég a Takarékosság Rt.

kiszolgáló cégeinek sorában!

Tisztelettel hozzuk tudomására
a Takarékosság Rt. igazolványaival vásárló 

mt. közönségnek, hogy a mai napon belépett ki­
szolgáló cégeink sorába a 

„Pannónia” Könyvnyomda
Debrecen. Ferenc Dőzsef-ut 79. sz.

Uj cégünk kiszolgálását már meg is kezdte 
s örömmel bocsátja mt. vásárlóközönségünk ren­
delkezésére nyomdaüzemét, könyvkötészetét, doboz­
üzemét, papirraktárát legelözékenyebb kiszolgálás 
mellett készpénzárakon.

Takarékosság R. T.
Debrecen, Deák Ferenc-utca 6.

hogy mérték szerint, felelősséggel 
készített cipő már 16 pengőtől, fér­
firuha ugyancsak mérték szerint 
már 60 pengőtől megrendelhetők az 
Akció útján. A mintacipők megte­
kinthetők Barna György, Színház­
átjáró és Mikó László, Piac-utca 4. 
számú kirakataiban.

Beszerezhető az Akció útján kész­
pénzáron kerékpár is. tetszéssze­
rinti márkában, húsz havi részlet­
re, már 126 pengőtől Horváth Fe­
renc elektrotechnikai és műszerész 
üzletében, Dégenfeld-tér 2. szám.

Természetesen, az Akció vezető­
sége ezzel nem fejezte be munkáját. 
Néhány napon belül igen sok köz­
szükségleti cikk kapható a Baross 
Gábor Kör útján.

A múlt héten felemlítettük azt is, 
hogy minden hitelképes Baross Gá­
bor Köri könyvecskével rendelkező 
egyén 100 pengős pénzintézeti köl­
csönt is igényelhet. A híradás után 
számosán jelentették már be igé­
nyüket és már többen hozzá is ju­
tottak a kölcsönhöz, amelyet jórészt 
ingyen, vásárlási visszatérítéssel 
törlesztőnek le, mert hiszen amint 
már megírtuk, az Akcióban részt­
vevők 4—8°/o-os visszatérítést kap­
nak és akik kölcsönt vesznek fel. 
ebből kölcsönöket le is törleszthe­
tik. minden anyagi áldozat nélkül.

Az Akcióban való résztvétel sem­
mi kötelezettséggel nem jár. A vá­
sárlás készpénzre történik és a 

I visszatérítést a vevő szintén kész- 
■ pénzben kanja. A vásárlásra jogo-

1Ó5KR
Ezidö szerint a legőszintébb , és 

legextravagánsabb barátom. Tár­
sadalmi állása : koldus, valahonnan 
a Téglavető vagy Olajütőből, egé­
szen pontosan nem tudom, bár évek 
óta vagyunk ismeretségben.

Derék jó fiú az én Jóska barátom, 
meg aztán szörnyű okos is; filo­
zófiából s politikai jogból szinte 
doktorálhatna.

Gyakran meglátogat s forró leves 
szürcsölgeti’« avagy borozgatás 
közben tartja meg épületes elő­
adását, mely nem holmi letye-fetye 
ám. mert Jóska újságot is olvas és 
sokat tud. Van neki egy ugrifüles 
rikkancs barátja, aki igen megértő 
lélek s néhány tiszteletpéldányi 
juttat neki egyszer-másszor.

Legutóbb megkérdeztem tőle, 
hogv mit szól a mai zavaros világ­
hoz? Elnyűtt ábrázatán izegni- 
mozogni kezdett kajlán csüngő 
bajusza, mely alatt vinnyogva buk­
dácsolt olyan nevetés forma.

— Hát, tekéntetes uram, amondó 
vagyok, hogy némely része nagyon 
szeret ebbe a zavarosba halászni. 
A nagy halak meg csakúgy nyel­
tlesik nvakhajlásig a kisebb hal­
fiukat, he, lie he... Dehát e se tart 
sokáig, mi végre is semmi se 
örökké való, csak a mennyből! 
Atya, aki jó kedvibűl teremthette 
azt a Mussolinit, ű tudja csak osz­
tón, hogy mit, hogy kell, csak tessik 
oda figyelmezni, hogy ma már 
minden ut Rómába vezet... hogy 
egyebet ne mongyak.

A jégosapok rendre leolvadtak 
tüskés szakálláról, csonttá fagyott 
köpönyege fölengedett, meg a sze­
gény megcsúfolt sárba gyűrt lelke 
is. Oldalba rúgott önérzet’ csen­
desen adogatta ki a rég elhantolt 
emberi mivoltot.

Kocintottunk...
— Szervusz! — mondtam jó­

kedvűen.
Nevetett és könny csillogott tört 

mécsvilágu szemében.
— Szerbusz 1 — mondta ő is 

bátortalanul, halkan, de huncut 
mosollyal s megremegett kezében 
a pohár.

— No csak bátran, barátom, 
látom, valamit akarsz mondani.

— Csak annyit, — akadozott, - 
hogy nem vótain én mindig ilyen

- ilyen rongvos kódus, csak mer 
béna' lett a kezem a golyótól, a 
kutyának se kellek, nem tudok 
dolgozni, oszt higgye él, tekéntetes 
uram olyan sor-e, mintha ilőhalott 
vónék.

Arcán keserű vonalak rándultak 
vészes össze-vissznságban.

— Ne beszéljünk szívfacsarót, 
Jóska, inkább politizálj tovább.

Felderült Kedves bohém lett 
újra.

... — Hitler meg ippen csuda 
eszű ember, olyan akarcsak Attila. 
Ü tetszik legjobban nékem 1 Fordit 
a világ mocskos ábrázatán egy na­
gyot, osztón hullik a férgessé, hadd 
hiijjik, aki arra való.

Nagyon rikkantva folytatta :
— Áz a harmadik meg az a 

hentes és mészáros, az a Stalin, a 
meg csudamód megjárja, mert saját 
ganyé mancsával élesített ölőkésbe 
fog belezuhanni nemsokára. Bubi 
egy fattyú mondhatom, meg kegyet­
len hazug, azt hiszi, hogy a nip is 
olyan buta, mint ü. Mizes madzag, 
szemhekötösdi, meg a többi pocsik 
figurák, kijáccott kártyák mán. 
Most oszt ensaját magút teheti fel 
a blattra, fertelmes rossz kártya 
hamis játékos — csak az jó benne, 
hogy nem a níp vészit, hanem ű.

Recsegve nevetett.
Tarisznyáját megpakoltam ele­

mózsiával' s hiányos fehérneműjét 
is igyekeztem pótolni. Szépen meg­
kértem, hogy mosakodjon, ezután 
is borotválkozzon meg néha és 
hosszú haját is nyírássá 1c.

H italmas nevetés rázta meg 
korhadt mellkasát.

— Mosdani, borotválkozni ? Ha. 
ha, ha 1 Mán, hagy teccik ilyent, 
képzeli,; ? Nyomban vígé lenne az 
állásomnak, ’.a én kipucoválnám 
magamat. Ez a külső az én kenye­
rem IRájöttem erre rigen. Hál' 
Istennek, egész jól meg}7 a bőt, 
nem éhezik meg a család, mióta 
ebbe az állásba vagyok 1 Még maga 
a föispányné saját kezűleg is ho­
zott néhányszor annyi ennivalót, 
hogy hetekig lógattuk a lábunkat, 
oszt híztunk, mint a dísztó... 
kegyetlen megsajnált — aszonta,— 
mikor a múlt évben a megyeház i 
előtt, mentem vót a kisebbik .lá­
nyommal. Hát biz én olyan bolon­
dot nem csinálok, hogy elrontsam 
ezt a szip koldus mivótomat.

Azzal kedélyesen összeszedelőz- 
ködött és elment. Százsztnfohú 
köpenyét, eibálta a szél, deres haja, 
szakálla ide-oda lengett s a kapuból 
mégegyszer visszaköszönt udvarias 
meghajlással :

— Szerbusz, alásszolgája 1
Popoff Mihály.
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Körzetképviselet:

Trnka Ferenc Fiai
Debrecen, Barna-u. 3.

Mindenki védelmét 
szolgálja a Légoltalmi Liga
Ma már négyezer tagja van Debrecenben — Minden polgár hazifias 
kötelessége támogatni ezt a nagy mozgalmat Csak magunk védhetik 
meg magunkat A szervezkedés egyre szebb eredményeket mutat fel

Minden állam elsődleges köteles­
ségének tartja, hogy állampolgárai 
életéről és jólétéről kellő időben 
gondoskodjék, A béke esztendeiben 
készül fel az államhatalom arra, 
hogy háború esetén biztonságosabb 
védelmet nyújtson polgárainak. — 
Sajnos a mai idők fokozottabb mér­
tékben megkövetelik a felkészülést, 
mert az egész világ állig fegyverben 
minden percben készen áll arra, 
hogy újabb világkatasztrófa ingassa 
meg a civilizált világ alapjait.

A békebeli védelem előkészítés 
nagy munkáját nem bírnák elvé­
gezni egyedül az illetékes hatósá­
gok. Maguknak a polgároknak is 
segítséget kell nyújtani épen a sa­
ját jól felfogott érdekükben. Ez nem 
vitás, hiszen bárhová nézünk Euró­
pa népei között, mindenütt azt lát­
juk, halljuk, olvassuk, hogy a ka­
tonai és hatósági előkészületek mel­
lett nagyszabású polgári felkészülés 
is történik.

A bennünket körülvevő országok 
fokozott mértékben készülnek fel 
az esetleges bajra, holott ők az 
igaztalan békeparancsok jóvoltából 
fegyverre), repülőgéppel és más 
pusztító eszközökkel amug.v is bő­
ven el vannak látva. Mi ped!g, akik­
nek a fővárosa és legnagyobb vá­
rosa percek alatt megközelíthetők 
az ellenséges repülőtámadások al­
kalmával, mi bizony csak a véde­
lemre készülhetünk fel. Mert védeni 
magunkat, családunkat, javainkat 
isteni, emberi kötelességünk és ezt 
senki a világon meg nem tilthatja, 
meg nem akadályozhatja ...

A csehek lépten-nyomon légvé­
delmi gyakorlatokat tartanak.

Az olasz zene és dal 
ünnepe április 23-án 

az Arany Bika 
dísztermében

(:) Az Olasz Kultúrintézet április 
23.-án tartja utolsó ingyenes hang­
versenyét, amelyen fellépnek az 
olasz zene és dal legnevesebb inter- 
pretátorai: Attilio Ranzato, a híres 
milánói csellóművész és Iréné Eys- 
sen, a budapesti előkelő társaság 
ünnepelt énekesnője. Az este pro­
gramján — amelyet az Igazgatóság 
legközelebb közzétesz — a két test­
vérnép lelke a zenében és a dalban 
egyesülve a hangversenyt az olasz­
magyar barátság forró ünnepévé 
avatja, annál inkább, mert beveze­
tőül báró Villáni Lajos követsógi 
tanácsos, az olasz kultúrakiváló is­
merője mutatja be előadásában a 
világhódító olasz zene igazi arcát. 
Az Igazgatóság felhívja tagjai fi­
gyelmét arra, hogy a helyeket leg­
később 20.-ig előjegyzésben bizto­
sítsa. Hivatalos óra : 9—1, 4—6. 
Hatvan-utca 2. Telefon: 12-01.

A lakosság kiképzése esetleges 
légitámadás esetére kétségkívül 
igen előrehaladott állapotban van.

Az oláhok most ébredeznek, d° 
ezt a késést hihetetlen gyorsasággal 
és eréllyel igyekeznek jóvátenni. És 
felsorolhatnánk sorban mindazokat 
az államokat, akikhez valamilyen 
formában kapcsolataink vannak, 
vagy lehetnek, mindenütt azt lát­
nánk, tapasztalnánk, hogy a légvé­
delem és oltalom ma már tudomány, 
melyet tudni, ismerni, alkalmazni 
és a lakosság vérévé tenni legszen­
tebb hivatása az erre hivatott szerv­
nek.

A jó védelem és oltalom csak 
szervezéssel érhető el.

A magyar légoltalmi szervezés a 
legjobb úton halad és minden lehe­
tőt megtesz, minden munkát igyek­
szik elvégezni, hogy ezen a téren se 
maradjunk le a népek nagy verse­
nyében.

Hiszen itt a szemünk előtt folyik 
ez a szervezkedés, hála Istennek 
olyan pompás eredménnyel, ami vi­
gaszt és reményt nyújt arra, hogy 
ezen a téren rövid időn belül az 
elsők között leszünk.

Különösen Debrecen városa van 
itt példát adó eredményekkel 
első helyen. A jelek szerint a 
szervezés olyan kezekben van, 
hogy minden kétséget kizáróan 
csak kitűnő eredményt vár­

hatunk.
Alig néhány hete alakult meg 

ünnepi külsőségek között a debre­
ceni kerület légoltalmi csoportja és 
a helyi szervezet és

máris több, mint háromezer, 
közel négyezer tagot számlál,

10 Kőbipi Polgári Serfőzde | 
világhírű

jSzent István világos és |
ü | Állandó csapolásTj Porter sím
L Arany Bikában I
holott még az igazi taggyűjtés és 
szervezkedés ilyen irányban alig 
indult meg. De érzik maguk az em­
berek, a város polgárai, hogy ezen 
a téren a késedelmeskedésnek helye 
nincsen. Maguk, önként jelentkez­
nek erre a tagságra, mint olyan in­
tézményhez, mely családot egyedet, 
magán- és közvagyont fog védeni 
annak idején.

A legékesebb bizonyság ez az ön­
kéntes jelentkezés, ez a közel négy­
ezer ember arra, hogy milyen ége­
tően nag.v szükség volt ennek az 
intézménynek megteremtésére és 
felvirágoztatására.

Természetesen ez még a kezdetek 
kezdete.

Az igazi munka csak most fog 
következni, melyből minden 
egyes polgárnak ki kell vennie 

a részét.
.Tószívvel, önként, megértő, támo­
gató jóindulattal és kitartó lelkese­
déssel. Magunkról van szó, magun­
kat segítjük, önmagunkat biztosít­
juk evvel a munkával.

Ha valaha önzetlen és hazafias 
munkáról lehetett beszélni, ak­
kor most arról lehet és arról 
kell beszélni. Itt igazéin nincs 

kivétel.
Itt igazán nem mondhatja senki se, 
hogy őt ez a kérdés, ez a szervez­
kedés nem érdekli. De ha már erről 
van szó, itt nem is húzhatja ki ma­

Húsvétra

olcsón I
női. férfi, gyermek harisnyát 
férfi inget, nyakkendőt

Petiiktől: Szent Anna-u. 5
Divat női kabát szövet — — — — —- — —— ■■ 1 p 7.50
Nőt cosztüm szövet, duplaszéles — — — — — — p 2.S0
Női ruhára divat angora — — — ■ — —— — — p 2.00
Nil harisnya, divat színek, kis hibával —— —— —■ — — p 1.48
Női fátvol harisnya — — — — —• —w ■ ■ ■ * ■ p 1.98
Női zsebkendő fehér színes széllel — — — — - — — p —.16
Női zsebkendő, színes, minden szín — ■' 1 ■ —— —— —- 1’ _ _9‘>
Női divat bőrkesztyű — — —■ — — " —— — — p 3.50
Nőt táncnadrág — —■ — — — •— — ■■ —1 1 * —-— p 1.20
Kötött ni. selvem combiné — — —— — p 3,30
Muszlin kendő, tiszta selvem — — — » —— p —.il'li
Férfi öltönyszövet, strapabíró — — — — '1 — —• — p 4.30
Férfi öltönyre tropikál — — — — p 5.00
Férfi zokni, színes — ■— — — — ■ ■■ — ■ p —.36
Férfi zsakard zokni —• •— — — — ——• —— —— p —.66
Férfi zoknitartó, erős — — — — h" 1 .. W» "■'"'I p —.2«
Férfi sport apacsing sok színben — —• —— — u—. -i i p 2.90
Gyermek sport zokni, feliér és színes —- —— — — — — p —.36
Gyermek sport ing — — — — — — —• —— p 1.50
Kerti abrosz, garantált színtartó — — —— -----• p 2.90

Habselyem férfi ingek, 
fehér mosó tiszti bőrkesztyűk napy választékban!

gát senki az áldozatos hozzájáru­
lásból. Az nem lehet, hogy egyesek 
minden áldozattal és megértéssel ott 
állanak a gondolat megvalósítása 
mellett első perctől kezdve, mig 
mások karbatett kézzel nézik a 
munkát. De erről szó sem lehet. Fz 
a város, ez a társadalom, az egye­
temes magyar élet nem késhet. A 
magyar polgári lakosság tudja, 
hogy mit kell pártolnia és miért...

Több, mint háromszáz postás 
testületileg mutatta meg az útat 

a további haladásra.
Minden felszólítás nélkül testületi­
leg, szervezetileg léptek be a Ligá­
ba. Minden tanácskozás, minden 
megbeszélés nélkül, hiszen a gondo­
lat, melyet szolgálni akarnak, már 
amúgy is benne van a köztudatban 
és azt tartják : nem beszélni, de 
most már tenni kell ...

Most folyik a helyi középiskolák 
és iskolások szervezése a jelek 

szerint kitűnő eredménnyel.
De sorra jönnek az egyes intézmé­
nyek, testületek, egyesületek, hiva­
talok, állami és magánvállalatok, —' 
önmaguktól, jószándékkal, az egye­
temes magyarság érdekében, a szent 
magyar jövendő megvédése érdeké­
ben.

Ott, ahol hetek alatt olyan áldo­
zatosan szép eredményeket mu­
tattak az emberek, ott nem félt­
jük ennek az intézménynek

Ragyogóan szépek
LORD uri-divat
Tavaszi újdonságai

MHMM ••• -.v*.

lett.MikiB ul-; al* v, t
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erős alapokra rakását.
Ahol úgy tudják az emberek haza­
fias kötelességüket, mint ebben az 
ősi városban, ott biztonságosan le­
het építeni a jövendő baj esetén a 
védekezés lehetőségére is.

Egy akarat, egy szándék, egy 
tett vezessen mindenkit: segíteni 
minden erővel, minden hatalommal, 
közös ügyünk, közös érdekünk, kö­
zös szerit Hazánk megvédésének

„íDagyarországba menni könnyű­
dé eluálni oly nehéz“

Egy holland folyóirat hatalmas cikke Debrecenről és a Nyári 
Egyet emröl

Az idén lesz tizenkettedik eszten­
deje annak, hogy Debrecenben há­
rom kiváló tudós egyetemi profesz- 
szor felvetette a Nyári Egyetem 
megszervezésének és megvalósítá­
sának gondolatát. Kevesek bizakodó 
reménysége és a tudomány iránti 
hallatlan lelkesedése indította útjára 
a tanfolyam megvalósítását, de csak­
hamar ott állottak mellettük a kitartó 
munkaerők, páratlan szervezői ener­
giájukkal és 1926 augusztusában 
megnyílt az első debreceni Nyári 
Egyetem. Azóta köztudomású, hogy 
minden esztendőben újra és újra 
megtartják ezeket a nyári tanfolya­
mokat és már több ezer külföldi és 
magyar hallgatója volt tizenegy év 
alatt a debreceni Nyári Egyetemnek 
Pontos adatokkal ki lehetne mutatni, 
hogy mit jelentett ennek a többezer 
külföldinek debreceni és általában 
magyarországi tartózkodása idegen­
forgalmi, kulturális és nemzetgazda­
sági szempontból.

De ez nem a mi feladatunk, erről 
már illetékesek nyilatkoztak annak 
idején. Most egy más következmé­
nyére igyekszünk rámutatni. Tíz év 
alatt igen sokan fordultak meg a 
debreceni Nyári Egyetemen olyanok, 
akik nemcsak szavukkal voltak pro­
pagálói a Nyári Egyetemnek és Deb­
recennek, hanem értekezéseket, ri­
portokat, verseket, sőt nagyobb el­
beszéléseket is írtak nemzetük nyel­
vén. Most egy éppen ilyen riport ke­
rült kezünkbe. Hoekstra Elly hol­
land úrleány írta a „Hongaarsche 
Courant“ Utrechben megjelenő hol­
land folyóirat egyik legutóbbi szá­
mában. A cikk írója már másodszor 
volt Debrecenben az elmúlt évben, és 
a Nyári Egyetemen magyar nyelv­
mesteri vizsgát is tett. Nem reklá­
mot, nem riportot írt ő, hanem meg­
írta élményeit, amely leikébe bele­
vésődött és úgy érezte, hogy erről 
írnia kell. Maga is írja bevezetőjé­
ben „Erről beszélnem kell, mert er­
ről nem tudok hallgatni.“

Felvilágosítással szolgál :

Budaházy Zoltán
jogszigorló.

Németh Dániel és Társa
Autó műszaki és olaj szaküzleté ben.

munkájában.
Mindenkinek ott a helye a sorban. 

Közületeknek és egyeseknek.
.4 Légoltalmi Liga mindenkié. 
Az enném, a tied, az övé, mind- 
annyiunkké, mert mindannyiun­
kért dolgozik és alkot. Inkább 
ma, mint holnap, lépj a tagok 
közé. Saját életed parancsoló 

kötelességgel hív.
(P. 18.)

Szóljon tehát Hoekstra Elly.
„Debrecen ! Még ha olyan öreg le­

szek is mint Matuzsálem, akkor sem 
fogom elfelejteni az ott töltött heteket 
— írja első soraiban. Mint valami 
ragyogó emlék van ez a név a szí­
vembe vésve. Nem első alkalommal 
jártam tavaly Debrecenben. Régeb­
ben már egyszer töbé-kevésbé hiva­
talos fogadtatásban is volt részem, 
mint a sajtó emberének. Akkor va­
lódi ötös fogattal jöttek elém és vé­
gig vezettek ezen a gyönyörű váro­
son, legelőször természetesen Ruyter 
Mihály szobrához, aki egykor ma­
gyar foglyokat szabadított ki a gá­
lyákról.

Aggódó barátaim attól tartottak, 
hogy most első fogadtatásom után 
csalódni fogok. De én tudtam, hogy 
nemcsalódom. Állandóan hétszázad 
magammM voltam, akiknek nagyobb 
része külföldi volt. — Kimondottan 
büszke is voltam, mikor láttam, hogy 
tiszteletemre az egyetem árbocain 
ott lobog a holland nemzeti zászlón!?.

Majd hosszasan ír a továbbiakban 
a Nyári Egyetemen tapasztaltakról 
amelyek ma is élénken emlékezeté­
ben vannak, és sokszor felidézi azo­
kat. Később ezeket írja :

— A magyarok vendégszeretete 
annyira túláradó, hogy ahhoz éppen 
semmit nem lehet hasonlítani. Es 
én boldog voltam ebben a környezet­
ben, sugárzó arccal jártam-keltem a 
három hét alatt.

A cikkben foglalkozik ezután Ho 
ekstra kisasszony a Nyári Egyetem 
nagyszerű kirándulásaival, amelyek 
örökre feledhetetlenek számára, az­
tán a másirányu szórakozásokkal is 
a Nyári Egyetem nagyszerű admi­
nisztrációjával, amely a külföldiek 
tájékozatlanságát teljesen eloszlatja 
és őszinte elismeréssel ír az előadá­
sokról, amelyeknek egyik legszor­
galmasabb látogatója volt.

— Megmagyarázhatatlan szívé­
lyességgel viseltettek velem szem­
ben és bizonyára mindnyájunkkal

i1’ .....  '£=

Üzletem áthelyeztem UT?X 26~2R SZAM Aí.A’ 
— Gambrinut pattás

a * JI TELEFON: 28-54 és 34-58.

poisar lOardfz
szemben is. Különösen a teológiai 
kar egyik professzora, aki kitünően 
beszél hollandul, és aki, bár nem vett 
részt a Nyári Egyetemen, csak azért 
szakította meg nyári szabadságát és 
azért jött haza Ausztriából, hogy ne­
kem szolgálatomra lehessen. Ez tel­
jesen jellemzi az ott uralkodó lelket 
és szellemet.

Sok kedves történetet elevenít még 
fel a holland cikk, amely mind külö­
nös dicséretére válik Debrecennek 
és a Nyári Egyetemnek, majd így 
fejezi be négy oldal terjedelmű, köl­

A Kassa-úti köne'harc sebesültje 
a klinikán fekszik

Juhász Péter visszaküldte a rendőr derékszíját és pisztolyát
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy pénteken este 8 óra után a 
Kassa-út és Apaffy-utca sarkán egy 
korcsma előtt Vajda Sándor rendőr­
főtörzsőrmester talált három fuva­
rosszekeret, amelyek nem voltak ki­
világítva. Juhász Péter Bellegelő 
211., Kovács István Veres-utca 23, 
és Vida Sándor olajütőbeli lakos 
fuvarosok csakhamar előkerültek, 
akiket a rendőr igazoltatni akart.

A fuvarosok erre nekitámadtak a 
rendőrnek és dulakodni kezdtek 
vele. Vajda Sándornak sikerült a 
három embert lerázni magáról, de 
Juhász Péter leszakította a rendőr 
derékszíjját és pisztolyostól együtt 
magával vitte. Vajda Sándor szo­
rongatott helyzetében kirántotta 
kardját és azzal Vida Sándor felé 
csapott, akit homlokon talált.

Ezután Juhász Péter üldözésére 
indult, de a fuvaros felugrott szeke­
rére és elmenekült. Erre a rendőr 
visszament a helyszínre, ahol már 

DÁVSl I helybeli és vidéki
lei ’Ö’ ■ CTUlwl utakra minden időben 

lesoklóbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól

Központi garázs
Piac-utca 60.
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

4
tői szépségű értékes írását:

— Magyarországba menni könnyű, 
de elválni olyan nehéz. Kedves ol­
vasóm ! El fogsz-e menni a követ­
kező nyáron Debrecenbe ?“ .

Mi hisszük, hogy a mostani tizen­
kettedik szemeszterben is. mint a 
múltban, számosán fognak jönni 
Hollandiából is és lesznek közöttük 
akik hasonló gazdag élményben ré­
szesülnek itt-tartózkodásuk alatt, 
mint Hoekstra Elly, akit a magyarok 
igaz, barátjává tett a debreceni Nyári 
Egyetem.

nagy csődület volt. Vajda Sándor 
értesítette a mentőket, akik Vida 
Sándort első segélyben részesítet­
ték, majd kiszállították a sebészeti 
klinikára. Kovács Istvánt és egy 
Moldván Sándor nevű embert pedig 
bekísért a rendőrség központi ügye­
letére.

Az éjszaka folyamán Juhász Pé­
ter meggondolta a dolgot és öccsé­
vel visszaküldte a rendőrnek derék­
szíját és pisztolyát. A közelharccal 
kapcsolatban megindították a nyo­
mozást s a három fuvaros és Mold­
ván Sándor ellen eljárás indul.

Költöztetéseket 
helyben és vidékre jutányoson eszközöl t 

Csengeri sxóiihó
Arany János-utca 42. Telefon : 32-21«

ELADÓ VILS.A1ELKEK?
A X --t,

HLVILAGOSITAS:
Pl AC - U C C A U. SORS JEGYIRODA.

A VAROS 

UGSZIBB RÉSZÉN

II t I
A NAGYERDŐI yiLLAMOS MEGÁLLÓ 
5 PERCNYI JÁRÁSRA VAN A TELEKTŐL 
KÖZMÜVEKKEL ELLÁTVA,.
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lljen egy hófehér,, seiym esszőrü. törzskönyvezett Á
ANGORA NYULACSKA |

szórakozás, gyapjúja nugyon értékes! Kapható Ízléses hús- I
véti csomagolásban S. J. V. angóra-telepen Debrecen, Deák Ferenc I

■ utca fi. szám. Takarékossagra is. Kitüntetve a Külkereskedelmi fPva- S
ratal Aranyérmével. S
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KOVÁCS JÁNOS KAPITÁNY
Arról az időről unokáink talán 

már semmit sem fognak tudni.
Egy „Feldbindé“-ről, egy kétfejű 

sasos csákóról, mely a lomtárból 
előkerül, csak azt fogják tudni, 
hogy a régi vidám operettekben 
ilyeneket viselnek.

A nagy háború előtti évtizedeket 
a borzalommal, hősiességgel, re­
ménykedéssel, bánattal kitöltött 
négy év eseményei elhomályosítják, 
azokat az iskoíáskönyvek ' néhány 
sorral elfogják intézni.

Előttünk még élnek az emlékek 
azokból az időkből, melyekhez ha­
sonlók soha nem térnek vissza.

Küzdelmes óvek voltak azok is. 
\ magyar jövő bizonytalan volt. 
Azonban nem sejtettük, hogy a 
balsorsnak fokozatai is vannak...

A szabadságharc és kuruc-labanc 
harc szünet nélkül folyt. Nem 
Rákóczi csataterein, hanem a kö­
zös minisztériumok, delegációk és 
más ülésezések zöld asztalainál és 
l'őképen a magyar közös ezredek 
laktanyáiban.

Mig a honvédségnél a hazafiasság 
legelső kellék, annak kifejezése kö­
telesség volt; — ki hinné ma már 
ezt? — a közös ezredekben a ma­
gyarságnak gyakori büszke kiniu- 
tatásást legalább is „sajnálatos egy- 
oldaluságnak“-nak, ha nem a „nagy 
közös haza“ a monarchia iránti kö­
teles loyalitáe hiányának tekintet­
ték.

Díszebéden pl. az uralkodóra 
„hoch !" helyett „éljen“-t kiáltani 
már a közszellelemet sértette ; nem 
beszélve olyan „sajnálatos eset“-ről 
mint a debreceni Emlékkert-ben 
levő szabadságszobornak a 39-es 
önkéntesek által éjnek idején való 
megkoszorúzása. Ezért már az ez­
rednek Brodba való áthelyezése 
járt.
Ilyen körülmények között azoknak, 
kiket a sors közös ezredbe sodort, 
nagy része igyekezett ajánlatos mér­
téket tartani annak a boldogságának 
kimutatásában, hogy magyarnak 
született; volt akinek természete 
egyáltalán nem tudott megbarát­
kozni a helyzettel és az ráfizetett: 
voltak végül. — szerencsére csak 
igen kevesen — akik magyar szár­
mazásuk létére az időnk int fel-fel 
lüktető hazafias érzések iránt teljes 

.........—. ......................................... =B
A VÁCI MEGYÉSPÜSPÖK VÉDNÖKSÉGE 

alatt
junius 29-től julius 11-ig

ZARÁNDOKÚT
ii lesz

Velence-Firenze-Róma- és
Nápoly
útvonallal.

Részvételi díj: vasúti költség, teljes ellátás, aulocarok, podgyászszállitás és 
borravaló teljes beszámításával 111. osztályon P 195 —, II. osztályon P 270 —.

Jelentkezni kiadóhivatalunkban: Piac-u. 56. lehet.
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közönyt mutattak. Ezek közé tar­
tozott Kovács János kapitány.

A régi harminckilencesek mÄg 
fognak rá emlékezni. Lesz közöttük 
olyan is, aki, mikor az ezredhez 
kerültem, körülbelül igy szólott hoz­
zám : „Nem sokan vagyunk magya­
rok, de összetartunk. Egyedül Ko­
vács századosnak, csak a neve ma­
gyar, belsejében, még a mája is 
svarcgelb. Példaképe az elszakí­
tott magyar léleknek“.

Pedig zömök testalkatával, vas­
tag, fekete bajúszával. markáns ke­
mény vonásaival, oda illett volna 
Fadrusz Mária Terézia szobrának 
alakjaiközé.

Különben közvetlen modorú, kis­
sé hangos, korrekt katona volt 
aki nem sokat forgatta fejében és 
rejtegette gondolatait, hanem járta 
a maga jónak vélt egvenes útját.

Mint alezredes ment, el tőlünk 
nyugállományba. Azóta nem láttam.

Most hallottam ismét róla. A régi 
harminckilenceseket érdekelni fog­
ja-

Pozsonyban, szőkébb hazájában 
töltött néhány év után kitört a há­
ború és valahov á őt is beosztották. 
Az összeomlás után, mint ezredes ő 
is visszakerült régi kis családi 
házába.

Nyugalma azonban ebben az élet­
ben többé nem volt.

Átkerült családi fészkével egy 
olyan nép hatalmában, melyet ed­
dig csak orfeum! viccekből ismert.

És Kovács „a labanc kapitány" 
csodálatos változáson ment. át. A 
régi, az összmonarchia imádói által 
valamelyik katonaiskolában rákeni, 
lakk lepattogzott róla és igazi leik-' 
felszabadult.

Midőn körülötte tízezrek rémül­
ten tekintettek a jövőbe, kényszer­
ből. kenyérért behódoltak, ő széle« 
mellét kidomborította, őszhajúszo.s 
markáns fejét hátraszegte és tudta, 
hogy mi a kötelessége.

Azon kezdte, hogy ő, aki régen 
bosszúságunkra folyton azt hangoz­
tatta, hogy „német a szolgálati nyelv, 
azt kell gyakorolnunk“, tüntetőén 
magyarul beszélt és csak magyar 
újságot olvasott.

Magyar véreinek önzetlen tanács­
adója és segítője lett.

Közben a falragaszok mindenféle 
hirdetéseket hoztak. Az újságok 
tele voltak a nagy változás által 
megkívánt hírekkel, rendeletekkel, 
törvényekkel.

öt mind ez nem érdekelte, ő ment 
a maga útján.

Pedig volt ami intette a helyzet 
komolyságára. Nyugdíját már hó­
napok óta nem kapta meg. Ö azon­
ban ezt csak természetesnek találta.

Még valahogyan megélt hűséges 
feleségével megtakarított pénzük­
ből.

Egy napon éppen íróasztalánál 
ült, midőn egyszerre, mint a föld­
ből nőve, egy légionista sapkás 
cseh állott előtte. Meglehet, hogy 
kopogtatott, azt azonban ő nem 
hallotta.

A jövevény hajlongáeok után 
magyarázni kezdte, hogy egy ilyen 
és ilyen rendelet értelmében hűség­
esküre szólítják fel, ami részükről 
tulajdonképen csak előzékenység, 
mert már régen meg kellett volna 
történnie, de hát mint régi katoná­
nak ... ezredesnek...

„Nem értem 1“ Kiáltotta oda neki, 
anélkül, hogv egy tekintetre mél­
tatná a csehet.

„Villeicht deutsch ?" kérdezte az 
kellemetlen kiejtésével.

„Csak magyarul I“ Mordult rá az 
egykori „labanc kapitány.

A lélekkufár morogva távozott.
A hónapok és évek teltek, miköz­

ben a házastársak, kik eddig csak a 
gondtalan kényelmet ismerték, a 
legnagyobb beosztás, sőt már nél­
külözés mellett is, kénytelenek vol­
tak. előbb feleslege« apróságaikat, 
majd nélkülözhető, megszokott tár­
gyaikat is eladogatni.

Ha fiatalabb lett volna, ki tudja 
mi mindenre szánta volna rá magát, 
igy azonban csak mint egy kivert 
bölény élte napjait Kovács, az egy­
kori „labanckapitány".

Egy napon is ott ült gyommal 
benőtt kertjének zugában, a rep- 
kénnyel befutott fal melletti kőpa­
don. Kifényesedett, azonban gondo­
san kefélt, egyedüli sötét ruhája 
már csak úgy lógott rajta.

Botjával a kavicsokat veregette.
Életében talán először nem tudott 

elhatározásra jutni. Nagy kérdés 
előtt állott.

Hitelezői kérték a házát, pedig 
ha azt eladja, akkor úgy határozott, 
nem marad itten...

Egyszerre csak kicsapták a kert­

ESfogoií a rendőrség 
egy Debrecenből 
veszedelmes tolvajt

A debreceni törvényszék Porteleki 
Sándor napszámost különböző bűn­
cselekményekért szabadságvesztésre 
ítélte és Debrecen területéről kitil­
totta. A napszámos azonban nem 
tudott sehogysem belenyugodni ab­
ba, hogy el kellett hagyni a várost 
és ismét visszatért. Munkát nem 
kapott és így ismét a lopásra vete­
medett. Felment a „Fonciére“ biz­
tosító intézethez és az előszobából 
ellopott egy kabátot.

Utána egyik ismerősét kereste 
fel, ahol szállást kért. A jószívű 
emberek megkönyörültek Porteleki 
Sándoron, de az azzal hálálta meg 
jóltevőinek szívességét, hogy egy 
kalapot ellopott és odébbáPott. A ká­

ajtót és a már egyszer látott cseh 
altiszt lépett be egy fegyveres kísé­
retében.

A kezeiben tartott levélcsomót, 
revolvert és nemzeti színű szalagot 
magasra emelve, szemtelen vigyor­
gással kiáltott: „Na ? Kedves ezre­
des ur ! Mi ez ?“

Az íróasztalából valók voltak. 
Tehát házkutatás 1

A levelek nem sokat árthattak, a 
kadétkorából való revolverben sem 
volt závárzat, ellenben a majdnem 
tenyérnyi szalagon messzire IpheteR 
olvasni : „Éljen a király 1 Éljen 
Magyarország 1“ És agyán átciká­
zott a jelenet, midőn ő ezt a szalagot 
egy hangoskodó újonc sapkájáról 
sajátkezüíeg levette...

Felugrott és a szalagot az altiszt 
kezéből kikapva, mint egy sebzett 
tigris hördült rá : „Hinaus ! Zseb­
rák, hinaus!“ és a menekülőket 
botjával az ajtóig üldözte.

Hogy hogyan került át a határon 
arról sohasem beszélt, azt mondják, 
hogy elmebetegnek nyilvánította 
egy jóakaratu orvos.

Ismerősei évekig titokban segí­
tették. Elhitették vele, hogy az ál­
lam ítélt meg neki egy kegydíjat.

Nagyon fizófukar lett, de áhí­
tattal bízott a magyarság nagy fel­
támadásában.

Nemrég egy villamos ütötte el, 
úgy halt meg az utca kövén a tö­
retlen lelkű 39-es „labanc kapitány“.

vitéz Lépes Győző.

rosultak feljelentést tettek a rend­
őrség központi ügyeletén, ahol a 
nyomozást megindították. A napszá­
most sikerült is elfogni, aki beis­
merte, hogy a kalapot és kabátot ö 
lopta el. Porteleki Sándort a rend­
őrség kihallgatása után átkísérte az 
ügyészség fogházába, ahol lopás és 
tiltott visszatérés miatt indítanak 
ellene eljárást.

fXSITllZS fodrászszalon
DIXW Piac-utca 58
Víz. és vas ondulálás,

estélyi frizurák.
Szolid árak.

Edényeket és mindenféle háztartási 
eszközöket husvétra

Tóth Gyula
Likőr készletek, aiándéktárgyak, ,,Futurit" 

edények nagyváiasztékban.
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I
NÓ I tavaszi kabátot

Vágótól
FÉRFI raglánt és felöltőt

Vágótól

I
 „Takaréké »»ágra" is 
legolcsóbban

XXXIV. EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUS
Budapest, 1938. május 26—30.

Gyermekek a
Az Úr Jézus, amikor a földön járt, 

legjobban a gyermekeket szerette: meg 
ölelte és megáldotta őket. A fogékony, 
ártatlan kis lelkek megérezték ezt az 
isteni szereidet és ők lettek az isteni 
Üdvözítő legszorgalmasabb hallgatói, 
örömszerzői és vigasztalói. A romlatlan, 
ft bér gyermekiélek manapság is a leg­
kedvesebb az Istennél. Csodá é, hogy 
ezek a gyermekek most a Kongresszus 
alkalmából is kimutatják szívük szere­
tőiét, ragaszkodását az Oltáriszentség- 
hen közlünk lakó Isten fiának ?

MAGYAROK

Hazánk katolikus elemi iskoláiban 
működnek a Szívgárdista egyesületek 
amelyek a gyermekek vallásos és haza­
fias neveléséért, dolgoznak. A kellős 
Szentév pedig ugyancsak e két célt szol­
gálja : Isten és haza. Kiadták tehát a 
gárdában a jelszót : gyüjtsünk búza­
szemeket Jézuskának a Kongresszusra 1 
Minden gyermeknek megvolt odahaza a 
. Iézuskn-doboz“-a, amelybe a búzákat 
gyűjtötte. A dobozba csak akkor kerü’t 
be egy-egy ‘búzaszem, ha a gyermek 
pJ4y-egy jócselekedetet, erényt vagy ön­
megtagadást végzett. Minden szem tehát 
örömszerzés az Úr Jézusnak. A jelszó : 
Jézuskám éretted. Amikor a dobozok 
megleltek, a gárdavezető összeszedte a 
Jézuska búzáját és végül felküldöltc 
Budapestre az Örökimádás-zárdába. 
Debrecenből — a Svetits-intézeten kívül

17 kg. búzát küldtünk fii a Kongresz

Öltönyt sport és dívatszabásban 

t Vágótól 
DIÁK rabit ipart is Bocik*? szabásban 

Vágótól 
Csapó-utca 1O. szám.

kongresszusért
szusra. Megható volt, aminf a Siket, 
néma-intézet növendékei egymással ver­
senyezve gyűjtötték a búzaszemeket.

Az örökimádás-zárdában összegyűjtik 
nz egész országból a Jézuska-bűzáját 
Az ebből őrölt lisztből sütik majd a 
szükséges ostya-mennyiséget, amelyet a 
pap a misében átváltoztat Krisztus szent 
testévé és az áldozáskor kioszt a hívő 
seregnek.

OLASZOK

Az olasz gyermekeknek a „Crocita 
Eucharistica“ nevű egyesületük hason­
lít a mi Szívgárdánkhoz. Vezetőjük 
P Venturini kiadta a gyermeksereg szá­
mára (kétmillió tagja van) a parancsot : 
minél több iócselekedetef és önmegtngn- 
dást kell felajánlani a budapesti kon­
gresszus javára. A felajánlásnak eredeti 
és igen kedves módját eszeltek ki. Tö 
mérdek kis képet nyomtattak, amelyek 
Szent István koronáját ábrázolják, kü­
lönböző színű drágakövekkel és virágok­
kal körülvéve. Ahány jócselekedetet 
vagy önmegtagadást végez a gyermek, 
annyi virágot, drágakövet vág ki és 
illeszt a koronába. Ezeket az egyesület 
összegyűjti és eljuttatja Budapestre.

Itt azután az Oltáriszenlséges körme­
neten a valódi virágokkal együtt ilyen 
.,fioretti“-t is szórnak majd Krisztus 
Király útjára. Azonkívül a város felett 
keringő repülőgépek ezerszám hullatják 
le azokat az ünneplő közönség közé 
A tripoliszi kongresszuson 700.000 ilyen

Tavaszi újdonságok fővárosi kivitelben 
fittül Takács János cipész-mester
Debrecen. Battliyány-utca 1. A Takarékosság kötelékébe tartozó cótr

erényvirágot izórtak le, amelynek hát­
lapján ott szerepel a gyakorolt erény 
tárgya és a község, illetve város neve.

BELGÁK

A belga szívgárdisfák' — a mieink’1 pz 
hasonlóan jótotteiket szintén búza­
szemekkel váltják meg. Most arra kérik 
a kongresszus vezetőségét, hogy az ösz- 
szegyüjtött búzát a gyermekek közös 
szentáldozásAra ajánlhassák fel. Termé­
szetesen készséggel teljesítik a kedves 
kérelmet s a magyar gyermekek gyűjté­
séből a felnőttek számára készíttetnek 
ostyát.

A belga gyermekek ezenfelül március 
havában keresztes hadjáratot“ folytat­
tak a budapesti kongresszus sikeréért. 
Kis magyar nemzeti zászlókra írták fel 
az erény-gyakorlataikat. 5422 ilyen zász­
lócska gyűlt össze s ezekben 19.094 
szentmisét, 13.768 .szentáldozást és 
112.300 önmegtagadást ajánlottak fel a 
belga ,,kis keresztesek“ a kongresszusért. 
A kis zászlók a napokban érkeznek Bu­
dapestre s azokat a kongresszus lezá­

rása pillanatában repülőgépről fogják 
ledobni a Hősök-terére.

fme, a gyermekek ennyit tesznek a 
Kongresszusért és te — mennyit ?

Faragó László.

VILLANY SZERELÉS
BIRO és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

Itt a Húsvét
A szép Húsvét elérkezett, 
örülnek most a gyermekek.

Nyuszi koma vígan makog, 
Kislány mondta : tojást kanok !

Az ég gyönyörű, csillog, ragyog, 
Óh én Is de boldog vagyok !

Az trás mind Igaz lett most:
Jézus Krisztus föltámadott ’

HAIDEGGER EDITH
IV. cl. oszt tanuló (Svetits.)

MEGJELENT

Untul luhliiMnfliril 
1938. évi tipusu 
gyermekkociüa 
kerti bútorok, csőbútorok, 
gyermekkocsik és játékok 

nagy választékban!
Gyár: Városi üzlet:

ispotály-utca 5. Ferenc Józsel-út 56

LÁNY kl A MAGASBAN
IRTA: REGÉNY
HEGYALJAI KISS GÉZA

I. A MESÉK KERTJÉBEN.

Házunk a békességnek vára,
l gy tele vagyunk fényességgel,
Hogy lámpás sem kell éjszakára

FALU TAMAS

A város pompában úszott, a nviló nyár 
ezer szépségében. Ott fenn a határszéli begyek 
sós földek és sós vizek világában túl telje' 
bujasággal elevenedtek a zöld színek. S akko- 
volt mindez a legfeslenivalóbb, mikor júnitr 
végén a búzavirág, a katáng álmatag kékség: 
és a pipacsok friss pirossága vitt édesgető tar 
kaságol a fűzőid és lombzöld kimeríthetetlen 
árnyalataiba.

A Tiszán tutajok ereszkedtek lefelé, lom 
bán. terpedö szélességgel a csillámló vizen 
Az ódon tornyokban délutáni időt jeleztek.:' 
kongószavú óraütések. A hintót délceg tartás 
sál repitellék a szürkék. Az elmúlt századokbó1 
kimagasló házak egymás felé verték a kocsi 
robogás visszhangját. A hintó sötétkék öléből 
kiviruló két lány arcán annál messzebbre vilá­
gított az öröm, mennél jobban elmaradlak a; 
ismerős épületek százai és mennél közelebb 
röl intett feléjük a Zéry-villa dombon álló 
büszke karcsúsága.

A két legkisebbik Zéry lány' vágtától 
hazafelé a pesti vonattól. A kisebbik. Edit, akii 
*’ család egyhangúlag „a gyermek“ néven em­

legetett, csodája volt a tizennegyedik életév 
minden kezdődő gazdagságának. Most még 
minden gyermeki volt rajta : a tekintete an 
gyalos ártatlansága, a szájszél és a homlok 
Íratlan simasága, a vonásain öntudatlanul át- 
sugárzó lelke. Még maga se találta volna helyé' 
a gyermeksoron kívül. A család ismerőse: 
azonban már így is megállapították róla, hogv 
a híres Zéry lányok közt is a legszebbek méltó­
sága vár rá a közelgő években .. . Erről egy­
előre mit se tudva, ölelő örömmel ült a hin 
tóban, boldogan, hogy a család öt engedte cl 
a pályaudvarra, az intézetből hazatérő nővére 
fogadására.

A másik lány — Zéry T.ia — magasabb 
vállasabb volt, mint a gyermek. Az ö arcán is 
olt tündökölt a gyermek bamvassága, de sze­
rény és finom megnyilvánulásain is átsugár­
zott már a nő öntudata. Négy évvel leheteti 
dösebb kis húgánál. Ki tudná ezt a lánvt 

'liven leírni? A színek beszéllek rajta, az ifjú­
ság és bajnalos tisztaság színei, de oly halkan 
olyan mimózás tartózkodással, hogy szinte 
csak a művészetek nyelvén értők érezték meg 
a jelentését. Mintha nem is földi lény lett 
volna.

Nem beszélt-e mindjárt a ruhája, mely 
különlegesen finom égszínkék volt? Nem be 
szélt-c rajta az a megnyerő ősegyszerűség ? 
Nem látszott rajta semmi kikészilcttség, sem 
■kszer, sem illatszer. Különös beszéde volt 

a hajviseletének, bizonyos, hogv nem sokat 
vesződött vele, aki feltüzte s ami mégis telje 
sen egyéni koronát illesztett a világító feliéi 
homlok köré, a szökés-barna hullámoknak 
hodorodásoknak sötétedő sűrűjéből. Szem 
ddöke kél fénylő fekete íve csak még jobbal 
elmélyítette dús pillával árnyalt szeme, sötét 
tükörben felcsillanó tekintetét. Orcája az alma­

virágtól kölcsönözte a hajnalos szín legszüzibb, 
leghamvasabb árnyalatait. Fehér bőréből csak 
a nagy, élesen metszett ajak fcslctt ki most 
kissé sápadtabhan, mint ahogy az egészség 
ilyen diadalmas megtestesülésétől várná az 
ember. Remekmívű keze mozdulatlanul feküdt 
ölében a hatalmas fehérrózsa csokor alatt.

Különös két teremtés volt ez a két leány. 
Kevés szó, kevés hang, kevés mozdulat, mégis 
ittüzesedett rajta a gyermekies öröm, ami 
hazafelé repítette ökot a nyaralóba, a mesék 
kertjébe.

Nem volt jajjuk, nem volt sikoltásuk, 
diogy a lovak befordultak velük a vaskapun. 
Pedig a szívük majd átégette izgalmában a 
keblükre simuló öltözet páncéljait.

— Kezedet csókolom, édesanyáin ! — 
csendült meg a T.ia hangja ezüstösen, meg­
indultál), ahogy nyúlánk alakja végig lengett 
a kavicsos ösvényen a veranda felé. Olt volt 
együtt, uzsonnához készen, az egész család. 
Az asztalion az édesanya, özvegy Zéry Arpád- 
né. Élénk-piros arcú úrnő, fehérre őszült haj­
koronával, kissé meghajlott termettel, mégis 
levet kézi leteti en méltósággal.

—■ Isten hozott, édes I.iám ! — szólt és a 
befelé élő nők sajátos mélysége zengett a 
hangjában.

Forró kéz.csók, néma ölelés kapcsolta 
vissza a távolból jött leányt az édesanyjához. 
\z kutatva nézett a Lia arcába és felengedett 
kifejezése komolysága : — Nem is vagy rossz 
színben. — Aggódott, hogy az utolsó vizsgák 
után sápadtunk. ernyedtnek fogja találni a 
leányt. Ám, úgy látszott, t.ia nemcsak lélekkel, 
hanem a szervezete fejlett erőivel is fényesen 
dlolta ki az élet első kemény mérkőzését : 
a képesítőt.

(Folytatjuk.)
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Hímes tojás NAGYTAKARÍTÁS
Egy hét múlva husvét vasár­

napja. Már sokfelé készítik is a hi- 
mes tojásokat. Nagyonkedvelt népi 
szokás Magyarországon a húsvéti 
tojás ajándékozása. Vidéken termé­
szetesen mindenki maga festi a to­
jást és husvét hétfőjén, öntözéskor, 
magafestette tojást ajándékoz az ön­
töző legénynek. De nemcsak nálunk 
ismerik a tojásfestés szép szokását.

Kínában már ezredévek óta ké­
szítik. Németországban is ősi 
szokás. .4 hirnes tojás gyakran 

valóságos kis műremek.
Főleg öreg asszonyok értenek hozzá 
elsőrangúan. Falun elképzelhetetlen 
az, hogy boltban vett tojást ajándé­
kozzon valaki. Városokban azonban, 
abob szintén eltanulták a vidékről 
ezt a szokást, már boltban vásárolt 
cukor- és csokoládé-remekekkel le­
pik meg egymást. Újabban kerámi­
ákat is készítenek erre a célra, ha az 
tényleg művészi munka, akkor bon- 
boniernek bárki szívesen teszi ki a 
lakásában.

A tojásfestés nem is olyan nagy 
mesterség, azt hiszi mindenki. Ez 
i észben igaz is, mert egyszerű piros 
tojást festeni mindenki tudhat. El­
lenben azokat a szebbnél-szebb raj­
zokkal diszítetteket. melyeket a nép 
művészi keze teremt,már nem olkan 
könnyű elkészíteni. A tojásfestés 

a hirnes tojásfestés éppen agy 
a népművészethez tartozik.

mint a szőttesek, hímzések.
Hogyan kell hirnes tojást festeni. 

azt meg lehet tanulni s akinek van 
a művészethez érzéke, az festhet is 
szépeket. A keményre főtt tojást — 
természetesen, ha már kihűlt — ol­
vasztott viasszal, egy kis vékony 
pálca segítségével berajzolják. Ha a 
viasz megmerevedett a tojáson, az 
előre elkészített, de már meleg, ol­
vasztott festékben addig kell bent 
hagyni, amíg a kiélő színárnyalatot 
eléri az ember. Ha a festék megszá­

NARANCSHÉJ
Tavasszal, mikor a befőtt kifo­

gyott rnár Éléskamránkból, igen jól hasz­
nálhatjuk pótlására a most piacon levő 
i .«nincs fajták gyönyörű, vastag héját 

\ legjobb, hogyha mindjárt a narancs 
l'hámozása után vékony, körülbelül fé| 
centiméteres szeletekre vagdaljuk fel s 
jó nagy üveg vízbe beáztatjuk. A másnap 
••ll’cj'vaszlolt narancsok felvagdall héját 
is még pótlólag hozzá leheljük. A ni 
ranesb j vizét naponta kétszer, reggel és
< sir yálljnk. Miután I 5 napig jól kiáz- 
hittük, ;l narancshcj a vizet magába szí\
,i ' s egészen felpuhul. Ezután leöntjük 
'"la a vizet s lemérjük a narancshéj sú­
lyát. A narancsot ezután bő vízben 15 
percig forraljuk, majd leöntjük a vizet 
•s friss \ ízben még kétszer megismétel jük
< zt a 15 perces-forralást. Közben ugyan 
annyi kristálycukrot, mini amilyen anlyu 
volt a narancs héja, feltesszük főni any- 
nyi vízben, ami jól ellepi. Ha felforrt, a 
leszűrt narancshéjat beletesszük s 3(1 
*10 percig Iorraljuk a cukros vízben úgy.
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radt a tojáson, a viaszt le kell róla 
törölni s a viasz alatt megmaradt 
fehér alap adja ki a rajzot.

Aki nagyon ügyes hirnes tojás 
készítő, az többszínű tojást is tud 
festeni ezzel a technikával. Ebben 
az esetben az a helyes eljárás, hogy 
a tlegvilágosabb színnel kezdjék a 
festést. A befestett részeket és ma­
gát a rajzot addig kel] újra viasszal 
befedni, míg a kívánt eredményt el­
éri az ember. Az utolsó legsötétebb 
szín lesz azután a tojás alapszíne.

Az elkészített festett tojást zsíros 
ruhával szokták átdörzsölni, mert 
ettől fényes lesz s igy szebb. Falun 
versenyeznek abban, hogy ki tud 
szebb bimes tojást készíteni. .4 na­
gyon jól sikerűiteket azután nem is 
eszik meg. hanem elteszik emlékbe, 
vagy az almárium tetteiére szoba­
dísznek. Ezért lehet találni még ma 
is száz évvel ezelőtt készített hirnes 
tojásokat itt -ott.

Régen maguk készítették még a 
festéket is vidéken az asszonyok. 
Ma már anilin-festéket használnak.

Érdekes megfigyelni, hogy geo­
metriai alakzatokat szinte sohasem 
látni Magyarországon a rajzzal dí­
szített tojásokon. Nálunk többnyire 
a virágmotivumokat kedveli a nép. 
Az is érdekes, hogy amely vidéken 
a népi viselet díszesebb, ott a hirnes 
tojás rajza is fantasztikusaid). .vál­
tozatosabb. Ahol viszont a nép öl­
tözködése egyszerűbb, ott a tojás 
mintázata is egyszerűbb, kevesebb 
színű, kevésbé komplikált. .4 dunán­
túli magyarság, a csángók, a széke­
lyek mind a mai napig foglalkoznak 
— nem hivatásszerűen - hirnes to­
jásfestéssel. Igen szépeket készíte­
nek. Mindig az öregebb asszonyok 
értenek jobban ehhez a mesterség­
hez. Ők tanítják a fiatalabbakat, sőt 
amíg ügyeletiek. el is készítik he­

lyettük az öntözők számára. K.

hogy a leve még elég híg maradjon. Az­
után a lábasban hagyjuk még kihűlni s 
másnap rakjuk csak üvegekbe. Az üveg­
ben rázzuk jól meg, s töltsünk annyi 
cukros levet rá. hogy ellepje a befőtlel 
l)e hagyjunk az üveg tetején körülbelül 
2 centimélernyi rést, hogy figyelhessük, 
ha esetleg romlani kezdene. Ha peim 
szedni kezdene, le kell szednünk a felső 
idegei, s egy két kanál cukor hozzáadó 
sávul felforraljuk. Az üvegei tisztán ki 
mossuk, kitöröljük s a narancshéjat 
visszatölljük.

A cukrozott narancs héját igen jól 
használhatjuk krémek és párfék Ízesí­
téséhez, tejszínhabos piskotatorta díszí­
tésére és 'püspökikenyérbe egyéb drága 
déligyümölcs helyett. A cukorbafőtt na­
rancs nagy előnye ugyanis, hogy roppan* 
olcsó. Csupán a cukor árába kerül. Epen 
ezért ne vonjunk el a cukorból semmit a 
házi asszonyok rossz szokása szerint, 
hanem nd juk bele a teljes mértéket, 
akkor nem is fog soha clromlani. 

a férjek réme. Ilyenkor az egész 
ház felfordul, az ebéd késik, nines 
egy nyugott sarok, mert az egyik 
szobában ablakot, mosnak, a másik­
ba nem lehet bemenni, „most lett be­
eresztve, rá ne lépj !“. A dívány fel- 
fordítvá, az ágyak széjjel. A gye­
rekek —kihasználva a hadi állapo­
tot — rosszabbak, mint máskor. 
Szegény férj megkinzotUn jár fel 
s alá és szidja azt is aki a nagyta­
karítást kitalálta.

Valljuk be jogosan. Meri az! :i 
rövid ebédidőt, amit itthon tölt, iga­
zán megkímélhetjük az „izgalmas" 
sürgés-forgástól. Nem kell egy­
szerre minden helyiséget felfordí­
tani, ezzel nem haladunk jobban, 
Hanem szépen egymásután, úgy. 
hogy ebédidőre legalább az egyik 
helyiség legyen már — vagy még 
rendben.

Nem árt. ha az újdonsült házi­
asszonyok számára egy kis „elmé­
leti oktatást" adunk.

A szobából legelőőbb is min­
dent kirakunk amit lehet. Leszed­
jük a falról a képeket. A falat jól 
leseperjük. Ágyneműt kirakjuk (ki­
verjük, lekeféljük). Ablakokat, ajtó­
kat le kel mosni. A bútorokat áttisz­
títjuk. (legjobb erre a célra a min­
den drogériában kapható bútor­
krém, utána puha ruhával átdör­
zsöljük). A fényezett bútort leg­
jobb hidegvízzel, szappannal le­
mosni és addig dörzsölni száraz

Ablakok... Függönyök...
A régi függöny egyetlen hivatása 

még az volt, hogy a tökéletlen, te­
hát csúnya szerkezetet elleplezze. 
Erre a modern ablakainknál nincs 
szükség. A függönyre mégis szük­
ség van. Mattak óráink és perceink, 
amelyek csak nekünk, magunknak 
kellenek, amikor szükségünk van 
arra, hogy a külvilágot ne lássuk és 
a külvilág se lásson bennünket. 
Ilyenkor az ablak oldalainál megla­
puló függönyök összecsúsznak és 
aszerint, hogy sűrű vászonból, köny- 
nyü csipkeszövetből vagy virágos 
voilból vannak, kizárják az éles na­
pot. elzárják kiváncsi szemek elől a 
a szobát.

A modern ablakok elfüggönyö-

VÁLASZOK
Kedves Szerkesztőnőnk !
Ig.vlátszit (hinnék csak jó cselé­

dei lehettek, hogy a Cselédpiac ez 
érdekes és újszerű cikkének az ele­
jén olyan ideálisan tud róluk gon­
dolkozni. Pedig a cseléd mind nyo­
morult, gazember, komonista érzel­
mű. aki a gazdájának születésétől 
fogva ellensége. Nincs „szerencsét­
len cselédsors“, csak méltó bünte­
tés. Abban nagyon igaza van, hogy 
a eselédkérdés teljesen megoldat­
lan szociális probléma, aminek a 
hátrányát mi- érezzük igazán.

Teljes tisztelettel
Pády Halmaimé. 

ruhával, míg újra fényes lesz. Fém­
részeket, nikkelt legjobb erre a 
célra készült porokkal tisztítani 
(Vim, Sirax).

Szőnyeget tisztítani szépen lehet 
ecettel. Kiporolás, vagy porszívás 
utóm eeetesvizbe mártott, kis sep­
rűvel jól le kel seperni. Más módja: 
terpentines ruhával erősen ledör­
zsöljük porolás után.

Foltos ablaküveget tisztára lehet 
mosni kretapor, benzin és spiritusz 
keverékével. Este ezzel bekenjük az 
ablakot, reggel szárazon letörüljük, 
utána lemossuk és újság’papirraí le­
töröljük.

Sárgaréztárgyakat egyenlő meny- 
nyisegű sósav és vízkeverékei vet 
kenjük be, majd puha ruhát kréta* 
porba mártunk és azzal erősen le­
dörzsöljük.

Lakkozott tárgyak tisztítása. Len­
magolajat keverünk lisztbe és ebbe 
mártott puha ruhával dörzsöljük le 
a lakkozott tárgyat. Ez a reátapadt 
piszkot eltávolítja, anélkül, hogy a 
máz fényének ártana.

Ablaküvegek,- palackok, csillárok 
és általában mindenféle üvegtárgy 
úgy tisztítható ragyogó fényesre, 
ha hígítót sósavval való beketiés 
után 5-10 perc múlva a tárgya­
kat tiszta vízzel öblítjük, utána 
szárazra töröljük. (Természetesen 
olyan ruhával ami nem ereszt szá­
lakat.)

zése nem nehéz feladat. Annál in­
kább az, a regi ablakok eseteiben. 
Amikor ezeket építették, lehetett 
goromba ablakszerkezeteket csinál­
ni, a függöny úgyis elleplezte, elta­
karta a csúnya arányokat. ‘Mert mi­
kor- ezek az ablkok készültek, a hó­
bortos divat meg’ sok-sok függönyt 
irt elő. Dusan redőzött szárnyakat, 
nehéz selymekből, vastag bársony­
ból. Horgolt csipkét feszítettek az 
üvegtáblákra, ami elé még figurák­
kal kivarrott vászon sztár hullott. 
Ez a porfogó sok mindent eltakar 
ugyan, a durva szerkezetet, de el­
fogta a világosságot is, pedig az 
célja a szellőzés mellett a fény be­
bocsátása is. J<_ /s>

Engedje meg nekem a Magyar 
Asszonyok szerkesztője, hogy kit., 
jezzem, hogy a Cselédpiac c. cikket 
milyen végtelenül jól esett olvasni. 
Könnyed humora nem rejtette el a 
mély gondolatot, ami azt hiszem 
nagyon sok asszonyt gondolkodóin 
ejthet. A gyermektől való irtózást 
én is sajnálattal tapasztalam, de azt 
gondoltam, hogy ez csak véletlen és 
nem általános megnyilvánulás a 
cselédek részéről.

K-né. előfizető.

Szerkeszti: --úeiue.
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37. Keresztrejtvény.
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Irta : Peneao Srlarelkor.

hullni» áll » vírpirfon magában, 
lombja ttasiehajllk esokroa jávorfávil,

fáradtan pihenni tértem hitvita árnyán, 
hogv titkát fülembe súgta a wfl

szárnyán :

tirzgli lovaid bit« dallamra Járlak : 
jaj — Iránya voltam én 1» r világnak,

gnnnM e világnak voltam én Iránya, 
a igy hajlott élelmi bús szomorúságra.

fiám sütött a drága napsugár az égen, 
de szivemben más tűz láng ja égett nékem.

Nem I» volt oly messze, mint » nap az 
égen, 

Szomszédunk házából ragyogott fel 
nékem.

Onnét leseit Ivó reggel is meg estre, 
én mrg csak hallgattam bús dalát 

könnyezve :

,.\e epedj el, kedves, élelem reménye, 
gyöngystieár, vlrágszál, hús szemeim 

fénye.

ha apám nem ha jlik szerelmünk szavára : 
mégsem lehel ennyi szerelem hiába.

Nem lehel ez rontás — Itt maradok 
nálad.

minket már egymástól el a sir se 
választ.“

fgy szólt édes szóval s így váltunk el 
sírva.

hogy eggyé nem lettünk, rég meg volt ez 
írva.

S hogy egy nap a kútról jöttem a 
vederrel, 

ntl állott a hadnagy, zsandárral. ezerrel.

meg az egész alvég fenn a magas portán 
hoék házánál — elfakult az orcám.

Ja j szegény I — hallgattam a csendes 
beszédet 

Szívében a nagy kés, nincs már benne 
élet I

Igy hallgattam őket, megborzadl a 
testem, 

meghorzadt s vállamról leesett a vedrem.

s mint vihar, furádra át a sokaságon, 
Ivómat a portán vérbefagyva látom.

Maliéból kirántom a kést s bcledöfve. 
szivemből, mellére borultam örökre.

fiad Őröljön most már anyja meg az. 
apja.

hogy szerelmünknek a halál lett a papja.

Nem temettek minket temetői földbe, 
csak szent holtak térnek oda mindörökre.

csak Ide temetlek, a partos vBIgyszélen. 
Itt élek mail néki, Itt él ő most nékem.

I snkros jávor lelt ő, én pedig Kalina, 
lettem rcáhajló. sudárszép kalinfa, 

mert hő szeretőket nem választ cl 
ármány, 

sem az öreg kaszás ... S rezgő lombjuk 
árnyán

hallgattam e nótát, búsan elborulva, 
s mint ők mondták nékem, mondtam 

néktek újra.

bolgárból fordította . 

Dlmo A. Boikliev.

Vízszintes sorok: 1. P'töfi költe­
mény címe. 1 1. Híingsz ír. 15 Ej e- 
kedő. 17. Képző, et. párja. 19. Sze­
szesital. 20. S. N. V. 22. Végtag. 23. 
Kicsinyítő képző. 24. Kitünően. 26. 
Párbajra szólít. 28. Évszak. 29.Hu- 
zal. 30. A falat vonja be. 31. Való­
ság. 32. Unott röviden. 34. Taszítás. 
36. Ügy latinul. 37. Helyhatározó 
rag. 38. Ily franciául. 40. Soli Deo 
Gloria. 41. Mesterséges nyelv. 43. 
Betű. 44. Az árúk itt cserélnek gaz­
dát. 46. A nagyapa kedvence. 48. 
Magyar nóta kezdete. (Tlnicz.ky 
László verse, Radó József zenéje.) 
49. Néger olimpiai futó bajnok. 50. 
Gálád. 51. Megszólítás. 53. Belga 
folyó. 54. Török méltóság. 56. Szájat 
kinyit.. 57. Betű. 58. Szótőhöz járul. 
60. Ered ige egy alakja. 62. Helyin 
tározó rag. 63. Kérdőszóíkettős). 61. 
Mozgásba lendül. 65. Művészét. 66. 
Sírkő felírat. 68. Szél. 70. Gázlón n- 
dár. 71. Bíztatószó. 72. Bér fajta. 7'. 
Felsőfok képzője. 75. Egyik divat. 
77. Azonos hetük. 78. Dátum. 80. 
Holttest. 82. Tengerész tiszt.

Függőleges sorok : 2. Határ rag. 
3. Balkán város. 4. Női név. 5. A esz- 
teség. 6. Numero rövidítése. 7. Dal 
Kálmán Imre „Montmartrei ibolya“ 
című müvéből, (zárt betűk : é. a. é. 
■i.) 8. Kettős betű. 9. Szó van ilyen. 
10 Táplálkozás. 11. Betegség jele. 
12. Betti fonetikusan. 13. Hajdume- 
gyei város. 16. Ahol a nyomozó

MERSKO
szálloda

Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
gén mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinkéi.
Hosszai))» tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot! 

mindjárt találhat valami gyanúsat 
(zárt betűk : h. i. i. ej. 18. Tested­
zés. 2(1. Csúszós. 21. Nagy minden- 
ség. 23. Forrás van ilyen. 26. Bib­
liai alak. 26. Lakat vége. 27. Ipari 
nyersanyag. 28. Jó útra .... megja­
vul. 33. Ragadozó madár. 35. Férfi 
név. 38. Ósszeeszkábál. 39. Nézés. 
41. Szedte a lábát. 42. Tanít. 44. 
Családtagot. 45. ... Tin-Tin. 46. 
Kupa alja ? 47. A. J. S. 52. Delibes 
balettje. 54. Motorkerékpár márka. 
55, Nem eddig. 57. Muzsikák 59. 
Képző, get pária. 60. Fiz. 61. Disznó 
ig'‘je. 62. Sebhely. 6<. Fársaságá- 
bari. 69. Német város. 72. Igekötő. 
7,3. Mázol. 75. Csak németül. 76. 
Ilona becézve. 78. Egymásutáni be­
lük. 79. Azonos mássalhangzók. 80. 
Hélium vegyjele. 81. Nemet rész­
vénytársaság rövidítése.

A 36. SZ. KERESZTRETVÉNV 
MEGFEJTÉSE.

Vízszintes sorok : 1. Minden hiába 
való. 14. Korea. 15. Beáll. 17. Er. 19. 
Tói. 20. Emi. 22. Szó. .23. Al. 24 
Méh. 26. Emeli. 28. Bré. 29. Zsák. 
30 Amerika. 31. Kiég. 32. Ezt. 34. 
Cseka. 36. Ane. 37. Te. 38. Óra. 40 
Et°. 41. Tsk. 43. Ad. 44. Erőre. 46. 
Odeon. 48. Sziklás tengerpart. 49. 
Látni. 50. Másik. 51. Sk. 63. Ney. 54. 
Tar. 56. Lak. 57. Ke. 58. Sör. 60. Sí- 
dol. 62. Von. 63. Erős. 64. Matamur. 
65. Park. 66. Ott. 68. Tokod. 70 Epe. 
71. Ee. 72. Tea. 74. Sok. 75. Eli. 77. 
Ad. 78. Gerle. 89. Alaki. 82. Kormá­
nyos négyes.

Függőleges sorok : 2. Ik. 3. Not. 
4. Drót. 5. Eel. 6. Na. 7. Ismeretlen 
adakozó. 8. Bb. 0. Aes. 10. Váza. 11. 
Aló. 12. L. L. 13. Nemzete» asszony. 
16. Elégedetlenkedő. 18. Része. 20. 
Emese. 21. Ilike. 23. Arena. 25. Hát, 
26. Eme. 27. lka. 28. Bia. 33. Erőt­
len. 35. Cserenv. 38. Orkán. 39. 
Arány. 41. Ideál. 42. Kopik. 44. Eil. 
45. Esi. 46. (igm. 47. Nak. 52. Körte. 
54. Fitos. 55. Romok. 57. Korpa. 59. 
Rőt. 60. Sut. 61. Lúd. 62. Vae. 67. 
Peru. 69. Alag. 72. Tér. 73. Alá. 75. 
Elé. 76. íny. 78. Go. 79. Eu. 80. An. 
81. Te.

TANUKIHALLGATÄS.
Bíró: Hány éves a kisasszony ?
Tanú hölgy: Huszonhét évet 

számlálok.
Bíró: Hát számláljon gyorsan 

tovább, mert nincs időnk.

KELLEMETLEN.

— Drága Sárika, én csak bele­
nézek a maga gyönyörű szénül'’ 
és mindjárt tudom, hogy maga mit 
gondol '.

— Juj, és nem haragszik?

NE KÉRDEZZÜNK 1
— Mond, Mariskám 1 Ugy-e. ért 

vagyok az első ember, aki csókot 
kért tőled ?

— Igen, drágám... A többiek 
ugyanis sohasem kérték a csókot, 
hanem elvették.

A KORREKT UR

— Képzeljétek csak, mi történt 
ma velem ? Megyek az utcán é.s lá­
tom. hogy az előttem haladó nő le­
ejti a pénztárcáját. Természetesen 
rögtön odaszaladtam és fölemel­
tem.

— Persze átnyújtottad neki ?
• - Ugyan kérlek, hova gondolsz ? 

Hát nem tudod, hogy az utcán nem 
illik ismeretlen nőket megszólí­
tani ?

ÉRTHETETLEN.
— Szervusz barátom 1 Amikor 

utoljára láttalak, öt ,évvel ezelőtt, 
sokkal elegánsabban voltál öltözve.

— Érthetetlen! Pedig most is 
ugyanaz a ruha van rajtam.

A Jó KÖNYV

— Néni kérem, köszönöm a 
könyvet, amit a múltkor nekem 
tetszett ajándékozni. Sok örömet 
szerzett vele nekem.

— Olyan szép ?
— Azt nem tudom. Én ugyanis 

eladtam és az árából moziba men­
tem.

I f i





2 
A D

ebreczeni Ú
jság R

ádiója 
A D

ebreczeni Ú
jság R

ádiója 
3

m
w

TTvnvvrw
rvTorw

vvm
w

m
vrYrYovvw

ow
vvrvw

rm
rFTR

TvvvvR
 

iw
 ih

h
h

h
h

i iH
H

H
H

rtH
vnvH

M
H

H
H

i nn
 vt w

 ív n minin



1938 április 10, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD

HÍREK
1938 április 10. Vasárnap. 

Prot.: Zsolt. Kath.: Virágra.«.
1938 április 11. Hétfő.

ProV Len. Kath.: 1. Leó p.

Istenben, 
hazában, 
istent örök igazságban,

Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy
egy
egy 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

(x) Nagyheti áhítatok a Kls- 
templomban : virágvasárnap dél­
után 5 órakor kezdődnek s tartanak 
az egész héten át, ugyanazon idő­
ben. Nagy csütörtök ön d. u. 5 órakor 
ktülönkelyhes Urvacsoraosztás lesz. 
Nagyszombaton d. u. 5 órakor Pass 
László evangélikus esperes hirdeti 
az igét a Kistemplomban és részt 
vesz azon az egész evangélikus 
templomi gyülekezet. A Kis- 
templomban húsvét első napján

órakor lesz Urvacsoraosztás. Hét­
főn este 8 órától kezdve egész bélen 
a KIÉ nagytermében is megtartat­
nak párhuzamosan a nagyheti áhí-

(:) Ma délelőtt 11 órakor mutat­
ják he „Mussolini Ész.akafrikal út­
ját“ a „Hungáriában“. Rendkívül 
érdekes előadás lesz ma délelőtt 11 
órakor a Hungária filmszínházban, 
a Túrista Egyesület rendezésében, 
a következő műsorral : 1. Olasz 
Himnusz és Giovinezza. 2. Megnyitó 
beszédet mond : Dr. Hankiss János 
egyetemi tanár. 3. „Mussolini útja 
Eszakafrikában“ című hangos film 
bemutatása, dr. Wallisch Oszkár 
egyetemi lektor magyarázatával. 4. 
Magyar Himnusz. Jegyek még kor­
látolt számban kaphatók reggel 9 
órától a mozi pénztáránál 30, 50 
és 70 filléres árban.

Tavaszí felöltőket, öltönyöket 
legújabb divat szerint készítek. Di­
vatos szövetek nagy választékban 

TÓTH GÁBOR 
uriszabónál, Piac-utca 89. szám.

— Szere tetsző vétség! ünnepély az 
Árpád-téri templomban. Ma virág- 
rasárnap délután 3 órakor az Ár­
pád-téri templomban szeretetszövet- 
ségi ünnepély lesz, melyen az Igét 
Cray Sándor lelkipásztor hirdeti. 
Bibliát olvas é.s előitnát mond : — 
Nagy Sándor s. lelkész. Szólóéne­
ket. énekel orgonakíséret mellett : 
Porcsin Mária úrleány és Nyíry 
•lózsef theológns. Szaval : Porcsin 
Horni leányköri tag. Záróimát és 
áldást, mond : Márki Kálmán h. lel­
kész. Minthogy templomi ünnepély, 
belépődíj nines. A perselypénz a 
Szeretetszövetség céljaira fordítta- 
tik. Minden érdeklődőt szeretettel

K
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— A Déri Múzeum ma vasárnap 
délelőtt filléres gyors érkezése 
miatt 10-től fél 2 óráig nyitva. Be­
lépődíj mindenkinek 20 fillér. A 
!■ űvészkert-utca 2. sz. alatt beren­
dezett Tltaly-szoba 10 12 óráig az 
igazgatóság engedélyével megte­
kinthető. Belépődíj 20 fillér. Köz­
művelődési Könyvtár 10 12 óráig 
nyitva. Az Igazgatóság értesíti a 
közönséget, hogy a tavaszi nagy­
takarítás miatt a Közművelődési 
Könyvtár folyó hó 13 19-ig telje­
sen zárva. Könyiszükségletét igye- 

zzen mindenki hétfőn és kedden 
ázz 11 és 12.-én kielégíteni. Ked- 

I i azaz 19.-én reggel a Könyv-
r i -.I ;t megnyílik a nagyközön-

TAVASZI DAL
Isten kedve leragyog 
A Föld visszamosolyog 
Tavasz árad szerteszét. 
Zeng az erdő, zöld a rét

Titokzatos műhelyek
Keverik a nedveket. 
Nyúl is értük száz gyökér :
Egyik sem hiába kér.

Ezer fajta nem kevés. 
Még sínes soha tévedés. 
Hova ml kell és szabad : 
Grammra pontos az adag.

Isten ugy rendelte el.
KI kér. annak kapni kell, 
Csengjen ez a rendelet 
Etiletekbe, emberek *. *

ügy majd kedve ránk ragyog 
Szívünk visszamosolyog, 
Tavasz árad szerteszét, 
Zeng az. erdő, nő a rét.

KIRÁLY TIBOR.
MAMtAMWMAMWWWWWWWWW'WAMWWWWWMMW

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
UllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilllllllllllUl)

Gödény Mimy és Huszár József 
ni. kir. csendőrfőhadnagy ma déli 
12 órakor tartja esküvőjét Balkány 
községben.

(:) Felhívás a frontharcos lövé­
szekhez. Mindazon tiszti, altiszti és 
legénységi bajtársak, kik a front­
harcos főcsoport lövész osztályába 
állandóan részt akarnak venni, fel­
kérem. bogy f. bő lfi.-ig főcsopor­
tunk iroda helyiségében okvetlenül 
jelentkezni szíveskedjenek. Elnök-

Llkőresenciák!
Különlegességek, legtökéletesebb 
aroma ! Eredeti üvegben 60 fillér, 
dek<"'k'mt 16 fillér.

KÖZPONTI DROGÉRIA
Váró Városháza.

— UJ épületek uj anyagokból há­
romemeletes magasságban a Buda­
pesti Nemzetközi Vásáron. Nagyhfln 
épülnek már a Városligetben a kb. 
3 bét múlva megnyíló Budapesti 
Nemzetközi Vásár impozáns pavi­
lonjai. Ez évben jelentékenyen eme­
li afapavilonok tetszetősségét,hogy 
az eddigi külső jutaburkolás helyett 
stabil lemezeket használnak, ame­
lyeket stukatura borit. A számtalan 
érdekes é.s újszerű épület között is 
fel fog tűnni az ország egyik leg­
nagyobb élelmiszergyárának tel­
jesen üvegből készült pavillonji, 
valamint az a hatalmas hangár, nme­
ivel az egyik legnagyobb nőit •zipari 
vállalat Míirklin-rendszer szerint 
kész esővasrészekből állít fel a vá­
sáron.

Költöztetést
Bútorszállítást helyben és vidékre 

legolcsóbban és leggyorsabban
KANT

Csokonai-tt. 9. Telefon : 11-99.

Tíz tyúkot loptak el a Töhö­
töm utcáról. Kollár Lajos Föhötöm- 
utca 6. szám alatti lakos szombaton 
délelőtt megjelent a rendőrség köz­
ponti ügyeletén és el panaszolta, — 
bogy pénteken éjszaka ismeretlen 
tettes bezárt tyúkketrecéből tíz da­
rab tyúkot ellopott. A rendőrség a 
feljelentés alapján megindította a 
nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— Az emésztőszervek megbete­
gedéseinek kezelésénél reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
..Ferenc József" keserűviz abszolút 
megbízható hashajtó, amelynek ha­
tása igen kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

(:) A Szociális Missziótársulat, f. 
hó 12.-énf kedden) d. u. 4 órakor 
tartja rendes havi gyűlését ij ke­
gyesrendi főgimnázium tanácster­
mében. Főnökség.

— Díjtalan belépés a vásárra és 
kedvezményes színház- és fürdője- 
gyek a Budapesti Nemzetközi Vásár 
igazolványai alapján. A 25-50%-os 
menetdíjmérséklésen kívül a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár igazolvá­
nyai háromszori díjmentes vásár­
látogatásra jogosítanak. Az igazol­
ványokhoz csatolt, utalvány ellené­
ben a vásár jegypénztárai ked­
vezményes jegyfüzetet“ adnak ki, 
amely mérsékelt áru jegy váltására 
jogosít az összes budapesti színhá­
zakban. szórakozóhelyeken, a világ­
hírű gyógv- és strandfürdőkben, 
stb. A szállodai és kávéházi árakat 
nem emelik a vásár alatt.

LíkőresendAk!
Különlegességek, legtökéletesebb 
aroma! Eredeti üvegben 60 fillér, 
dekánként 16 fillér. ,

KÖZPONTI DROGÉRIA
Városháza. Városháza.

Takarékoskodni mindenütt le­
het, csak ott nem. ahol az egész­
ségről van szú. Fej- és fogfájás. — 
meghűlés és rheuma esetében már 
1—2 Aspirin-tabletta segít s az 
egész kiadás 12 vagy 24 fillér. 20 
fablettás doboz 1.80 P.

PAPLANVARRODÁMBAN 
készülnek a legmodernebb mintájú 

PAPLANOK.
Javítások minden kivitelben ! 

DEBRECENI LAJOSNÉ 
Kossuth-utca 11.

A magyar kormány milliárdos 
beruházási programjának első ered­
ménye : optimista hangulat a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár kiállítói 
közt. A Budapesti Nemzetközi Vásár 
kiállítói a gazdasági élet nagyszerű 
fellendülését várják az uj beruhá­
zási programtól. Az egész magyar 
ipar nagyban készül arra, hogy 
üzemeit korszerűen kifejlessze, ú. 
gyártmányok előállítására rendez­
kedjék be és így teljes felkészült­
séggel álljon a nagy nemzeti építő­
munka szolgálatába. Az április 29- 
én megnyíló vásár lesz az első alka­
lom ennek a felkészültségnek nagy- 
a rány u demot ist rá 1 ásá ra.

A közönségei
■iiiiinmniiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiioiiiiiiiííiioiiiiiiiiiiiiiiiiii
érdekli.
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hogy a zsidókérdés 
rendezésére benyújtott kormány- 
javaslat kommentálása a Konti- 
utcai Népszavától a csáklyás új­
ságon keresztül egészen az esti 
liberális sajtókonszernig egyre 
vakmerőbben agresszív tónust 
kezd felvenni. Az egyik a jog­
egyenlőség bálványába kapaszko­
dik kétségbeesett segélykiáltással, 
a másik a megrendülés hangján 
ecseteli a munkahelyüktől meg­
fosztandó családapák kilátástalan 
jövőjét, a harmadik a sorok kö­
zött egyenesen megrázkódtatá­
sokkal fenyeget és igy tovább 
csupa ingerlő és provokáló hang 
csendül ki ezekből a háborgó köz­
leményekből a keresztyén ma­
gyarság felé. Mintha felocsúdtak 
volna első meglepetésükből és 
hirtelen merész ellentámadásba 
csapnak át, tudomást sem véve 
arról, hogy soronkövetkezik a 
zsidó sajtó megrendszahályozása 
is. A keresztyén sajtó pedig 
minderre a nekilendülésre még­
csal: okot sem szolgáltatott, mert 
a legtár gy ilagosabban regisztrál la 
csupán a törvényjavaslatot. Pedig 
mennyivel több joggal köthetné 
most csokorba azokat az évtize­
deken felgyűlt keserűségeket, me­
lyek régre megértették az állam­
alkotó magyar faj nyakára nőtt 
zsidóság túlsúlyának letörését. De- 
hát csal: hadd’ tombolják Írj ma­
gukat, hiszen ezzel az eljárásuk­
kal éppen az ellenkező célt fogják 
elérni. HUM. év végéig úgyis he 
kell következni, amitől rettegnek : 
a zsidósajtó egyeduralma akkor 
végképp megszűnik, és nem lesz 
többé szükség arra, hogy agresz- 
szív okvetetlenkedésük lejohasztá- 
sára pazaroljuk az időt.

— A róm. kát. Árpádházi Bol­
dog Margit Missziós Leányclub a 
Szentévvel kapcsolatban április 
24.-én, d. tt. ti órakor — a piarista 
gimnázium dísztermében Szent Ist­
ván estet, rendez. A nívós műsor ke­
retén belül az ünnepi beszédet dr. 
RaéSOVSZky Kálmán kegyesremii 
tanár mondja, (o)

— A Csapókerti református 
templomban a nagyhéten minden 
este fél hét órakor (a szokásos reg­
geli istentiszteleteken kívül) ünnepi 
előkészítő áhítatok tartatnak ige­
hirdetéssel, melyre mindenki sze­
retettel meghivatik.

ft'■ ?r

— Húsvctra szentképek, olajfest­
mények, imakönyvek, zsoltárok, — 
kegyszerek nagy választékban An- 
talfy könyvkereskedésben.

Hölgyeim ! Elegáns kosztüm­
jeit, kabátjait, ruháit Papp Géza 
női divattermében készítéssé, s így 
csalódás nem érheti : Miklós-u. 2. 
szám.

— Vasárnap d. e. 11 1-ig diák 
össztánc. Barcsa Magdolna táncis­
kolájában. llunyadi-u. 9.

(x) Gyorsírói államvizsga. A Na- 
ményi Gyorsíróiskolában május ele­
jén államvizsgák lesznek. Akik ezen 
részt akarnak venni, vagy előkészül­
ni, jelentkezzenek Batthyány-u. 11. 
sz. alatt. E bizonyítványt követelik 
meg újabban az állások betöltésénél

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
utca felől.) Telefon : 25-68.
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A rvlurniutiu templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. 

Soós Béla, d. u. 5 órakor Siposs Imre 
Kistemplomban d. e. 9 órakor Szenes 
László, 11 órakor dr. Farkas Pál, d. ti. 
á órakor Gsutoros Sándor. Kpssuthufciti 
ttmplomban d. e. 10 órakor Baja Mi­
hály, d. u. 5 órakor Bartha Tibor. Ár­
pád-téren d. e. 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László, 11 órakor leventeistentiszte­
let : Nagy Sándor, d. n. szeretetszövet- 
ségi ünnepély: Uray Sándor. Ispotály­
templomban d. e. 10 órakor Márki Kál­
mán, d. u. 5 órakor Ars Mihály Ilo-
mokkerthrn d. e. 10 órakor Telkes 
György, d. u. 5 órakor Örsi János. Ke 
rekes-telcpen d. e. 10 órakor Erdei Mi­
hály, d. u. 5 órakor vallásos ünnepély : 
Tamás Ferenc. Wolafka telepen d. n. 3 
órakor Szabó Imre. Csapókcrthen d e

Illés Lajos. Nyilastelcpen d. e. 10 óra­

1st

Sza-

it,Ua. Halápon d. <•'. 9 órakor. Állóhegyen 
<1 e. 11 órakor, Pipóhegyen <1. n. 2 óra­
kor Bárdi Ferenc, Pallagon d. e. 9 óra­
kor Kotormán István. Olajütőben d. n. 
5 órakor Mezey Béla. Homokkertben d 

egynegyed 9 órakor prédikál Kovfvs 
József, ág. Telkes György. Nagytemplom, 
ban d. e. fél 12 órakor leventéknek úr 
vacsoraosztás : Kiss Antal Jenő.

A rám. kath. templomokban : 
Rendes szentmiserend 6. 7, 8.20. 9 óra- 
,r. Féltízkor nagymisét tart és barkát 

szentel dr. Lindenberger János aposto’i 
kormányzó. Délben 11, háromnegved 12. 
fél 1 órakor szentmise. Kerfségi kápol­
nákban következők mondanak szent­
misét : Gsapókertben Kummergruber 
Emil kegyesr. tanár, Homokkertben dr. 
Rassovszky Kálmán piarista tanár, Nvi 
kistelepen Kiss László segédlelkész, 
Auguszta szanatóriumban Horváth 
ván piarista tanár, Hajdúsámsonban 
vák Gyula segédlclkész, Józsán dr. 
hó János segédlelkész.

A glir. kath. templomban 
f hó 9 én, szombaton missziós szent­
beszédek reggel 8 órakor, d. n. 3 órakor 
i's este 7 órakor tartatnak. A 7 órai szí 
beszéd után a missziós kereszt megáidé 
-a és körmenet. Április hó 10-én, vasár 
nap reggel 7 órakor reggeli istentisztelet 
és barkaszentelés, d e. 8 órakor diák­
mise, 9 órakor katonamise. 10 órakor 
nagy szentmise, közös szentáldozás és az 
első gyónók áldoztatása, szentbcszédet 
Melles Béla kanonok mondja, bárom, 
negyed 12 órakor csendes szentmise, d 
II fél 4 órakor rózsafíizérájtatosság, 4 
órakor vecsernye, szentbeszéd és szent- 
ségimádás.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 9 órakor középisk. tanu­
lók egvházi énekórája. Utána exhortációt 
tart Lábossá Lajos D. e. 10 órakor és 
este 5 órakor gyülekezeti istentiszlele'. 
Prédikál Bojtos Sándor T>. n. fél 4 óra 
kor középisk fiútanulók 
I mácsteri'mben

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csők „HAJDUTNT“ 
használjon, hatása biztos. Ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Szlankay gyógyszertár. 
Jiebrecen, Szent Anna-ntca 64

SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSÜTH-Ü. 6. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.

DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD

Az ötéves terv a budapesti 
Nemzetközi Vásár tükrében

Darányi Kálmán miniszterelnök 
Győrben ismertette azt, az ötéves 
tervet, amelynek keretében nagy­
szabású szociális tevékenység indul 
meg. hogy munka juthasson min­
denkinek. Horthy Miklós kormány­
zó vasárnapi rádiószózatában vi­
szont hangsúlyozottan hívta fel, a 
figyelmet arra, hogy az ország­
építő munkából mindenki vegye ki 
részét azon a helyen, ahova a hiva­
tása rendelte. És kétségtelen, hogy 
most már az ország minden üzemé­
ben a legteljesebb erővel folyik az 
alkotó, építő munka, hatalmas fel­
készültséggel dolgoznak gyáraink, 
becsületesen és komolyan iparo­
saink. de még a háziipar is lendü­
letet kapott a most kezdődő kon­
junktúrában.

A kor legmagasabb színvonalán 
álló gyáraink és világviszonylatban 
is kiváló kisiparosaink persze ed­
dig is egy pillanatig sem maradtak 
cl a versenyben és a termelés min­
den ágazatában olyan gyári és kéz­
MMWWMWWMWWMMWWMMMÓMMWM

Téglavetőben <1.
pád. Tégláskertben d. e. 10 órakor Kul­
csár Dezső. Bánkon d. e fél 10 órakor GyAfZ

qmmi
Harkányi Sándorné szül. Szondy 

Eszter 45 éves korában elhunyt. — 
Temetése vasárnap délután 4 óra­
kor lesz a Köztemető 2. á. sz. rava­
talozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint. Lakás : Vi­
rág-utca 37. szám. Gebauer cég ren­
dezi.

Rak József 67 éves korában el­
hunyt. Temetése hétfőn délután fél 
3 órakor lesz a Köztemetőben. La­
kás : Haláp 174. szám. Gebauer cég 
rendezi.

Tfj. Szabó Sándor volt tímár mes­
ter élt 44 évet. Temetése vasárnap 
délután fél 3 órakor lesz a Közte­
mető 2. á. ravatalozójából a refor­
mátus egyház szertartása fszerint. 
Lakás: Borz-u. 10. Temetését Fe­
hértói cég rendezi.

Póka Erzsébet életének 2. évé­
ben elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a görög katolikus 
egyház szertartása szerint. Teme­
tését Fehértói cég rendezi.

Fábián Juliska 10 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délután
2 órakor lesz a Köztemetőből refor­
mátus egyház szertartása szerint. A 
temetést Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési intézet rendezi, Dégenfeld- 
tér. 2. szám.

Kecskés István 39 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délután
3 órakor lesz a Köztemetőből refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
A temetést Csurka „Kegyelet" te­
metkezési vállalat rendezi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Harsány! Mihály 34 éves korában 
elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 
órakor lesz a Köztemető 2. á. szer­
tartási terméből református egyház 
szertartása szerint tartandó ima 
után. Lakás : Korponay-u. 9. szám. 
Gyászolják : bánatos felesége, szü­
lei, testvérei és kiterjedt rokonsága. 
A temetést Csurka 
metkezési vállalat 
feld-tér 2. szám.

Riesz Józsefné
Nyakas Zsófia nvug. posta 
neje 62 éves korában váratlanul el­
hunyt. Halálát bánatos férje, gyer­
mekei és kiterjedt rokonsága gyá­
szolják. Temetése kedden délután 
négy órakor lesz köztemetői 2. á. ra­
vatalozó teremből református szer­
tartással. Lakás: Ruyter-u. 12. — 
Pusztai temetkezési intézet.

Dulcba Béla 22 éves korában el­
hunyt, temetése hétfőn délután 3 
órakor lesz a Köztemetőben. Pusztai 
temetkezési intézet. 

„Kegyelet“ 
rendezi,

te-
Dé gén­

született Pálfy 
altiszt

műipari remekeket alkottak, ame­
lyekre joggal büszkék lehetnek.

Hogy pedig hova fejlődött ipa­
runk, azt káprázatos keretek között 
állítjuk oda ország-világ szeme elé 
az április 29.-én megnyíló Buda­
pesti Nemzetközi Vásáron. A ter­
melő ország mutatja be itt felké­
szültségét, tudását és munkájának 
eddigi eredményeit, demonstrálva 
egyben azt is, hogy az ötéves terv 
végrehajtására maradéktalanul al­
kalmas. A munka nagy ünnepe 
lesz tehát a Budapesti Nemzetközi 
Vásár, amely nélkül nem is lehetne 
felkészültségünkről tiszta és átte­
kinthető képet nyerni. Mint minden 
évben, ezúttal is feláron lehet majd 
a vásár megtekintésére Budapestre 
utazni. Belföldiek részére a vásár­
igazolvány kedvezménye április 
23.-tól lép érvénybe és teljes három 
hétig tart. Aki a vásárigazolvánnyal 
érkezett Budapestre, május 15.-ig 
veheti igénybe a visszautazásra is 
érvényes félárú kedvezményt.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon
rokonoknak, jóbarátoknak és isme­
rősöknek, valamint a kir. ítélőtábla 
tiszti és altiszti karának,, kik szere­
tett férjem temetésén részvettek. — 
ravatalára koszorút, virágot küldtek 

köszönetét. 
Erős« T.a-

ezúton mondok hálás 
özv. Czuczor Ferencné, 
jos-u. 16.

Köszönetnyilvánítás: Felejthe­
tetlen drága jó férjem é.s édesapánk 
id. Horváth János földbirtokos, te­
metésén megjelent kedves roko­
nainknak. barátainknak, i-merőse- 
inknek szíves megjelenésükért, el­
hunyt kedvesünk ravatalára küldött 
koszorúkért, virágokért hálás kö- 
szönetünket nyilvánítjuk : özv. Hor­
váth Jánosné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás: — Ezúton
mondok fájó szívvel igaz köszö­
netét mindazoknak, akik drága jó 
férjem, édesapánk elhunyta alkal­
mából mély bánatunkban osztoztak, 
ravatalára koszorút, csokrot helyez­
tek. Köszönöm a kövező szakosztály 
tagjainak nagy részvétét. özv. 
Bartha Gyuláné és gyermekei.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok díjmentesen 
kiállítva is kaphatók Pusztai temet­
kezési intézetben, Kálvin-tér 5.

Csurka „Kegyelet“ temetkező"! 
Vállalat, Dögén foki-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Uj temetkezési 
intézet

cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvin-tér 5. sz

Telefon: 33-90.

Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid 
árak; exhumál, temet, 

szállít

tavaszi toilette
előfeltétele a jó szabású fűző, 
amely a 45 éves Go Ids te i n 
Karolin cégnél tökéletes sza­
bással készíti Mtklós-utca 5. sz.

Házasság : Dr. Szűk Ödön m. kir. 
posta gyak. Budapest—Pápai Irén 
Jókai-u. 9. a. Vásári János keres­
kedő Csillag-u. 89 Búzás Mária 
Zrinyi-u. 15. Wilhelm Ágoston illat- 
szerkereskedő Csapó-u. 78—Weil 
Ilona Dtinaföldvár. Kovács Ferenc 
férfi szabó s. Kerti-u. 3. c.—Bor­
bély Terézia Derecske. Vitárius 
Gyula felelős üzemvezető Eötvös-n, 
85—Juhász Ilona Erdélyi-u. 10. Dr. 
Harsányi Tibor m. kir. postagya­
kornok Budapest—Vidovita Irén 
Mester-U 16, Vitéz Illés Néző Fe­
renc m. kir. rendőrfőtörzsőrmester 
Rothermere-u. 57—Papp Eszter 
Bethlen-u. 65. Fábián József hentes 
s. Határ-n. 13—Rab Margit Si- 
monff.v-u. 26. Lőrinczi Mihály máv. 
munkás Berta-u. 4 Lukács Erzsé­
bet Berta-u. 5. Hriczó Béla fodrász

Tar Péter tímár «.—Horváth .Jolán 
Pacsirta-u. 54. Reinzmann Gyula 
fm.—Marjai Mária Kishegyesi-út 
30. Kiss Lajos cipész «. Rákőezi-u. 
21.—Nagy .Juliánná I'jléta. Zöld 
Sándor tehenész Hegedűs Mária

fm.
La-

Születés : Szabó " András 
Hadház.v Zsigmond-telep 17. fiú 
jós. Takács András állványozó 
gód Németh-u. 43. fiú András.

Halálozás : Gyökös János gazdál­
kodó ref. 64. éves Bellegelő 288. 
Szabó Sándor tímár mester ref. 41 
éves Borz-u. 10. Molnár István 
csizmadia mester ref. 59 éves Ha- 
dik-ii. 11.

Tisztelt vevőim íigyelmSbe!
Ertesitem, hogy a TAVASZI
szöve^uhfoságaím

raktárra megérkeztek

Mikó László
posztókereskedő PIAC-UTCA 4 SZ

végzik • 
órakor 
délután 
szerdán

Nagyheti i.stcnthzlch'lek az Árpád 
téri templomban. Az Árpád téri temp­
lomban húsvét nagyhetében délután 5 
órakor ünnepre előkészítő bibiiamagya- 
rázatos istentiszteletek tartatnak. Az is­
tentiszteleteket a következő lelkészek 

ápr. 11-én, hétfőn délután 5 
Kiss Ferene ; ápr. 12-én, kedden 
5 órakor Papp Géza : ápr. 13-án. 
délután 5 órakor Csánky Gá­

bor ; ápr. 14-én, nagycsütörtökön dél. 
után 5 órakor úrvacsoraosztás, prédikál 
vitéz Szabó Endre, ágendázik Márki 
Kálmán; ápr. 15-én, nagypénteken dél 
ulán 3 órakor legátus ; ápr. 16-án, nagy­
szombaton délután 5 órakor Nagy Sán­
dor. Ezekre az. áldott alkalmakra szere 
tettel hívja és várja a híveket az m 
házrész vezetősége.

Megnyílt uj üzlet!
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszcr nélkül.

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI-UTCA 2. SZÁM.

Boyal épület. Telefon : 12-35.
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Szeretett testvéreim !
Isten segítségéve] a szerdai napi­

lapokban azzal a kérelemmel fordul­
tunk embertestvéreinkhez, hogy az 
Orsz. Szeretet Szövetség által Deb­
recenben már e hónapban építendő 
rahmenházunk felépítésénél jöjje­
nek segítségünkre, mert meghatá­
rozott mennyiségű pénzünk (tizen­
kétezer pengő) akkor, amikor a mun­
kabérek és árak is emelkedőben 
vannak kevésnek bizonyult. Szomo­
rú tapasztalatunk, hogy a bűnözök 
s eszerint a szabadidők száma is 
mindig több, épen ezért égetően sür­
gős a menház építése, hogy minél 
előbb segíthessünk bűnben, nyomor­
ban sínylődő, szenvedő embertest­
véreinken.

.4 menházunkba való felvétel fe­
lekezeti és osztálykülömbség nélkül 
fog történni, azért ez alkalommal is 
felekezeti és osztálykülömbség nél­
kül mindenkit kérünk, hogy akik 
embertestvéreik és városunk jólé­
tét, közbiztonságát szívükön viselik: 
Istentől adott tehetségeik szerint, 
jöjjenek segítségünkre imáikkal, két 
kezük munkájával. Akinek kocsija 
van. fuvarral segítsen, aki téglát, 
cserepet, fa vagy vasgerendát, desz­
kát. meszet, cementet, bádogot, ka­
vicsot, stb. tud adni, azzal segítsen.

Pincében, padláson, lomtárban 
levő ócska bútoraikat, edényeiket, 
felső- és alsóruhanemüiket, ócska 
háztartási, kerti, gazdasági, iparos­
műhelyben levő tárgyaikat ne adják 
cl, ne dobják ki, hanem, miután 
újabban a hatóság elrendelte a pad­
lások lomtalanítását, ajándékozzák 
menházunknak, ahol a szabadulok, 
munkanélküliek a menház céljaira 
azokat kijavítják és használhatóvá 
teszik.

Szeretettel kérjük, hogy e nemes 
célt szolgáló megajánlásokat Írásban 
a szerkesztőségbe szíveskedjenek be­
adni, jól olvasható címmel ellátva 
együtt s az adományozott anyagot, 
iíítőleg tárgyakat annak idején hír- 
lardlag nyugtázzuk.

Minden embertestvérünket szere­
tettel köszöntünk és Isten áldását 
törtük életükre és munkájukra.

Maár Margit 
alapító tag.

PAPLANOKAT
a legújabb minta szerint készítem. 
Régj vattát géppel portalanítom. 
ízléses és jutányos munka garan­

tálva 1
Alagv JuHa, Rákdcxf-u. 6.

C) A Nektár Méhészeti Egyesület 
ma délután 5 órakor ingyenes mé­
hészeti előadást tart a Kereskedő 
Társulat dísztermében (Piac-utca 8.) 
Kádár Lajos méhészeti szakíró köz­
reműködésével. Érdeklődőket szíve­
sen lát az egyesület elnöksége.

— Egy borellenőr balesete. Ifjú. 
Szele Lajos boradó ellenőr. Teleki­
utca 99. szám alatti lakos szomba­
ton este a Nagyállomásnál elcsú­
szott és oly szerencsétlenül esett cl, 
hogy kulcscsontját, törte. A szeren- 
csétíenüljárt embert a mentők ré­
szesítették első segélyben, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára.

Megártott a litvánnak a ma­
gyar hor és fejét beverte a kőfalba. 
Szombaton este súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a Loránffy 
utca 19. számú ház előtt. Keoseoz 
•kínos 4G éves litván napszámosnak 
egy kicsit a fejébe szállt a magyar 
bor, minek következtében úgy neki­
esett a kőfalnak, hogy fején mint­
egy nyolc centiméteres repesztett 
sérülést szenvedett. A szerencsétle­
nüljárt litván napszámost a mentők 
első segélyben részesítették, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára. 
\ klinikán Keoseoz sérülését be­
várták, majd ápolás alá vették, — 
mert komolyabb komplikációtól is 
'ehet tartani.

Doktorraavatás a debreceni egyetemen

Négy budapesti kisdiákot Debrecenben fogtak 
el, akik Franco seregébe akartak szökni

Az intő osztás miatt Debre cenben is jelentettek be eltűnést
Pénteken délután a budapesti rend­

őrkapitányság megkeresést intézett a 
debreceni kapitánysághoz, amely szerint 
Budapestről négy budapesti középiskolás 
megszökött szülei lakásáról és útjokat 
Debrecen felé vették. A debreceni rend­
őrség a rádiómegkeresésre megtette a 
szükséges intézkedésekéi és szombaton 
délelőtt valóban sikerült elfogni a "égy 
kis budapesti diákot.

A rendőrségen részletesen kihallgatták 
ökt arra vonatkozólag, hogy mlér» szök­
tek meg a szülei lakásról és mit akarnak 
Itt kezdeni Debrecenben. A válasz első 
részét már megszoktuk, de annál szokat- 
lanabbul hangzott ■ másik rész.

— Félév óta nem a legjobban tanul­

Kedvező fizet ét feltételek
mellett is készítek saját szövetemből öltönyöket I
Kitűnő szabás, elsőrendű munka! 9

MENEK LAJOS úriszahó. Burgoudia. Ipariskola-épület.

— Nagyheti Istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A követ­
kező héten a debreceni református 
egyház és az egyházrészek délutáni 
finnepi előkészítő istentiszteleteket 
tartanak. A Nagytemplomban nagy­
csütörtök kivételével minden dél­
után 5 órakor dr. Soós Béla lelki­
pásztor hirdeti az Igét, a _ Kis­
templomban minden délután ő óra­
kor Uray Sándor lelkész fog bib­
liám agyarázatot tartani, nagycsü­
törtökön a templomban urvacsora­
osztás lesz. — A Kossuth-utcai 
templomban az egyházrész szinten 
minden délután prédikáció« isten­
tiszteletet tart, nagycsütörtökön 
délután Urvacsoraosztással, az Ár­
pád-téri, Nyilas-telepi templomok­
ban ugyancsak naponként délután 
5 órakor lesznek bihliamagyaráza- 
tos istentiszteletek. A KIÉ helyi­
ségében minden este a hét folya­
mán 8 órai kezdettel lesznek elő­
készítő áhítatok.

— Értékbehozatali tanúsítvány a 
külföldiek részére. A Budapesti 
Közlöny 1938 április 11.-i számában 
megjeleld rendelettel a kormány 
19,‘18 április 10-től kezdve megvál­
toztatta a Magyarországra beutazó 
külföldi lakosok által magukkal be­
hozott fizetési eszközök bejelentésé­
nek igazolási .módját. A határon be­
lépő külföldi lakosok által, behozott 
fizetési eszközök bejelentését ezen­
túl a vizsgálatot végző közegek az 
útlevélben történő bejegyzés helyett 
külön erre a célra rendszeresített 
értékbeihozatali tanúsítvány kiállí­
tásával fogják az utas kívánságára 
igazolni.

tunk és most sok intőt meg róvót kap­
tunk. Ezért nem mertünk hazamenni. 
Úgy gondoltuk, hogy eljövünk Debrecen­
be és innen valahogy kijutunk Spanyol­
országba, ahol Francó tábornok seregébe 
szeretnénk beállni.

A négy kisdiák kihallgatása után a 
rendőrség gondoskodott arról, hogy azo­
kat minél hamarább viszontláthassák a 
megrémült szülök.

Debrecenben a közelgő Intő-, róvóosz- 
tás miatt szintén több kisdiák eltűnését 
jejenteflék be B megrémült szülők. Re­
méljük, hogy ök Is megkerülnek, mert 
nem olyan könnyű dolog pénz nélkül el­
jutni Francó tábornok seregébe.

to) A Függetlenségi Kör kebelé­
ben alakult Kalászgárda vasárnap. 
17.-én tartja este 8 órától reggel 5 
óráig tartó húsvéti táncestélyét.

— Rövidesen elkészül Baltazár 
Dezső püspök síremléke. A debre­
ceni református egyház az utóbbi 
napokban tárgyalásokat folytatott 
arra nézve, hogy Baltazár Dezső 
püspöknek emlékét megörökítő ha­
talmas síremléket állít, fel. Erre a 
síremlékre az anyagi hozzájárulást 
a református egyház, a Tiszántúli 
Egyházkerület és Debrecen város 
vállalta.

— ötszáz munkás sztrájkba lé­
pett a móri szénbányában. A móri 
kőszénbánya munkásai és bányá­
szai mintegy 500-an ma beszüntet­
ték a munkát. A munkabeszüntetés 
oka hír szerint a hátralékos munka­
bérek követelése. A tárgyalások 
megindultak.

Házi betegápolás! tanfolyamot 
rendez nők részére május havában 
a Vöröskereszt Egylet, amelynek 
résztvetői létszáma betelt, de tekin­
tettel a jelentkezők nagy számára, 
párhuzamos tanfolyamot állít be, 
melyre jelentkezni április húszadi­
káig lehet. E tanfolyam is négy hé­
tig tart. Előadások hetenként há­
romszor lesznek. Tanfolyamon azok 
vehetnek részt, kik 18.-ik életévü­
ket, betöltötték és a középiskola 4. 
osztályát elvégezték. Jelentkezni 
lehet egész nap a Mentőknél, Tűz­
oltólaktanyában. — Felvilágosítás 
nyerhető ugyanott naponta 12 és 1 
óra között dr. Tőkés László Vörös­
kereszt főorvosnál. Részvételidíj 

J pengő.

— KERESZTÉNY INSÉGMUN- 
KASOK. — ZSIDÓ MUNKAVE­
ZETŐ. Debrecenben még nem igen 
érzi a zsidóság semmiféle kellemet­
len hatását a zsidókérdés rendezésé­
nek. Erre enged következtetni pél­
dául az a jelentéktelennek látszó 
eset, hogy Debrecen határában az 
Eszenyi-dülőben a folyamatban lévő 
dülöúi planirozási munkálatánál tíz 
keresztyén inségmunkás felett a 
munkavezetői tisztet Friedmann 
Hermann személyében zsidó munka­
felügyelő tölti be. No lám, fölösle­
ges az a nagy liberális jajveszéke­
lés, pedig ugyebár a mai világban 
mégis furcsa, hogy nem fordítva áll 
a dolog, hiszen — horribile diktu 
mi lenne, ha tíz zsidó inségmunkás- 
nak dirigálna egy keresztyén mun­
kafelügyelő ?

— Márkus Miksa lemondott a 
Magyar Újságírók Egyesületének 
elnökségéről. Márkus Miksa m. kir. 
udvaritanácsos a Magyar Újságírók 
Egyesületének elnöke szombat dél­
után levelet küldött Hegedűs Gyu­
lához, az Újságírók Egyesülete leg­
idősebb alelnökihez, amelyben be­
jelentette lemondását.
■ OIOIOIOIOIOIOIOI
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■ CD ■ CD ■ CD ■ GD W CD • CD ■ CD ■ CD ■

Debreceni Helyi Vasait rt.
............. /938.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

f. h<> 11-től, hétfőtől kezdve a Máv. p. u.
Gazdasági akadémiai (pallagi) vonalon 

a hétköznapokon ezidő szerint érvény­
ben lévő menetrendet megszüntetjük és 
helyet le f. hé» 19-ig bezáróan az alábbi 
menetrendet léptetjük éleibe :

1. Máv. p. ii. tót Gazdasági Akadémiá­
ra indul : 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 ó 06 
p 16 ó 53 p és 20 ó 05 p.

2. Gazdasági Akadémiáról a Máv. pá­
lyaudvarig indul : 7 ó 23 p, 12 é> 22 p, 
14 ó 19 p, 17 ó 22 p, és 20 ó 48 p.

\ vasár- és ünnepnapokon ezidő sze­
rint érvényben lévő menetrend továbbra 
is iáltozatlannl érvényben marad.

1938 április hó 20-tól kezdve a jelen 
leg érvényben lévő menetrendet fogjuk 
isinél ölet beléptetni.

Debrecen, 1938 április 8.
Az ÜJdtctigazfcatóság.
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Időjárás
A Meteorológiai Intéiet jelentése >
Halónkban élénk ai északnyugat i 

SIÍj. _ Többfelé volt kisebb futó 
<««. A hőmérséklet az északnyugati me 
gyékben nem érte el a 10 fokot, egye 
hilft 10—12 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS : Élénk északnyugat!, 
északi szél, változó felhőzet, töbh helyen 
záporesO és záporszeríi havasé»«. A he 
gyeken fntó havazás. A hőmérséklet aM 
csony marad.

Megváltó", Piae-u. 18. a Bikával szem- 
f,rn. — „Tisza“, .lónap Aladár. Magoss 
György.tér 0. a kórházzal szemben. — 
,.H. Rákóczy", Arany S. A. örökösei. 
Kiilsövásártér és Miklóst!, sarok. — 
„Nádor“, Németh László, Szt. Annán, 
(it Vígkedvű M. utcával szemben.

ywwwwwwwrww wm
\Z OSZTÁ LYSORSJATÉK 

HÚZÁSA

Szombaton kezdték meg a 40-ik 
osztálysorsjáték elfiő osztályának 
húzásait. Á kihúzott Jobb nyerőmé- 
nyék listája a következő :

3.000 pengőt nyert: 32799
2.000 pengőt nyert: 52094
1.000 pengőt nyert: 84758
500 pengőt nyert : 37256 48868 

62753 69251
300 pengőt nyert : 5818 18768 

39139 61800’69438 83091
150 pengőt nyert: 6082 8547 11062 

15339 16676 .19237 22963 31414 35863 
44828 46064 49041 51387 53021 54008 
61440 61483 61761 62729 65660 72558 
77667 81256 87236

Újabb letartóztatások a buka­
resti arany csempészéssel kapcso­
latban. A aranycsempészéssel kap­
csolatban a vizsgálatot Csernoviczra 
is kiterjesztették, ahol két bankban 
házkutatást tartottak. 9 letartózta­
tás! végzést adtak ki. neveket azon­
ban nem hoztak nyilvánosságra.

Olcsóbban kanták a Debreczeni 
Újság -Haldflföld olvasói a Be­
in ovszky-féle mű vészlapokat. 
Eddig ezek a páratlan Szépségű, 
pompás művészlapok ára sorozaton- 
kint 1 pengő 60 fillér volt. Lapunk 
olvasói ezentúl 1 pengő 50 fillér­
ért kapják a nyolc darabból álló 
sorozatot. Ha ismerősének, vagy 
külföldre ír, küldjön Benyovszky- 
féle művészlapot.

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI VASÁR

április 29 — május 9.

1800 kiállté. 7 külföldi állam 
hivatalos részvételével.
TELEVÍZIÓ!
Képül őgé pk i á 11 i tás. d i va them 11 - 
lató. rádióüzenotközvetitcs rö­
vid és hosszú hullámon, épí­
tőipari tőzsde, kongresszusok, 
stb„ stb.

500|q-OS 

utazási kedveiménX
Budapestre április 23-tól má­
jus 9-ig. Visszautazásra április 
29-től május 15-ig.

Vásárigazolvány kapható a vásár­
irodánál, Budapest, V., Alkotmány 

utca 8. szám.
Debrecenben : a Kereskedelmi és 
Iparkamaránál és az Tbusz-fióknál.

Kitünően sikerült a Turista Egyesület 
„Bagoly-estje“

A debreceni Túrista Egyesület szómba- 
ton este kitünően sikerült Bagolv-esf< t 
rendezett az Angol Királynő zöldlermé 
ben. Az estet Sesztina Nagybákay Jenő 
elnök nyitotta meg, aki közvetlen sza 
vakkal üdvözölte a nagyszámban meg 
jelent természetbarát hallgatóságot. - 
Utána Tnster Jolánka szavalóművésznő 
művészi tökéllyel, mély átérzéssel adta 
elő Áprily Lajos : ..Halúlmadár“ című 
költeményét. A kitűnő szavalatot a ball 
gatóság kitörő tapsviharral fogadta

A ,,Bagoly-est“ szónoka dr. Nagy Jenő, 
az egyesület ügyvezető elnöke volt, aki 
,.A bagoly a babona világában és a tér 
mészetben“ címmel tartotta meg mind 
végig nagy érdeklődéssel kísért előadá­
sát Beszéde során sok érdekes dolgot

ssMrmHPMvvaiisHBnffmwau»h. i>ui iiM.mii jiiawan “

Eshet az eső, hullhat a hó, |
,,E?nyŐ5I?SOn“ készítménye megbízható! I

Piac-u. 77. (Linóleummal szemben) Javítás, áthúzás legolcsóbban 
■■■IMBWHIIMIlllllUWIIMIMMBWMBBBBIMBMIWMMMi IMIM KUK IWMlMJlW.VW^IWaaBaa

AZ IBOLYA
kék pillangója előbukkan az elsárgult le- 
vélek közül. Bársonykelyhéből édesen 
csöpög a tavaszi ír. A meleg napfény vé­
gigfolyik a fákon, a házakon, az «Pmbe- 
j ycrniekhang.

Elcrnyedő boldogság terül végig a föl 
(lön, tompa, kábul! szédület ül az em­
bereken s aztán felkiált egy vékony 
rekhang.

\ tavaszt hívja, a tavaszt üdvözli, él^s 
kiáltás^ végigremeg a megr.ázkódó fák 
között. Duzzad, reped a kérgük, zöldül a 
moha, halk, csendes élet szivárog végig 
a barna törzseken.

\z erdőn úgy csörgedezik, csobog, to­
csog, mesél, simul a kis patak, mint egy 
lágy. Grieg melódia.

A fák tetején cinkék eipítoznak, fen! 
a kékülő messzeségben recsegő, hús var 
jak úsznak. A langyos szellő átremeg n 
visszn fn jfot! erőktől reszkető ágak kő­
zott.

Kéf-há rom boknr csupaszságán mér
kibuggyan a zöld. a vízből friss nád.
friss sás bújik elő, a nyúlós, zöld hullá­
mok között apró sötétbarna békák sik­
lónak.

Néhánv ember a sétány útait gereb 
lyézi unalmas egyhangúsággal. A sárga 
kavicsok kifordulnak a homokból 
szinte sértő zajjal zörög a rozsdás .acél­
fésű az apró köveken.

Virágot ültetnek. A felbontott föld fé_ 
nvcsen. zsírosán párolog, mnleg. füllosz- 
lő illata átjárja az ember tüdejét. Lé­
legzik a föld, szinte beleremrg az egész 
világ.
Zöldkalapos nevelőnő 2 vihánroló gyere" 

ke! húz maga mellett. \z egyiknek koz»* 
ben piros labda kiabál, aztán rakoncát. 
lanul kiugrik az apró ujjak közr, *s 
belesimul a zöldelő fűszálak közé. Cg 
látszik messziről, mint egy nagy, pc'^ye, 
gomba.

Az egyik kivágott évszázados tölgy 
csonkjánál fehérba juszos, reszkelÖkezií 
nagyapa mutogatja ezüslgombos sclapál- 
cájával az egymásbafulladó sárga év­
gyűrűket rÖvidnadrágos unokájának. A 
kisfiú rábajlik a tönkre és mosolyogva 
öleli út százötven év történelmét.

Aranyló hajon csillog a napsugár, 
csengő kacagás visszhangzik át a földön, 
két fehér, átlátszó kéz szürke kabátot 
szorít a tavasztól remegő keblekhez és 
a nedvesen csillogó száj rásímul egy má 
síkra.

Az elsárgult levelek közül előbukkan 
az ibolya kék pillangója. Bársonykelyhé. 
bői édesen csöpög a csábító tavaszi íz. 
A meleg nap fénye végigfolyik a fákon 
a házakon, az emberek arcán.

vitéz Szegedi László. 

tudtunk meg ezeknek a titokzatos éjjeli 
madaraknak életéből. Rámutatott dr. 
Nagy Jenő arra, hogy teljesen alaptalan 
az a babona, amely a baglyot mint ha­
lálmadarat állítja be, hiszen az csak 
élelemért megy a házak közelébe, mert 
az ablakok világosságára sok rovar és 
pillangó gyűl össze. Szakszerű, nagy fel 
készültségi! előadásában ismertette a 
baglyok hasznos voltát és Igen érdekes 
dolgokat adott elő azok életéből.

Az értékes előadás után Sesztina-Nagy. 
bákay Jenő zárószavaival ért véget n 
műsor, aki — miután köszönetét mon 
dott az előadónak — élvezetes bagoly­
történeteket mesélt el.

A jelenvoltak a késő éjjeli órákig ma 
radtak egvütt a legjobb hangulatban.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA :

Április 10 én este 8 órakor bérletszü 
ne then : Sonja.

Április 11-én este R órakor prömierbér 
let 24. sz. Jéznsfaragó ember.

Április 12-én este 8 órakor bérlcfszii- 
netben : Jézusfaragó ember.

Április 13-án este 8 órakor bérletszü 
net ben : Jéznsfaragó ember.

Április 11-én este <8 órakor bérletszü 
in-then : Jézusfaragó ember.

Április 16-án este X órakor bérlctszü- 
netben : Jézusfaragó emher.

A színházi iroda jelenti :
Áfa .avsárnap délután és este :

SZTT ,ASSY UTOLSÓ 
két fellépő n :

Sonja
Hétfőn nagyheti bemutató (prö- 

mierbérlet 24. sz.)
nyírd József

erdélyi székely drámája, a :

Jézusfaragó ember
A teljes drámai társulat fellépté­

vel. Kőmives Sándor rendezésében ! 
Eposz héten (Nagypéntek kivételé­
vel)

JÉZUSFARAGÓ EMBER.
Minden Tstenhivö ember felma- 

gasztosíló melyen emberi drámája 1 
Saját lelkének művészetében való 
megenyhnlése ez a darab. Vallás­
különbség nélkül a legmélyebb áhí­
tat mindenki számára. Az elszakí­
tott erdélyi szókelység élete ! Egy 
külön világ művészi feltárása, ön­
magát ajándékozza meg, ha meg­
nézi !

JÉZUSFARAGÓ EMBER.

Mosott ron&yot 
veti lapunk nyomdája 
Jéusef kir. hercag-u. lé.

HllilH I MI NY.
Tudomására hozom a város közön 

sógének, hogy a m. kir. Kereskedelem 
és Közlekedésügyi Miniszter Ur a pol­
gári Tisza-ponlonhidoh gyakorolt vám 
szedés érvényesítésénél a 8.210/1937. sz. 
alatt kelt rendeletével megállapított vám 
díjszabályzat érvényét f. évi január hó 
26-án kelt 49.053/1937. XI. sz. rendel? 
level 1938. évi június hó 30-ig meg 
hosszabbította.

Polgármester.

Építkezések Debrecenben
Csath István Rujter n. 5. föld, szoba 

konyha, kamara. fürdőszoba, építi 
Andnska József. Dr. Nagy Gyula Mik­
száth Kálmán-ti. szoba, konyha, kamara, 
építi Fejér Lajos. Forró I.ászló Kincses 
hegy 8. szoba, konyha, kamara. Katói 
István Lehel-u. 36. told, szoba, építi 
Harangozó András. Szilágyi József Rőt- 
hermeré u. 46. told, szoba és előszoba, 
építi Szilágyi József. T. Szoboszlai Anna 
Mikszáth Kálmán-n. 2 szoba, elő-, für­
dőszoba, konyha, kamara, közlekedő te­
rasz, építi Tolvaj József építőmester. 
Besenyői István Kinizsi n, tnld. szoba, 
konyha, kamara, elő-, fürdőszoba, építi 
Gellér Ferenc, Szabó Imre Krtidi Gyula­
it. 8. 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara elő­
szoba, építi ónodi József. Tóth József 
Hegyi Mihályné-u. 7. 2 szoba, konyha, 
kamara, veranda, építi Maruczinocz Mi­
hály. Kolozsvári István SzikszM-u. 3. 1 
.sznha, konyha, előszoba, építi Veres La 
jós. Pálfy József Tanftó-u. 18. 3 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszoba, építi Ró- 
nizs Sándor. Géehl József Wesselényi-u 
51. szoba, konyha, mosókonyha, építi 
Erdei József. Rihari Lajos Nádasdf-ii. 4. 
szoba, konyha, kamara, nyári konvha. 
építi Tóth Gábor. Sallai Sándor Félrgv- 
házl T,-ii. szoba, konyha, kamara, ter- 
rasz, építi Kovács István. Botos András 
Pozsonyi-u. 15. 2 szoba, konyha, kama­
ra, terrasz. előszoba, építi Bakos István 
Fegyveres László Ráthori-u. 48. told, 
konyha, kamara, előszoba, építi Kovács 
István. Tolnay Lajos Vasvári-u. 11. 2 
szoba, konyha, elő-, fürdőszoba. építi 
Pásztori Lajos. Szarka Gáborné Homok- 
utca 90. szoba, konyha, kamara. építi 
Józsa Károly. Tóth János Komlóssv-út 
14. lold. szoba, építi Szodrai Ferenc. 
Kegyes János Ondód, szoba, konyha, ka­
mara. építi Kós Pál. Roszna István Krudi 
Gv.-u. 8. 2 szóba, konyha, kamara, elő , 
fürdőszoba. Szima János Nagycsere, szó 
ha, konyha, kamara, építi Dézsi Ferenr.

•íSS 4$^-. d!

Mozi műsor
Hungária : Elcserélt ember. 
Vígszínház : Nina Petrovna. 
Apolló : Honfoglalók.

Vasárnap : 3. 5, 7 és 9 órakor ! 
SZEGÉNY KIS GAZDAG LÁNY 

(Shirley Temple) „Fox“ híradó.
Szerdától : Angyal. 

(Marlene Dietrich)

Közgazdaság
\ R! ZA 5 10 I ILLÍ RREL JAVLLT
A készáruüzlotben javuló irányzat ér­

vényesült éspedig részben a külföldi ga 
bonatőzsdék kedvező jelentéseinek ha 
tása alatt, részben az időjárás miatt* 
mert a spekuláció a napról napra i* 
móllődő éjjeli fagyokat a terméskilátá­
sok szempontjából kedvezőtlennek tart­
ja. \ búza ára 5 19 fillérrel cinelked« l.l.

Búza : liszavidrki 77 kg-os 20.70— 
21.10, 78 kg os 21.00 21.10. 79 kg is
21.25 21.60, <80 kg os 21.10 21.70,

Rozs: pestvideki 18.75-18.<85, más 
s z :'i r in a z á s ú 18.95 —19 15.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.50 - 
16 00. középminőségű 15.00—15 50

Sörúrpa : kiváló 17.75 18.25, príma
17.25 17.75, sörárpa 16.50 17.00.

Zab: elsőrendű 15.30 -15.50, közép 
minőségű 15.15—15.25.

Tengeri ; tiszántúli 12.95—13.05, egyéb 
áll. 12.95—13 05.

Debreceni termény- és takarmányplael 
árak: Búza 20.00—20.20, rozs 17.00— 
17.50 árpa 15.30—15.50, tengeri 11.60 — 
11.80. lucerna 10.00—11.30, széna 7 20 
—10.00, szalma 1.70 -1.80, enkorrep ’



április 10, vasíírnnp OEBRECZENJ IDSÁG—HA1DUFÖL0 25
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ZÁRÓRÁJA

A kereskedelmi és iparkamara értesíti 
tz érdekeltséget, hogy a 75.962/1922. K. 
\l. sz. r. I. 8 a értelmében a húsvét- 
vasárnapját megelőző hét köznapjain, 
tehát f. hó 11—16. napjain

1. a túlnyomóan élelmiszerek árusítá­
sával foglalkozó üzletek este 8 óráig,

2. a többi üzletek este 7 óráig tartha­
tók nyitva.

Debrecen sz. kir. város polgármesteré­
nek 15.200/1938. VI. sz. határozata éltei­
mében pedig az előbb említett köznapo­
kon — Nagypéntek kivételével —

3. a hetipiacon naponta este 6 óráig,
4. az élelmiszerpiacon pedig este 7 

óráig lehet árusítani.

Ünnepre
szíkvízét

Szllukátó l 
rendeljen. Telefon; 21-11.

LÉGVÉDELMI RIASZTÓ PRÓBA

A légvédelmi riasztásnak az a célja, 
hogy esetleges légitámadás közeledése­
kor a légvédelmi és légoltalmi szervek, 
továbbá az üzemek és intézmények s a 
nagyközönség is a lehető legrövidebb idő 
alatt előkészülhessenek az önvédelemre. 
\ riasztás legegyszerűbb módon : nagy 
bangerejű szirénákkal történik.

A légvédelmi hatóságok a szombatról 
i Ihalasztolt szirénapróbát hétfőn délben 
I citizen két órakor tartják meg a 
Kistemplom tornyában elhelyezeti új­
szerű szirénával. A próbának az a - él ja. 
hogy a sziréna hangerejének halólávol- 
ságál megfigyeljék és megállapítsák.

Uj szövet üzlet!

Csúki Imre
öltöny szövetek, felöltő szövetek 

és bélés értik kereskedése

olcsó árak!
BATTHYÄNY-U. 17—19.

Városi bórház. Telefon : 29-42.

15.101/1938. aü.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

^ogy a m kir. Pénzügyminiszter az 
1938. évi 43.000. VIII. a. számú rende­
leté alapján a rokkantellnlási adómen­
tességhez való igényjogosul I ság utólag 
igazolható, s az igényjogosultak az iga­
zolást követő évtől kezdve az 1927. évi 
-00. P. M. számú hivatalos összeállít ás 
- 8-ának 2. pontjában biztosított adó­
mentességben részesítendők.

A rokkantellátási adó alól való men 
fesség az 1938. évre kivételesen abban 
az esetben is megállapítandó, ha az adó­
zó az. igényjogosultságot legkésőbb 1938 
év május hó végéig igazolja.

Az adómérséklésre való igényjogosult 
ság megállapítása akként, történik, hogy 
az arra igényi tarló és pedig csak hadi 
rokkant, hadiözvegy és hadiárva ilyen 
minőségét igazoló eredeti igazolványát 
és ennek másolatát, a városi adóhivatal 
I- emelet, 33. számú szobájában leg 
később má jus hó végéig bemutatja. A vá­
rosi adóhivatal az eredeti igazolvány 
alapján a bemutatott másolatot hitel“ 
fiíti és az eredeti igazolványt azonnal 
visszaadja.

Annak az igényjogosultnak, aki igazol­
ványát fenti rendelet megjelenése előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, az iga­
zolványt nem kell újból bemutatni.

Debrecen, 1938 március hó 31.
Városi adóhivatal.

IESTEOZES
Nem lehel ehemetná a Bocskayt előre

A Törekvés-mérkőzés elvesztése után 
sokáéi már arról beszéltek, hogy a Bocs- 
kaynak olyan mérkőzései vannak hátra, 
ahol pontot nem Ind szerezni. Ezzel 
szemben a Törekvés ellenfelei sokkal 
gyengébbek és ígv a Boc.skny fog kiesni 
a Nemzeti I,igából. Mondani mindent 
lehet, különösen akkor, ha valaki nem 
ismerj a Borskay virtusát és lelkesedé­
sét. Közel 10 éve annak, amikor hnson’ó 
volt a helyzet az Attilával szemben. Az 
Attilának egészen könnvű ellenfelei vol­
tak hátra, a Bocskaynak pedig legutolsó 
mérkőzésén a nagyformában lévő Újpest­
tel kellett összemérni erejét. Miskolcon 
mindenki abban bízott, hogv a Borskay 
kikap az Újpesttől és símán kiesik, az 
' ItPa pedig osztályozol játszik. Fz nzon 

ban nem következett lm. mert a Bors 
key játékosaiban feltámadt a győzni 
akarás és virtus, ami art eredményezte, 
hogy az Újpestet otthonában 4:2 nrány. 
ban verte meg és ezzel a győzelmével 
biztosította a bentmnradá't.

A Borsknvnak még a Phöbusszal, Bu­
dafokkal, Nemzetivel. Kispettel és Hun­
gáriával kell összemérni ereiét. Ma nyu­
godtan mondhatjuk, hogv r’őre Jefu’nH

HÁRMAS MÉRKŐZÉS
A DIÓSZEGI I'TI SPORTTÉf FPFN
Ma három mérkőzést játszanak le a 

DVSC Diószegi-úti snort telepén. 19 órai 
kezdettel a DVSC IT. csapata mérkőzik 
•I B. Turul csapatával. Fzcn a mérkőzé­
sen igen eldől, hogv melyik csapat ke­
rül fel az első oszlálvba és így igen 
nagv küzdelemre van kilátás.

12 órakor a DVSC játszik bajnok' 
mérkőzést a Texti’gyárrnl A két csapot 
összeütközése, mint a múltban, úcv most 
is nagv küzdelmet fog hozni. A bajnok­
ságra törő vasutas csapat azonban biz 
losnn győzni fog.

A harmadik mérkőzést kétórai kezdet 
tel a DVSC ifjúsági csapata Játssza a 
Vargákért ifjúsági csapatával. A DVSC 
ifjúsági csapata az utóbbi Időkben a 
vasutas ifjúság! bajnokságban olyan 
szép eredményeket ért el. hogy győzelme 
egy pillanatig sem vitatható.

A MATŐR M Fn Kő ZÉSEK 
VIDÉKEN

Ma délután vidéken négy amatőr­
mérkőzés kerül lebonyolításra. Nyíregy­
házán a Villanygyár vendégszerepel, 
ahol a NyTVE lesz az ellenfele. Ha a 
debreceni csapat kijátssza rendes forrná, 
jót, akkor mindkét pontot haza­
hozhatja. Püspökladányban a PMAV 
testvérogyesüleléf. az NyVSC t látja ven 
dégül. \ nyíregyházi csapit okozhat ke 
serves pillannlcfkat a ladányi szurkolók­
nak, de a meglepetés már valószínűtlen. 
Mátészalkán az M I K KMOVE mérkfl 
zést bonyolítják le. \z MTK visszaesett, 
a KMOVE megbízható együttes és a dön­
tetlen nem lenne meglepetés. Berettyó 
újfaluban kerül sor a kiesési derbire 
a BUSE és MVTE között. Izgalmas küz­
delem várható döntetlennel.

MÁ SÓDOSZTÁL VÚ M ÉR KÖZÉSE K
Debrecenben: DVSC. Turul. DE\C 

Vilhinvgvár, Balmazújvároson : BSC 
DM II Nj írt gyházán : NyTVE T \C 
\z ulóbbi mérkőzés őszről maradi el.

ÖRÖK R ANGADÓ BI'DAPESTI N
Ma játszik örök rangadót Budapesten 

a Ferencváros a Hungária ellen. A kél 
csapat összeütközése izgalmas küzdelmei 
ígér. Nem is csoda, mert ezen n méri:*» 

Angol ét haza! szövetekben dús választék 
» ____ _____ _ ___ ........■ ................... .-...................... .

Elsőrendű szabóság ! Szolid árak! Kényelmes részletfizetés!
SIvicrahAcáia Ü-v- Mornenstern ManóUllSZfilDOSag M1KLÓS-UTCA 2. SZÁM

mérkőzés egyetlen sincs a Nemzeti Liga 
ban. ígv áll ez a Phöbusszal szemben is. 
A Borskay az újpesti kék-sárgákkal a 
DEAC fekete mezében negyed 5 órai kéz 
del tel méri össze erejét. A Phöbusz ;s 
összeállítási gondokkal küzd. hiszen 
P. Szabó pont a héten vált meg az egye 
«illettől, de sok játékos sérült is a csa­
patában. A balszerencse nem kímélte 
meg a Bocskayt sem. de bízunk abban, 
hogy a debreceni gárda kitesz magáért 
és megmutatja, hogv a Bocskayt nem 
lehet egykönnyen eltemetni, mint ahogy 
azt nagyon sokan szeretnék. A két csa­
pat összeállítása a következő :

Bocskav : Kertes—Nádas, Palotás — 
Elek, Bnros, Békési—Markos, Orosz, 
Finte, Takács. Hajdú.

Phőbusz : Csikós-- Wébrr, Fékét“ 
Tőrös H., Megyeri. Titkos H.—Béky. 
Gombkötő Solthv, Turay II , Tárnok

A Borskay—Phöbiisz-mérkőzés előtt 
negyed 3 órai kezdettel a DPIC csanala 
látszik nmalőrbajnoki mérkőzést a Bál 
horv SE vei. Mindkét csapat igen gven- 
gén szerepelt a tavaszi szezonban. 
A DEAC azonban már Javuló formát 
mulat és győzelme biztosra veh»-tő.

zésen eldől, hogv a kettő közül melyik 
lccz a bajnok. Az előjelekből ítélve a 
rongddó döntetlen Te«*. Nagv érdeklő­
désre tart számot az Fii-ktromos és Kis 
pest összecsapása is: Amelyik csapat ez* 
a mérkőzést megnyeri, attól már bajo­
san! (‘hét elvenni a negyedik helvet.

A Nemzeti Ligában az Finest Nem 
zeti. Szürketnxi- Törekvés. Budai .11 ‘

ETO és a Szeged - Budafok-mcrkőzésf 
játsszák le ma.

A GÖMBÖS GWLA EMLÉKVERSENY
,EREDMÉNYE

Budapest, április 9. Az idei vívóévnd 
egvik legnagyobb versenyét, a vitéz ják- 
fai Gömbös Gvula-emlékverseny első ré­
szét. a párbajlőrvívást szombat délután 
kezdték meg.

Budapest, április 9. A Gömbös Gyula- 
“mlékverseny párbajtőrversenyének dön­
tőjét négy mérkőzés kivételével szombat 
este befejezték. Első helyen áll eddig 
Gyalokai 8^ndnr hadbíró hét győzelem­
mel. További sorrend : Tahajdy VTE 6 
győzelemmel, Revei és Rerrich 5—5 győ 
zelemme’

SPORTHÍR mondó
Győztek a .skótok az angolok ellen. A 

62. angol skót válogatott labd.arúgómér- 
kőzesen a skót válogatott 1:0 (1:01 arány 
ban győzött.

Az országos és vidéki főiskolai mezei 
fiitúbn.lnoki verseny vasárnap délelőtt fel 
11 órakor lesf megtartva Budapesten a 
Svábhegyen, kb. 6 km. távolságon. Az 
országos egveni bajnokságot a DEAC 
volt kiváló futója, Aradv János fogja 
megnyerni, míg a csapatbajnokságban n 
DEAC csapata harmadik lesz n MAFC és 
BEAC csapata mögött. \ vidéki főiskolai 
egvénl bajnokságban Füredi PEAC és 
Ambrus s dr. Nagvmajlényi DE\C küz­
denek a bajnokságért, míg a csapalbaj 
nokságban a DEAC csapnia (Ambrus, dr. 
X.igvmajlényi, Bariba. Losonczy és Sza 
inns'! fog győzni a PEAC ellen.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZÜNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Debrecen *z. kir. várns adóhivatala 
15.100/1938. aú.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a m. kir. Pénzügyminiszter úr az 
1933. évi 52.700. VII. számú rendel» 
folytán azon adózók, akiknek négynél 
töhh gyermekük van, s a jövedelem­
adónak azon ok miatt nem alanyai, nun t 
1000 pengőt elérő tiszta jövedehn1 k 
nincs, illetve 25 000 pengőt elérő tiszt i 
vagyonuk nincs, a terhűkre előirt föld , 
ház-, álta’ános kereseti adó, valamint 
az ezek után járó állami, törvényható­
sági és egyéb községi adókból az ötödik 
é.< azon felüli gyermekei után egyen­
ként 5%-os adómérséklésben részesülőt - 
nek. Az adómérséklés iránti igény meg­
állapítása az érdekeljek bejelentése 
folytán történik meg.

Felhívja r városi adóhivatal az érde­
kelt adózókat arra, hogy ez év! április 
hó végéig adómérséklés iránti igényüket 
a városi adóhivatalnál, I. emelet 33. 
számú szobában jelentsék be, s ez alka 
lommal igazolják azt, hogy háztartásuk­
ban hány önálló keresettel nem biró 
törvényes, törvényesített, mostoha, vagy 
örökbe fogadott gyermek, illetve unoka 
van. A bejelentés ezen körülmények 
írásbeli felsorolásával történik és r b< - 
nyújtás alkalmával bejelentő-lappal iga­
zolandó az a körülmény, hogy a beje­
lentővel egy háztartásban él és szüle­
tési bizonyítvány, keresztelési jegy, vagy 
iskolai értesítővel a gyermek életben- 
léte. Azok, akik fenti bejelentésnek 
április hó végéig eleget tesznek, az adó­
mérséklési kedvezményben ez év| január 
hó 1-től számított egyévi időre részesül­
nek. Város! adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
15.200/1938. aü.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi « városi adóhivatal, 

l.ogy n m. kir. Pénzügy miniszter úr 1938. 
évi 29.0000. számú rendeleté folytán, a 
hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák, 
vitézség! éremtulajdonosok és tűzharco­
sok alábbi adókedvezményben részesül­
nek :

1. amennyiben a terhűkre kivetett 
földadó, házadó és általános kereseti adó 
együttes évi összege az 50 pengőt nem 
haladja túl, az I. járadekosztályú hadi­
rokkantakat 30%-os, a II. járadékosztá­
lyú hadirokkantakat 20%-os, a III. és IV. 
osztályú hadirokkantaknt, valamint vi­
li zségi ércmtulajdonosokat és tűzharco­
sokat 10%-os,

2. amennyiben a terhűkre kivetett 
földadó, házndó és általános kereseti adó 
együttes évi összege 50 P-néD nagyobb, 
de n 100 pengőt nem haladja túl, az I. 
járndékosztályú hadirokkantakat 30%-os 
a II. járadékosztályos hadirokkantokat 
20%-os, a III. járadékosztályú hadirok­
kantakat, valamint a vitézségi éremtulaj- 
dohosokat é.s tűzharcosokot 5%-oS adó 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a 
föld-, ház és általános kereseti adók 
összegére, hanem az ezek után járó álla­
mi, törvényhatósági, és községi pótadók­
ra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény jogosult­
ság megállapítása akként történik, hogv 
az arra Igényt tartó hadirokkant, hadi­
özvegy, hadiárva, vitézség! éremtiilnjdo 
nos. s tűzharcos ilven minőségét igazoló 
eredeti igazolványát és ennek másolatát, 
a városi adóhivatal T. cnnlrt, 33. számit 
szobájában legkésőbb április hó végéig 
hemulalja. A városi adóhivatal az ere 
deli igazolvány alapján a bemutatott, 
másolatot hitelesíti és az eredeti Igazol­
ványt azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április In’» ulán mutálja be, annak 
adómérséklésre az igazolást követő évlől 
van igénye. Az Igazolvány bemutatásával 
egyidejűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (városban) 
van még adóelőírása, mert az igényjogo- 
sultsógról a városi adóhivatalnak csak 
így lesz mód jóban az illetékes községi 
(lőljóróságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igény Jogosultnak, aki Iga­
zolványát fenti rendelet megjelenése előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, az iga­
zolványt nem kell újból bemutatni.

Városi adóhivatal.
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52.553/1937. II.
HIRDETMÉNY

Értesítem Debrecen sz. kir. város jó* 
szágtartó gazdaközönségét, hogy az 
alábbi feltételek mellett ez évben is fo­
gadok be méncsikókat a városi csődör- 
csikó ménesbe :

A tulajdonos a f. legeltetési idényre 
1938 április 16-tól 1938 november 15-ig 
terjedő időre hozzávetőlegesen elegendő 
egészséges, száraz, rostált és megfelelő 
fa j s i'i 1 v ú zabmennyiséget jószágonként 
legalább 420 kg I kiszállít a mátai rak 
tárba és ott a mátai biztosi teendőkki 1 
megbízott állatorvosnak álad. Ugyan­
csak át kell adni egy teljesen új és erős 
kötőféket és szárat. A csikók élelmezése 
a város tulajdonát képező méncsikók ka! 
együtt fog történni és ugyanolyan ada­
golásban. A takarmányozás a legelő 
minőségéhez igazodik. Ha a beszolgálta 
toll zab nem bizonyulna elegendőnek 
tulajdonos köteles Kiss Gábor hortobá­
gyi állatorvos felhívására azt 15 napon 
belül a kívánt mennyiségre kiegészíteni 
Amennyiben a kiegészítés 15 napon be­
lül meg nem történik, a csikó élelmezé­
sét beszüntetem és azt tulajdonos ren 
delkezésére bocsájtom. Az esetleg hama­
rabb hazahajtott csikó utáni felesleges 
zabmennyiséget a tulajdonos a mátai 
raktárban a hazahajtáskor átveheti.

A kihajtandó csikókat köteles a tulaj 
donos állategészségügyi szempontból 
leendő megvizsgálás végett Kiss Gábor 
hortobágyi állatorvoshoz elővezettetni 
Köteles a csikó gondos kőrmözését el­
végeztetni és a körmözést 6 hetenként 
megújítani.

A legelőbér jószágonként 12.— P. a 
pásztorbér ugyancsak 12.— P, ez utóbbi 
a hajtócédula kiváltása előtt befize­
tendő.

A kihajtás április hó 16. napjánTe’z- 
dödik, a számvevőség a haitócédulát 
április hó 14-től kezdve adja ki a pász 
torbér előzetes lefizetése ellenében (Vá­
rosháza I. cm. 21. sz. szoba).

Debrecen, 1938 április hó 6-án.

Schiffe* Jóxsef 
üvegcstszoló és tiikörs'vdrtn mester 
Maii és mintázott Üveget 
iá legíialtsxerllbben fcésxH* 
Régi tUkör újra foncsoro- 
xáta különös gondossággal 

/ leévíí'.
SZECHEN^I-UTCA 42.
Telefon: 23-94.
15.229/1938. VI.

HIRDETMÉNY
A m. kir. Honvédelmi Miniszter úr 

9500/eln.—15—1938. sz. körrendeleté sze­
rint abból a célból, hogy a tűzharcos 
törvény nyújtotta előnyökhöz minden 
arra igényjogosult hozzájuthasson, még 
egy ízben módot kíván nyújtani arra 
hogy a Károly-csapatkercsztre való 
igényjogosullsága elismerhető legyen 
azoknak, akik annak elismerése iránt 
eddig lépéseket nem tettek. Ebből a cél 
bó| az igény jogosultság megállapítás) 
nak kérvényezésére a f. 1938. évi április 
1 tői december 1-ig terjedő időt tűzte ki 
azzal, hogy a később benyújtott kérvé­
nyek n<.' fognak figyelembe vétetni.

\zok t hát, akik úgy vélik, hogy a 
Ká oly-csapatkeresztre való igényjogo- 
sullságot a világháború folyamán meg- 
szerezték, de igényjogosultságukról iga­
zolvánnyal nem rendelkeznek, — a fent 
megjelölt idő alatt a in. kir. Honvédelm5 
Miniszter úrhoz intézett kérvényben még 
kérhetik az igényjogosultságuk megálla­
pítását és arról szóló igazolvány utóla­
gos kiállítását.

A kérvények felszerelése ügyében kö­
zelebbi felvilágosítás, valamint a kér­
vényhez szükséges kérdőív a polgármes­
teri katonai és illetőségi osztályon (Kos 
suth-utca 20. III. em. 92. ajtó) kapható

Debrecen, 1938 április 7.
Polgármester

Külföldi alma és zöldség a magyar 
piacon

A múlt évi almát, valamint az idei 
zöldborsót és karfiolt nagytételek­
ben hozzák külföldről a mag,var pi­
acra. A zöldborsóból 50, a karfiolból 
20 vagonnyi áru fog bejönni, az al­
mából pedig több száz vagon. Azon­
ban ne hogy valaki arra gondoljon, 
hogy mindezek fagyott nem látott 
országokból kerülnek hozzánk. Hoz­
zák onnan, ahol a nagyméretű me­
legházakat csövekben vezetett me­
legvízzel fűtik. Példa erre Belgium, 
ahol most vagontételekben érik me­
legházakban a szőlő.

Minden ilyen behozatali kérdés­
nél önként vetődik fel a kérdés, mi­
ért kell nekünk külföldtől drága 
nénzen megvenni a korai zöldség 
féléket, mikor mindazok nálunk is 
megtennelhetők. Sőt nem csakhogy 
megtermelhetök, hanem olcsóbban 
állíthatók elő. mint máshelyen. N- 
menjünk se Karcagra, sem SjSzobosz- 
lóra a hőforrások melegéért, mikor 
itt

Debrecenben Is nyílt árokban 
foly és vész el m,nd az a m«-

A vetéseket tavasszal hengereljük vagy 
boronáljuk ?

Az, hogy tavasszal az őszi vetése­
ket hengereljük-e vagy pedig boro­
nái juk, elcsépelt téma.

A gondolkozó ember azt hinné, 
hogy ma már ezt a kérdést nem 
kell tovább magyarázni, mert 
azzal tisztában van minden 

valamire való gazda.
És mégis elől kell kezdeni ezt a 
nótát, mert ? ...

E sorok írója Debrecen város 
egyik legjobb termő talajú ha- 
tárrészén végig ment és útköz­
ben szomorúan tapasztalta, hogy 
úgy a kisgazdák, mint a több­
százholdas birtokosok közt csak 
2. írva betűvel is, csak kettő 
akadt, aki az őszlbúzá.tát meg- 
fogasolta, a többi kivétel nél­

kül hengerezett.
Ha valamikor, úgy a múlt ősz és 

tél folyamán igen sok volt a csapa­
dék. Ennek köszönhető, hogy a na­
gyon sok késői vetés megerősödött 
és jó termésre nyújtott kilátást. 
Csakhogy mindezen nag.v előnyei 
mellett megvolt az a hátránya is a 
sok esőnek, hogy a földet össze­
nyomta. tömörítetté.
A megülepedett talajról pedig tud­
juk, hogy az hamarabb szárad ki, 
mint az amelyiknek a felszíne laza. 
Ennek fizikai okai vannak. A fizika 
pedig nem bölcselet, amelyet leh"t 
jobra-balra magyarázni, hanem ér­
zékelhető tudomány. A fizika pedig 
azt mondja, hogy a belvilágukban -I 
miliméter átmérőjű, vagy izeknél 
vékonyabb csövekben a a íz fentebb 
emelkedik, mint, amilyen magas m 
all a víz abban az edényben, ame­
lyikbe beleállítottuk a vékony csö­
vet.
A talajban is vannak ilyen hajszál­
szerű csövek, amelyekben a víz ál­
landóan szál! fel. Az természetes is, 
hogy ha a talaj részecskéi össze 
vannak tömörítve, azok egymássá! 
érintkeznek, a nedvesség az egyik 
részecskéből a másikba szakadatlan 

leg, amellyel az üvegházak egész 
sorát lehetne fűteni.

Ha elsőrendű hőforrásainkhoz a 
meleg artézi forrásokat is hozzá­
számít,juk, annyi melegvíz áll ren­
delkezésünkre. amennyinek segé­
lyével nemcsak a belföldi . piacot 
lehetne korai és értékes termé­
nyekkel ellátni, hanem a külföldre 
is szállíthatnánk. Azonban úgy va­
gyunk ezekkel a primőr kerti ter­
ményekkel is, mint az almával. 
Minduntalan az halljuk, hogy nem 
lesz szükség a külföldtől almát 
venni, mert a hazai termelés fedezi 
i szükségletet. Ezzel szemben a va- 
’óság az, hogy állandóan nag.v téte­
lekben özönlik ide az idegenben ter­
melt alma. És ami még külön is ei- 
zomorítö az az, hogy a legtöbb 

hlegenböl hozatott alma silányabb 
és ízetlenebb, mint a Magyarorszá­
gon termelt alma. Nem régen az 
•íz amerikai Argentínából is érke­
zett. alma hazánkba, amelynek minő­
sége messze mögötte maradt a mi 
almánknak.

húzódik, mfg végre a föld . zínén 
elpárolog. Ellenben, ha a talaj laza, 
morzsalékos, a morzsalékok közt 
üregek vannak, az üregeken át nem 
tud a nedvesség egyik morzsától 
másikba szivárogni. Tehát nem is 
tud az olyan gyorsan elpárologni.

Emlékezzünk csak a kötött vagy 
más néven fekete földek közt elve­
zető dűlő útra. Nagy a nyári hőség. 
Az útat por borítja, mellette csak a 
gyalog út kemény, száraz és repe­
dezett. Jön egy futó eső. Nem tart 
soká csak 1—2 percig. Minden eső­
csepp, amely a gyalog útra esett, 
oda lett. Eltűnt, azonnal beitta a 
száraz, kemény föld. A kocsi út po­
rának felszínéből azonban sár lett, 
mit ha megrugunk, alatta minden­
hol ott van a száraz, por. ATaljon mi­
ért nem ivódott be itt is úgy a ned­
vesség, mint a gyalog úton ? Azért, 
mert a hajszálcsövesség megvolt 
szakadva, ellenben a gyalog úton 
helyre volt állítva. Vagy vegyünk 
egy más példát. Egy kockacukornak 
az egyik sarkát mártsuk a kávába 
és váriunk egy kissé. A kávé fel­
szívódik és az egész cukorot átjárja. 
Folytassuk tovább a kísérletet. Tör­
jük meg a tiszta, kemény kockacuk­
rot, a porát öntsük egy kis halomba 
tisztahelyre, közepébe csináljunk 
egy kis gödröt és abba cseppent­
sünk pár csepp kávét. Bizony eb­
ben a porban lassan fog a nedves­
ség felszívódni. Ez történt az utca 
porával, ez történt a cukor porrd 
és történik annak a kettő gazdának 
a földiével, akik fogasoltak. Gyalog 
fit a többié, akik hengerellek. Ezek 
földjében mint a kockacukorban a 
kávé, úgy száll felfelé a nedvesség 
és a sovány böjti szelek viszik on­
nan tovább, azt a vizet, amit jó lett 
volna a netalán! további száraz na­
pokra megőrizni. így okoz a tudat­
lanság közvetlen a termelőnek, köz­
vetve pedig a nemzetnek kárt. Va­
jon nem volna-e jó a földosztást :tz 
ilyen gazdákon kezdeni ? Cs.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága. 

17.029,1938. C. sz.
HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási ható­
sága közhírre teszi, hogy Debrecen Apa 
fája erdőben f. évi március hó 19-én 
5 darab baromfi gazdátlanul találtatott. 
Az 5 darab baromfi a város istállójában 
(Bethlcn-utca 39. sz.) van gondozás 
alatt. Közli a hatóság azt is, hogy ha az 
állatok tulajdonosa 4 nap a’att nem je­
lentkezne átvétel céljából, vagy tulaj­
donjogát bilell-érdinih) módon igazolni 
nem tudná, az 1894 : XII. t.-c. végrehaj­
tása tárgyában kiadott 48.000/1894. F. M. 
számú rendelt 107. g-ában foglalt ren­
delkezések alapján mint gazdátlan álla 
tok f. évi április hó 12-én a baromfi­
piacon fognak nyilvános árverésen érté 
késit tetni.

Debrecen, 1938 április 6-án.
Debrecen sz. kir. vúros 

elsőfokú ható«*?»*«.

VASÁNAP DÉLUTÁN FÉL B-TÓL 
ÉS VASÁRNAP ESTE FÉL 9 TÖL 

NAGY 

össztánc
a Szárnyaskerékben

Hunyadi-utca 9 szám.
Tisztviselö-kolon kezdődik, érdek­

lődni és beiratkozni bármiko”.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága.

16.035/1938. B. szám.

HIRDETÉS
Az 1938 évi Szent György-napi vásár 

alkalmával az ipari és a kereskedelmi 
kirakodóvásár április hó 24., 25. és 26-án 
lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli 
iparosok és kereskedők az árusítási he­
lyük kijelölése végett iparjogosítványuk- 
kal az előző vásár helyfoglalási engedé­
lyükkel az alulírott hatóságnál (Kossuth, 
ulca 20. földszint 28-as szoba) 1938 ápri 
lis 19-én és 20-án jelentkezzenek dél­
után 3-tól 7 óráig, annál is inkább, mert 
későbbi jelentkezés esetén részükre hely 
nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig 
április hó 21-én és 22-én jelentkezzenek 
ugyanott a fenti időben.

Az országos vásár új területi beosz­
tása a 48.348/1936. VI. számú polgár­
mesteri határozat rendelkezései figye­
lembevételével lesz eszközölve. A vásá 
rok és nyílt piacok tartása tárgyában 
alkotott 313—16.401/1903. bkgy. számú 
szabályrendelet 5. és 11. §§-ai alapján a 
vásári rend fenntartása érdekében a 
fent írt napon kezdődő kirakodó vásár 
alkalmával a helyfoglalás és sátorverés 
kezdő időpontja április hó 23-án déli 
12 órában állapíttatott meg.

A jelzett időpont előtt árusítóhelyet 
elfoglalni és sátort verni nem szabad.

Debrecen, 1938 április hó 8 án.
Debrecen sz. kir. várna 

mint elsőfokú iparhatóság­
elsőfokú közigazgatási hatósága,

ÁRVERÉS !
A Szepességi-utca felől 7 számú 

é.s a Nyugati-utca felől 8. számú 
házasiugatlan a folyó évi április hó 
20-ik napján délelőtt 9 órakor a 
debreceni Járásbíróság árverési ter­
mében megtartandó árverésen el 
fog adatni.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

ügyvezető igazgató : 
Dr. Kúlya Sándor.
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APiiw mmCTiCTiK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér 
A vastag betűbői szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdöszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21 90. telefonszám alatt Is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari 
hirdetései«

függönyöket
kelengyét, kézi é.s gép­
ii lm zést szép kivitelben, 

nagyon olcsón készít
VÉNUSZ

kézlmunkaiizlef, 
CSAPÓ-U. 41. SZ.

Paplanok
flanel takarók
kpokrócok

olcsón
Petríknél

Szent Anna-u. 5

Mérlegek, 
takarék tűzhelyek, üst 
házak leszállított árban. 
Javítások felelősséggel. 
Mól hisz tér 9. Ny

Akciószövet 
métere 6.50 P, 
40 P Benyáls 
Dégenfeld-tér.

fórfiruba 
Ernőnél, 

1610

Eladó
különféle kétkerekű fé 
deres tolókocsi. üzlet 
részére alkalmas. Berek­

tea 4. 1589

Biztos
megélhetést biztosító üz­
lethez kevés tőkével be­
társulhat. ,,Tökebefk te­
tős" jeligére a kiadóba 
kérek. 1503

Szerény igényű 
nénu’t lány, ki házi­
munkába segít, fölvéte­
tik. Jelentkezni délután 
Budai Ézsaiás 44., fű- 
szerüzlet. 1582

Mindenest 
vagy bejárónőt felveszik 
Fürdő-utca 5. 1620

Csinosan 
bútorozott szoba 
vagy kél személynek ki-

27., ke-
Nyugodt,

1558

6 darab
új ablak eladó. Széche-
nvi-utca 79. 1591

5000 pengővel 
társat keresek nagv ju­
talékra. személyes közre­
működés sem szükséges, 
pénze biztosítva. Cím a 
kiadóban.

resztépüleU 
rendes hely.

Bútorozott 
kis szoba kiadó. Miklós-
ii tea 21. 1618

Málnatő
100 drb. 2.50 és futó 
rózsák 0.30 fillér darab 
ja. Sesztina utca 4. 1551

ablakos
szoba

Kiadó
József-út

kifutófiú, feltétlen meg­
bízható, azonnal belép 
hét. Kiss Testvérek fű­

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható é.s 
megrendelhető. Használ 
tat cserélek és Javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTMI. 67.

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és Jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL

MIKLÓS-UTCA 53. SZ. 
alatl, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

Waxassag
Középkorú

nyugdijképes úriember 
ismeretségét keresi há­
zasság céljából csinos

jeligére hozománnyal.

Benősülne
középkorú férfi kőmű­
vesmesteri képesítéssel 
kőműves iparos család- 

Válnszt ,,Tavasz
1602

Lapki hordók at 
felvesz a kiadóidra

Magánya nyomozó 
Iroda.

Szabó István magán­
nyomozó irodája Varga­
utca 7. Legdiszkrétebben 
nyomoz, m •'■gfigvel. 1588

nátmek
Jóravaló 

középkorú asszonyt, ki 
a fejőshez is ért, tanyá­
ra felveszek. Czegléd-u 
8. sz. 1570

50 pengő 
fizcléssel — koszi 

mindenes jelent­
kezzék Piac utca 75. sz. 
alatt a házmesternél.

1574

Ferenc-u.
1556

Lakást
adok takarításért köte- 
I es s ég l u d ó magános n a k 
vagy párnak. Méliusz-tér 
négy. 1603

Házmester 
házaspárt gyermek nél­
kül felveszek. 
György-tér 16.

Mago ss
1591

Házmesternek 
takarításért szép n 
pincehelyiséget adok. 
Bárányi 32. 1

Egy
borbély tanoncot felve- 

ellátással és 
keresettel.

borbély,Cím : 
Kismarja.

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
felvétetik. — Jelentkezés 
vasárnap délelőtt fél 11- 
től fél 12-ig, hétköznap 
reggel 8 tói 9 óráig. Piac 
utca 63. 1581

WMMI
KUAsl

Gyakorlott
leány keresztény úricsa­
ládhoz májusra gyermek 
mellé ajánlkozik. Cím a 
kiadóban. 1606

1500 pengő 
kaucióval állást keresek, 
inkaszállást, 
lőséget» áru 
kapusnak vagy
szolgaságot, vagy bármi 
Íven ezekhez hasonlót. 
Cím a kiadóban. 1538

MM

házfelügye- 
kísérőnek, 

irodai

Mindeneit 
azonnalra felveszek. — 

íac 77. I. e. 4. 1560

Fft
Bútorozott szoba 

május elsejé 
Péterfia-ulca

Varrodába 
tanulólányok felvétetnek 
bentkoszttal is. Nagvob

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kerek. 1024

Negyvenezer 
lakosú hajdúvárosban 
öt ven év óta fennálló sa­
rok fííszerüzh t kiadó. — 
Cím a kiadóban. 1103

"*********M*ÍW*Í

Eladó
350 cm3 
kerékpár 
állapotban.

14. 2 
emeleti

Szőlővessző
gyökeres csemege­
másfajta, ej 
éves saját 
legolcsóbban

és 
és két- 

f elepemről 
Barna

alkalmas, 
szemben, 
Bejárat '

12-től 2 i

május 1-től.
apó-utca felől.

Megtekinthető

Egy szoba, 
konyha, kamara pár em­
bernek május 1-re kiad:'». 
Budai Ezsaiás-utcából

1568

Kiadó 
egyszobás lakás nyug­
díjasnak és egy zárt ka­
pualja. Széchenyi u. 57.

Két utcai 
szobából álló lakás 
zárólag garzon

is április
Csapó-utca 

Értekezni 
tulajdonossal a

adó

ki- 
(magá- 
nőnek, 
üzleti

10 sz 
a ház-

Kettő szoba, 
konyha, előszoba, ka­
mara mellékhelyiségek­
kel — szép lakás — má­
jus 1-re kiadó. Délisor 
17. 1613

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10 
az udvarban Értekezhet 
ni a háztulajdonossal u.

1099o.

Utcai
3 szobás lakás —- elő­
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek — május 
1-re kiadó. Csokonai-u. 
44 sz. 1546

Kiadó
családi ház központban 
József kir. herceg-utca 
18. — Ugyanott ebédlő, 
szalon tükör, állót likőr, 
állóóra, porszívógép stb. 
eladó. 585

Négyszohás 
komfortos, különkertes 
úrilakás májusra kiadó.

Mész, 
cement, tégla, cserép, fo­
lyamkavics és -homok, 
fedéllemezek és szigetelő 
anyagok

Udvari szoba 
üresen garzonnak, vagy 
raktárnak kiadó. Miklós 
ucca 1617

potály-u.
31.

legolcsóbban . 
és Csákinál, Ts- 
Telefón : 30— 

1.396

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha-

József tűzi fák ere.sk ed 
sében, Margit fürdőnél.
Telefon: 10—24. 1148

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, gere’i 
dák, terméskövek, sírkő- 
má rvá nyolc, cserépk á’.y- 
ha, öt milimcter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Gyümölcsfák
és szőlővesszők, rózsák 
leszállított áron még 
kapható. Unghváry lera­
kat, Garai-u. 5. 1601

Szőlőkaró 
hasított akác nagyobb 
tételben. Eötvös 67. és 
Alföldi közraktárban.

1590

Zománcozott
és olcsóbb asztali tűzhe­
lyek legjutányosabban 
beszerezhetők. Arpádtér 
17. szám. Tűzhelyüzem.

977

Mindenféle 
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa

Mii kő gyár

topén. 1193

Szőlőkaró 
akácból még 8000 darab 
van, olcsón eladó. Sám 
soni 4. 1593

Nyugágyak, 
vendégágyak, kertilócák, 
locsolók, fürdőkádak, 
madárházak, locsolók 
permetezők, gumicsövek, 
üstök, üstházak, edények 
műlépek Nagy vasOzle»«'1

Müvirágkészitő 
tanfolyam kezdődik, 
lentkezni Darabos-u.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kcsztéssel. Kossuth u 39 
I. udvari lépcső, d u 
fé! 2-től fél 4 ig. 134

I'anuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj, 
vány, 
lyamok. 
egész nap az 
lyiségében (Batthyány-u

Állami bizonyít
Külön esti tanfo-

— Beiratkozás
iskola he-

VÁRNAY 
német-francia nyelviskola 
május hó l ével gyernie
kék részére óvodaszem 
német francia nyelvű cso- 
port-tanfolyamot nyit.
Beíratások és értekezés
április 20-ig
Varga u. 41.
1-én a tanfolyamok Rá­
kóczi utca 11. sz. alatt 
kezdődnek. 1358

értekezés
Debrecen,

Mugántnnitást 
vállal Korúvá Lajos gya 
korló tanár. Rákóczi­

ul ca 7. sz. 1562

Tanulni vágyó 
13 éves szerény 
mat 
hoz 
mellé 4 plogári előkészí 
tése ‘ 
jeligére kiadóba nha.

pedagógus 
adnám

leány o- 
család- 

gy érmék

fejében.

Instruktort 
keresek ötödik gimna­
zista fiamhoz vidékre 
teljes ellátás és fizetésre. 
Németet, franciát, 
és számtant kell 
tani, korrepetálás 
gáig. Érdeklődni a Köz 
ponti Drogériában, —

latint 
tani-

Angol zongora, 
diófaháló és ebédlő, an­
tik szalon, íróasztal, ko- 
mól, lámpák, képek és 
zephir kályha 
Szent Anna 18. 1526

szóló motor­
kifogástalan

Szabó Gábor
Kaba. 1517

Segédmotort 
keresek megvételre, 
czeg-utca 19.

Her- 
1340

Nő!
használt kerékpárt ve­
szek. Arany János-utea 
47. Keresztépület. 1267

Eladó
egy 8 lóerős szívógáz« 
motor. Vígkedvű M. 19

158Ö

Solló motort 
veszek, jókarban lévő 
kétüteműt. Eötvös 18

1598

Eladó
• HP húzafos 

egy 44 
cséplő.

külön is

egy 6 
kazán, 
M. G. 
jók, 1 
Ara t 1100 P. 
Honti-u.

gőz- 
colos E. 
A gépek 

j eladók. 
Debrecen, 

sz. 1626

Eladó 
legkitűnőbb karban 350 
köbcentis Méra! motor­
kerékpár. Pétcrfia 48. 
Tót né. 1608

jJ&ííor
Hasznait 

bútorok, varrógépek, ke­
rékpárok, mindenféle in­
góságok vétele és eladá­
sa. Csapó 49. 1183

Kifogástalan

elfogadható áron
Nagy Imrééknél, 
suth-utca 26.

ebédlő 
eladó 
Kos­

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést. páneélkasszút. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16.

Egy 
ebédlő kredcnc elrfdó. 
Arany János-u. 34.

1576

Modern
új dióhálók olcsón el­
adók. Pétcrfia 52.

1586

Egy 
hálószobabútor, 
használt, eladó, 
kert, Faiskola u.

keveset
Tóc 's-

1630

Modern 
cbódlőbútor majdnem új 
állapotban eladó. Svc’.ils 
bérház, III. lépcső, 11. e 

1627

4
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elad*).

I eher 
zoináncos asztal 

állapotban
90.. trafik.

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1938 április 10, vasárnap

Földek, házffek, telkek eladása, vétele, bérlete ügyében forduljon bizalommal
DIENES JÓZSEF O. F. B. ingatlanforgalmi irodájához, Debrecen, Bethlen-u. 21

Kereslet
Bűtorraktarozásra 

alkalmas száraz helyisé­
gei keresek. 
„Beraktározás” 
kiadóba kérek.

Négy hold 
szántóföld azonnalra 
bérbeadó. Rellegelő 91. 
Értekezni Csillag u. 93.

1592

Balatoni vlllaielket vegyen
Bálát ongy öngyén

Bakőczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy n. 8. 
Telefon 28-28. Járásbíróság mellett. Saját ház

HÍ

h:;

Or

Ajánlatokat 
jeligére 

Nv- Ingatlan
Február 24-én 

elárverez-ett kék fülbe­
való és jegygyűrű, mely­
be Vera és Lajos van 
vésve, aki ezen tárgya 
kát megvette, szívesked 
jék a vételár megtérí­
tése mellett engem érte­
síteni, mivel nekem ked­
ves emlék. Cím a kiadó­

Fényképezőgépei
vesz és cserél Berzéki
foloszaküzlet, Plac-u. 38.

1615

—-------

Udvarra nyíló
| keres magános 

asszony május 1 re. Ci­
met kérek a kiadóba.

1530

KÉTSZOBÁS, 
konyhás, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg 
jelöléssel „35745. szám­
jeligével a kiadóba kér. 

1287

Két- vagy háromszobás 
modern komfortos, eset­
leg garzonlakást kere­
sek. Cím a kiadóban.

Méhek
eladók kasokban és kan­
tárakban Töhötöm u. 10 
Köníöskert. B.

Tenyészkanok, 
ngú szőke manga 
eladók.

Benko

Bethlen ii. 
1601

Husvétra
y megr<ndc1he-

Bclhl-.n-ii.

1 5> 8

BirtoKbsrlet
áll 32 bohl

Péterfla-utca 30.
vagy abból 
200 négy- 
kétszer há- 

lakással el- 
1070

számú ház, 
parcellázva 
szögöl telek 
romszobás 
adó.

Eladó
20 hold vetéssel, gyű 
mölcsösök szomszédsá­
gában, mindenre alkal­
mas. Bárányi 20. 1596

Nagy jövőjű 
Poroszlay-iit 33. számú 
házastelek kevés pénzzé’ 
megvehető. Felvilágosí

1577

320 négyszögöle« 
üres telek István-úton 
eladó. Ért ekezni Szent 
Anna-utca I. f. cm.

1578

Város alatt
13 hold fekete tanyás­
föld eladó. Lakások ki­
adók. Szappanos 19.

325 öles 
villatelek a Küküllő -ut­
cán eladó. Érdeklődni 
Bészler vasüzlet, Piac u

1G24

OLCSÓ HÁZHELYEK
a Luther- és Kuruc-ut 
<ák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítási ad : dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy 

Wcrbőczy-utca 12.
1823

ELŐNYŐS 
FELTÉTELEKKEL

az egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy* 
jövőjű sarok lelek 
kedvező fizetési fel­

tételekkel eladó.
Cím a kiadóban

1485

földek!

17 lin’d prím; 
föld. Feketén I 
20, IIalapon 32 
5, 7, Szabolcsban

Megbízott : Samu

16

(Almádival ran összeépülve.) Köz­
vetlen Balatonpart, strandfürdő, mii- 
út és vasú tál lomás motel tt, őserdőt, 
parkok, villanyvilágítás, kellemes 
részletfizetés. Felvilágosítást é. 
pes tájékoztatót ad :

Bakócz$ László
ini/atlanforgalmi irodája,

DEBRECEN, Wevböczy-u. 8 
v. Magyar Általános Ingatlanban!; 
Budapest, IV, Deák Ferenc-utca 17.

Villatelkek
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Scsztina-nlca 4

melleit. 1069

szoba.

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 

konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi
ségek, nagy kerttel, sző 
lővcl eladó Nógrádi Má 
tyás-utca 22. sz. S7a1óger 
mellett. 423

Bethleu-u. 47. sz.
ház eladó. Mitrovics és 
Mailáth ügyvédek. Szent 
Anna 10. 1380

Homokkcrtben
ház, előnyös
mellett, eladó.

feltételek

Tele
1010

Eladó földek :
ötszáz hold tiszaparti, 

öl ven hold lucernával, 
háromszázczer-

mő gyümölcsfákkal 
m é 1 y f úr rá sú s zlvat ty ú s
kútlal, építkezésre ritka

Családi ház
18 évig még adómentes. 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, 
vizű kúltal, részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey-utca 13 
Homokkert.

jó
te

243

PIACI

elöbaromfi árak

--------1.10—1.20

kilója — 
T\úk párja 
Ívűk kg. 
Csirke, sütr

Párja

: no 5.00
1.30

1.30—1.40
4.20 5.80
1.20 1.30

2 80

Kappan kg — 120—1 30 
Kis liba párja 2.50—1.00

drb.
kiló ja

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK
Dió kg.------- 0.90 100
Dióból kg. — 3.00—3.60
Nemes alma 

kilóin n.no i 50

0.30
3 00

1.60
0.05

2.90 
-0.06 
- -1.20

1 10 1.60 
0.8(7- 
0 07 
1.00

1.10 
0 10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI

Dnehagv ma 
kilója-----0.95

kilója -------- 0.30
Burgonya, rózsa

— 0.08

Buzaliszl

0.30

1.00

0.09

kg. 0 05 0.07
0.02

0 90 1.00

KENYÉR

0.10 
0.36

LISZT

kg. 0.3

drb. 0.02
kg. 0.28 
k g n •_> i

0.05

0.32

kilója — 0.16
Spenót és sóska 

csomója - 0.06
csomója — 0.05

- 0.16-
- 0.40-
- 0.03

0 50

0 08
0 06

kg.

0 0«
Zöldhagy ma

Gomba kg.
- 0.05
— 1.80

0 00
2.00

ÁRAK
Rozskenyér kg.
Péksütemény drb — 0 05

ÁRAK

ötven hold jó homok 
föld — két hold minta­
gyümölcsös, három hold 
csemegeszőlő — épüle­
tekkel, negyvenezerért.

Macson tizenöt 
legkitűnőbb fekete 
ezernégyszázával.

Elep 61.
hold olcsón.

Eladó
Nagyerdő 

házi-út 28.

számú

hold 
föld

tíz

telkek :
alatt,
számú telke­

ket legolcsóbb napiáron
kellemes fizetési feltéte­
li k kel árusítjuk.

Had-

Hadházi-utca 31/r. sz. 
saroktelek, termő gyű 
gyümölcsfákkal, épület­
tel, sürgősen.

Hajdúszentgyörgy mel 
letti Rákóczl-kertben a 
dr. Kovács Márton haj 
dúböszörményi városi fő 
ügyész egy hold szőlője 
és gyümölcsöse 
szobás Lakással 
rért.

Mart in ka 33.
két hold szőlő.

Köntösgát-sor 
mú ezerkettőszáz öl leg­
prímább fekete föld.

Dózsa-utca 8. számú 
saroktelek termő gyü­
mölcsfákkal körülkerít

fürdő- 
négyeze-

számú

19. szá-

mellett, minden

Láhner-utcán két hold

balról, Péchyutc.a 3 
körülkerített felek,

ELADÓ 
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 714

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16, számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkai 
ma.*, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Ház.
.amelyben vendéglő van, 
eladó. Értekezni Ma­
rót hv-utca 3. udvarban

-0.10
1 20

Eladó
kéfsjo 
lakás- 

K ú I - 
1599

Móricz-ntra 30.
számú ház eladó. Ugyan­
ott három és fél hold

Eladók
telepi, kedlségi 
tanyás földek.

v, szőlők, koiiy 
éti földek havi

is. Betétekre 
magas betétkamatot ad 
Debreceni Gazdák Bank­
ja, Kossuth inén 17

házak.

Eladiin&isig
Eladó

Steyer szc

Érdeklődni Bar-
1. 1605

Libakerfben, Viola 27. 
számú üres telek keltő-

Földek, házak, tel 
szőlők a legnagyobb 
lasztékba n.

Tölgyfa
és fenyőfa üvegfalak, 
gyermekágy, — porfáloR

utca 86. Telefon 17-97.

Szövőszék
3 m. szeles riadó, vagy 
bérbeadó. Megtekinthető 
Meszéna-u. 19. 1616

. Fürdőkád 
pléhböl, fotelalakú, 
adó. Simomvi-út 18.

1362

Csónak
olcsón eladó. Megtekint­
hető Huszár-utca 13. — 
(Széchényi-utca végén).

1456

őnha jlós 
jobbkezes bciegkocsi el 
adó. Jókai utca 12. utol 
só lakás. Ugyanott

Deszkakerítés.
színek, irodbert ndezés 
hordók, mérlegek stb. ol

Ihász

Fiiíruiia

Bálin! utca 18.

Trimisz körhúhi 
kb. 50 in. ho. 
Megtekinthető 
Kuruc u. 36.

1609

Sötétkék kosztüm 
állapotban

102 l

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. műinlé- 
zclénck körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Ci á bor 

Művezető :
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B21Ó
‘rböczy n. R.

Saját ház.

kisfákkal, 
i .szivattyú'- 
tfcrzésrc ritka

utca 3t/c. sz. 
.■termő gyű- 

épület-

Darányi Kálmán miniszterelnök a felelőtlen rémhirtcrjesztőkről és az építőmunka szükségességéről beszél a parlamentben-

Dr nagykászoni Kászonyi Richárd csanádi főispán és kísérete a hód­
mezővásárhelyi ref. templom előtt. (Foto Gyenge)

Dr Vitéz bulgl és jékel Jékey Ferenc volt 
veszprémi, most szabolcsi főispán, akit áp­
rilis 6-án Iktattak be ünnepélyesen Nyíregy­
házán. Az Installáción Veszprém város öt- 
ven tagú küldöttséggel képviseltette magát.

Dr nagykászoni Kászonyi Richárd csanádi főispán beiktatása 
után a vásárhelyi róm. kát. templom előtt. Jobbra dr Endrey 

Béla polgármester, balra Csáky dr főügyész.

Barcsay Ákos Somogyvárinegye új főispánjának ünnepélyes beiktatása Kaposváron.
1. Barcsay Ákos főispán, 2. Stephaich Pál alispán, 3, Kaposváry György polgármester

w



váron, 
tester

Diadalkapuval várják a minisztert Jánoshalmán,

Ör
1 e polgármester Kiskunhalas városháza előtt fogadja és 

Marschall Ferenc földművelésügyi minisztert.

SZE
FEB

(TR

Horthy Miklösné, a kormányzó neje az Operaházban megtartott magyaros ruhabemutalón 
Imrédy né vei beszélget. Mikecz Ödön igazságügyminiszter nagyhatású 

beszédét mondja Cegléden.

itása 
drev

Antal István dr az új igazságügyminisz­
teri államtitkár.

Keresztes Fischer Ferenc, Reményi Schneller 
daságl miniszter, Fabinyi Tihamér és

I.ajos pénzügyminiszter, Imrédy Béla gaz 
Vargha Imre a TÉBE közgyűlésén.

i.atinovits főispán, vitéz Bajsay alispán várják Marschall 
földművelésügyi minisztert a jánoshalmi községháza előtt.

üdvözli



tini 
■U. 21.

szló
irbőczy n. R.

Saját ház.

öjcsfákkal, 
í szivattyús 
•tkrzésrr ritka

utca 31/r. sz.
termő gyú 

yjjlah épület-

J

W/

Hitler vezérkancellár sz i váltó 
beszédét mondja Hamburgban.

Mussolini nagyfontosságú be­
szédét mondja az olasz hadse­
regről és Itália célkitűzéseiről 

a szenátusban.

■MMM
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tu»,

SZE1 
feb' 
TEŰ

llár szivatW 
latnburgban-

izerepe van az 
a katonai 

a Kínában 
ladscregnél is.

Nagy katonai 
utánpótlásokul 
gépkocsiknak 
harcoló japán

Az angol repfllőflotta 
modern bombavetőit 
légi torpedókkal szere­

lik fel.

Az « aJW0, haditengerészet 
W * legújabb típusú csata­
hajója a Rodney, a Dewon- 
porti admiral!tás előtt. Elől 
a parton egy régi hajóágyű.

‘ 1

íl J'__n -1 »HHW

■ 3 "
9■

1
■ ■



BZlÓ

dányi'

.zékesfehérvári Szent István-szobor

A kori 
hazafit

vasam a p

Jjcsfákkal, — 
(f szlvattyin- 
tk'^src ritka

aebr.«.nl Döal pali«! H»l> <l.l«.»iu.ep.íS«»k •««»»■
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kainara / ' 
Ä?Ä«' “ «"Ä“ ;s‘""' ’ “ 

rendeltség vezetőjével.

■■■ beszél a debreceni nyilastelepi

srbőczy n. 8.
Saját ház.

debreceni eucharisztikus nagygyűlés közönsége, 
swr* -

llt'A 31/c. sz 
.•lenn? gyű 

jjjjial, épület

________



(bzmrecsányi felvj

Az inácsi trianoni emlékkereszt felavatása.

Lépést tart a modern korral, 
Ha süt Véncza sütőporral!

VANCZA
SÜTŐPOR

186

A korlát! református iskolában március 15-én tartott 
hazafias ünnepély és műkedvelői előadás résztvevői-

Horthy Miklós kormányzó rádióbeszédét a 
vidéki lapok szerkesztőségei előtt is nagy 
érdeklődéssel hallgatták. (Abaújszántói,,Fel­

vidék“ c. lap szerkesztősége előtt.)

A MAC hősök vívóversenyén dr Baiczy Imrének, a győztesnek 
Jeney István elnök adja át a tiszteletdíjat.

Virágzás utáni permetezéshez 

(btaala—SlwtAin—JVjL&psta&en 
CLcpta JVJwényÁfédeítni
Budapest, IV, Hajó ucca 2. szám



»bőrzy ii. 8.
Sápit ház.

. ..

vasárnap

szló

■

1 i Mr s fákkal, 
f szivattyús- >
•tkrzősrc ritka 

utca 31,!c. sz.
termő gyű 

íkkat, épület-

Hitler vezérkancellár a ».Robert Ley“ nevű K. 1). F. szabadsághajó vizrebocsátási 
ünnepén Hamburgban.

Az angol tankcsapatok tavaszi hadgyakorlata Aldershot mellett.

nnl 
>11. 21

Meghűléses betegségeknél, 
rheumatikus és köszvényes fájdalmaknál, 
idegfájdalmaknál, fejfájásnál, valamint 
izületi- és tagfájdalmaknál, gyorsan és 
biztosan hatnak a Togal-tabletták. Orvo­
sok ezrei ajánlják, tehát Ön is bizalom­
mal vásárolhatja. -Tegyen még ma egy 
kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló 
hatású Togal-t. Teljesen ártalmat­
lan. Minden gyógyszertárban. P 1.60.

Al. Casimir Litvánia lengyelországi követe (buloldalt) 
a megegyezések értelmében átadja megbízólevelet 

Moscicki lengyel köztársasági elnöknak.

A Budapesten megtartott Ferencváros Phöbus (3: 1) mérkőzésről. Gombkötő gáncsolja Keményt, melyért a bíró tizenegyest ítHt

. M.
W’’ ■


